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Robert A. Mueller Nachf. By

Ogegrundet 1950 OInh. Herbert Mueller *

D-30916 Isernhagen
Bothfelder Str. 11
Tel.:0511/61 40 70

Antiquariats-Angebot Nr. 990

Versandantiquariat %?*%

Deutsche Landeskunde von E bis L
Weihnachtsaktion bis zum 15.01.2013
ab 100,00 Euro Bestellwert 50 Prozent Rabatt
bis 100,00 Euro Bestellwert 30 Prozent Rabatt

Erhaltungszustands-Abkurzungen: 1)= Tadellos, 2)= gut erhalten, 3)= mit leichten
Gebrauchsspuren, 4)= mit starkeren Gebrauchsspuren, Na.= Name auf Titelblatt, (St.)= Stempel,
U.= Unterstreichungen, (0J.)= ohne Angabe des Erscheinungsjahres, Bibl.= Bibliotheksexemplar mit
Stempel und Riickennummer (evtl. in Folie eingeschweif3t).

Falls Bestelltes nicht innerhalb 30 Tagen geliefert wurde, ist der Titel bereits verkauft. Sollte ein Titel
kurzfristig (90 Tage) erneut angekauft werden kdnnen, wird dieser automatisch nachgeliefert.
Benachrichtigung tiber verkaufte Titel nur auf Wunsch ! - 2007 -

> Fax 0511 /61 40 75 < > E-Mail amueller@hannover .sgh-net.de <

Ebel,Horst(Hsq): Kiinstler sehen DisseldorfStadtverwaltung Dusseldorf. 1937. 20 farb. Lithaf. @r. 8. Mappe. -

2). {AU1252} 30,68 €
Eckart-Familien-Kalender: 1960.Hebel Vig.Rastatt Baden144 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)AG1720} 7,16 €
Eckernforde: Kgl.Baugwerkschule: Leitfaden f.d.Unterricht:Deutsche Sprache,hsg.vonheiter d.Anstalt.190.

4, 83 S.(4 St)kt-2). {AC1181} 598 €
Eckhardt,Barbara: Heilbronn. Private schulische Zusammenstellung Uber Heilbr&863. Ausschnitte, Postkarten
und (3 Privatfotos der zerbomten Stadt) 30 S. Fafioz.T.farb. Abb. Mappe.Kt.-2).{3G666} 14 €

Eckhardt,Ulrich: 750 Jahre Berlin.Stadt der Gegenwart. Lese- und Programmbuch zudtj@tdaum. 296 S. mit
zahlr. auch farbigen Abbildungen. ISBN: 354834380Hstein. Frankfurt. 1986. Guter Zustand. Kartohi§&prache:
deutsch {Al3326} 7€
Eichstéatt: Schorner,Georg: Eichstatt Die Residenz-und Bischofsstadt im Altmihal. 1. Aufl. Verlag Donau
Kurier. Ingolstadt. 1974. 126 S. m. 56 farb. Bild&n. m. U.-2) beiliegt:Ein Rundgang durch die ${a#l S.).

{2P1393} 12 €
Eickel: Notgeld: 50 Pf.v.1.3.1921zweifarb.-1). {547N} 511 €
Eifel: Crous,Helmut A.+Maurice Colinon: Eifel Ardennen Ein Garten Europas.Greven Verlag Kéln 1964. 164
S. Quart. m. zahlr. s/w Tafeln. Ln.-2){AD2993} 15,34 €
Eifel: Justra,Erich: Die Eifel im Farbbild. 1. Auflage. Verlag Erich Justra Heimbach 1968. $0Quart. m. 135
Farb-Aufnahmen.HLn.-2). {AD2995} 10,23 €
Eifel: Kremer,Peter+Erich Justra: Die Eifel zwischen Rur und Erft. Justra VIg. Heimbach. 1970. 132 S. gr.8. m.
144 Farbaufnahmen. Ln. m.U.-2){3A8867} 10€
Eisenach und die Wartburg: 76 Bildtaf.+Vorwort. 1963. gr8. kt-2). {R33332/6} 6,14 €
Eisenach: Autorenkollektiv: Eisenach.Brockhaus Stadtfiihrer. 1. Aufl. 1.-15. Tsd. VEB 8kbaus VIg. Leipzig.
1974. 99 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. kt.-2){3L574} 6 €
Eisenach: Kédmpfer,Fritz: Eisenach.Bildband. 1. Aufl. Brockhaus VIg. Leipzig. 1980..d10 S. gr.8. m. zahlr. z.T.
farb. Fotos von Helmut Opitz und 4 S. BeschreibdegFotos in russisch. lack. Pp.-2).2P2002} 8 €
Eisenach: Kéampfer,Fritz(Text): +Helmut Opitz(Fotos):Eisenach Brockhaus VIg. Lpzg. 1980. 140 teils farb. Abb.
Pp-1). {R33514/1} 7,67 €

Eisenberg,Kreis: Notgeld:50 Pf.15.5.1921zweifarb.-2). {367N} 511 €
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16) Eisennach:Griebens Reisefiihrer.Eisenach und die WartburgGrieben-VIg.BIn.1926.64 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2/3).
{AE990} 12,78 €

17) Eismann,Kurt (Hsg.): Wanderbuch fur das Westliche Erzgebirge und die agrenzenden Teiledes Vogtlandes.
II. Teil des Wanderbuches fir das Zwickauer Lari® 3. mit 12 Abbildungen.. Kommerstadt&Schoblochedalen.
1924. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etvesif), Textanmerkungen am Ende des Buches. Sprdehtsch
{3CK3352} 20€

18) Elbe und Oder: Spittmann,llse+Helwig,Gisela:Reise nach driben(Vergangenheit u.Gegewart im Land
zwischen Elbe u.Oder)VIg.Kiepenheuer&Witsch, Kéin, BIn.1967.415 S.nhiraichen Abb.Bibl.St.gr8(kt-2).

{AC983} 8,18 €
19) Elbe: Ebeling, Gerhard: Ein Biichlein von der Elbe.4. Aufl. Prisma-Vlg. 1958. 24. - 30. Tsd. 123 S.zahlr.
Abb. Ln. m. U. - 3). {3A7653} 6,5€

20) Elberfeld,Stadt: Die einmiitige Erhebung des preuf3ischen Volkes inafire 1813.Ein Gedenkbuch zum Besten
der Rheinischen Pestalozzi-Stiftung.10.Marz 1922iage.11.-20.Tsd.Jugendschriften-Ausschuld desrtess
Lehrer-Vereins.134 S.m.Abb.HIn.-2) Bild vom Einband2M205} 2454 €

21) Elbinger Briefe: Elbinger Briefe 1974.Inhalt u.a.: Feiern und Feste im alten Elbing. &fegt in Altenkehmen.
Nenndorfer Briefe. Ostern auf dem Frischen HaffSa4nit Illustrationen.. Bernhard Heister. Berll®74. Mit
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deufgi3251} 5¢€

22) ElsaR: Anheisser,Roland:Das Deutsche Elsal3.Kunst und Landschatft in ihrer mlerischen.Schénheit.Bilder und
Wanderungen.13.-22.Tsd.Kichler Verlag.Darmstadt21839 S.gr.8.m.zahlr.Radierungen auf Tafeln.Pp.-2).
{AG1758} 14,32 €

23) ElsaR: MeiBner,0Otto(Hsg.): Elsald und Lothringen Deutsches Land2. Aufl. Vig. O. Stollberg. Bin. 1941. 23. -40.
Tsd. 324 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2){R25046/4} 30,68 €

24) Emig,Erik+Wolfgang Eckhardt: Wiesbaden.l1. Aufl. Edition Braus. Heidelberg. 1985. ca. 130-8lio. quer. m.
zahlr. Uberwieg. farb. Tafeln. Pp.-2). ISBN: 38086810. {ZZ3G1041} 8€

25) Emslandischer Heimatbund e.V.:Clemenswerth - Schlo und Schlof3park, Kloster un&losterkapelle. 36 S. m.
2 farbigen und zahlr. s/w. Abbildungen. Bild vormEand.. Eigenverlag. Meppen. ca.1970. Guter Zusgetikftet.

hinterer Deckel ein Knick. Sprache: deuts¢AF2436} 7€
26) Engel,Gustav:Bielefelds Platz in der Geschichte der Stadte Wdatens.Rede zur.750-Jahrfeier der Stadt
Bielefeld 1964. 16 S. (Einband etwas gelblich).ejed. kt.-2). {3H1110} 44 €
27) Ennigerloh(Gemeinde): Notgeld:1.6.192150 Pf, mehrfarb.-1). {304N} 3,47 €
28) Erfurt: Erfurt. Volksvlg.Weimar.1960.35 S.Quart.m.114 ganzseit.Abbm.U.-2). {2B548} 8,18 €
29) Erfurt: Erfurt. Vig.Brockhaus.Lpzg.1966.153 S.Quart.m.zahlr.Abb:2)Bibl.. {2A534} 8,18 €
30) Erfurt: Amtsblatt der Kéniglichen Regierung: Jahrgang 1827 Mullersche Buchdruckerei.Erfurt.481 S.(St.)HId.-
3)Bibl.. {2P930} 40,9 €
31) Erfurt: Amtsblatt der Kéniglichen Regierung: Jahrgang 1835Ohlenroth Buchdruckerei.Erfurt.308 S.(St.)HId.-
3)Bibl.. {2P931} 40,9 €
32) Erfurt: Amtsblatt der Kéniglichen Regierung: Jahrgang 1858 Ohlenroth'sche Buchdruckerei.Erfurt.391
S.(St.)HId.-3)Bibl.. {2P926} 38,35 €
33) Erfurt: Amtsblatt der Koniglichen Regierung: Jahrgang 1862 Ohlenroth'sche Buchdruckerei.Erfurt.290
S.gr.8.(St.)HId.-3)Bibl.. {2P923} 38,35 €
34) Erfurt: Amtsblatt der Koniglichen Regierung: Jahrgang 18650Ohlenroth'sche Buchdruckerei.Erfurt.350
S.gr.8.(St.)(wasserrandig)HId.-3)Bibl.{2P925} 38,35 €
35) Erfurt: Amtsblatt der PreuRBischen Regierung: Jahrgang 1932.Nr.1 bis 53Buchdruckerei
Lange.Erfurt.1932.XX1.205 S.gr.8.(St.)HId.-3)Bibl.{2P921} 38,35 €
36) Erfurt: Burghoff,Ingrid+Lothar Burghoff: _ Erfurt.Portrét einer Stadt. VIg. Brockhaus. Lpzg. 1977. 166 S. gr8.
m. zahlr. Abb. (St. )Ln. m. U. -2).{AM538} 8,18 €
37) Erfurt: Burghoff,Ingrid+Lothar Burghoff: _ Erfurt.Portrat einer Stadt. VIg. Brockhaus. Lpzg. 1977. 1566 S. m.
zahlr. Abb. Ln. m. U. -2). {R25057/9} 7,16 €
38) Erfurt: Gutsche,Willibald&Kurt,Ludwig: _ Erfurt. Sachsenvlg.Dresden.1962.61 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2)
{AF803} 6,14 €
39) Erfurt: Passarge,Walter: Dom und Severikirche zu Erfurt. Deutsche Bauten 8.Band. 2. verand. Aufl. Hopfer
Verlag. Burg. b. M. 1935. 104 S. m. 68 Abb. Kt.-3]3CK687} 75€
40) Erfurt: Paszkowiak,Alfred+Walter Strobel: Erfurt. 3.Aufl.VIg.Brockhaus.Lpzg.1980.ca.100
S.gr8.m.zahlr.Abb.Pp.-2).{AA974} 8,18 €
41) Erfurt: Piltz,Georg+Fritz Hege: Erfurt Stadt am Kreuzweg. Sachsenvlg. Dresden. 1955. 66 S. gr8. ca. 40 S. Abb
i. Anhang. Ln. m. U. - 2/3). {3A7990} 12 €

42) Ernst,Werner+Rainer Thoss Hsg.:Indikatoren zur Prézisierung von Zielen und Raumoidnung und Landes-.
planung. Band 12. Materialien zum Siedlungs- unchidmgswesen und zur Raumplanung, Selbstvlg. UNIdin
1976. 200 S.+1*-7*S. Kt.-2). {AB4052} 7,16 €

43) Erzgebirge: Blechschmidt,M.+K.Walther: Bergland-Mosaik. Ein Buch vom Erzgebirge. 1. Aufl. Greifenverlag zu
Rudolstadt. 1969. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. m.U.-2). {3E789} 10€
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Erzgebirge: Blechschmidt,Manfred+Klaus Walther: Bergland-Mosaik.Ein Buch vom Erzgebirge Greifenvlg. z.
Rudolstadt. 1969. 297 S. gr8. m. 80. z. T. farliofoLn. m. U. -2). {AM522} 12,27 €
Erzgebirge: Maul,Christian: Osterzgebirge.Stadte und Landschaften. Heft 26. Brockhaus Vetlegpzig. 1968.
78 S. m. s/w. Tafeln. Kt.-2). {3CK223} 7,67 €
Erzgebirge: Rdssing-Winkler+Paul Beyer:Das Erzgebirge.3. Aufl. 36.-70. Tsd. VEB Brockhaus VIg. Leipzig.
1976. 200 S. m. zahlr. teils farb. Tafeln und TbktaHIn.-2). {3M902} 8 €
Erzgebirge: Réssing-Winkler+Paul Beyer:Das Erzgebirge.3. Aufl. VIg. Brockhaus.Lpz. 1976. 36. - 70. Tsd. c
120 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Fotos. Hin. -3})3F786} 8 €
Erzgebirge: Wille,Hermann Heinz: Erzgebirge. Sachsenvlg.Dresden. 1962. 20 S. Text + 99 s/w. AbbTafeln.
gr8. kt.-2/3). {3F1831} 12 €
Essen:das Herz des Ruhrgebietesd964. 28 S. m. Abb. kt-1).{R1630} 6,14 €
Essen:Hsg.W.Strache 1952.VIg."Die schonen Biicher"64 S.®0 Tafeln,gr8,kt-2).. {AH973} 7,16 €
Essen:Merian Heft 5/XVIIl. 1965. 107 S. Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2}3CG165} 511 €
Essen:Starkes Herz der Deutschen Landdndustriedruck.Essen.1952.240 S.gr8.m.zahlr.Ablold.-2).
{AAL1745} 19,43 €
Essen.Wefelscheid,Heinrich+Otto ListnerEssener HeimatbuchNeu bearb. von Heinrich Wefelscheid. 2. Aufl.
Kister&Co. Verlag. Essen. 1938. VII. 299 S. gr.8.3flarb. Planen, 20 Textabb. und 52 s/w. Tafein:2).

{3M113} 70€
Essen: Helbing,E.H.(Hsg.)25 Jahre Emschergenossenschaft 1900-19%&lbstvlg.Essen.1925.XXV+550
S.Quart.m.zahlr.Abb.HIn.-2). {AD1185} 56,24 €
Essen: Tummler,Hans:Essen.Ein Bildband.(0.J.)48 S.gr8.m.zahlr.Bioldern.Ln.m.U.-2){AA973} 7,67 €
ERlingen am Neckar: mit einer Einfuhrung von Oberbiirgermeister Dieter Roser.4. Aufl. Vig. die Schénen
Bicher. Stgt. 1958. 64 S. m. gr8. m. zahlr. AbiSdite fehlt. HIn. m. U. -2). {AL1070} 8,18 €
Esslingen: Borst,Otto: Esslingen am NeckarEin Brevier seiner Geschichte und Kunst. VIg. Rclgke. Esslingen.
1962. 108 S. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2/3}.3L25} 10€
Esslingen: Fischer,K.J.:Unsere Heimat.Beitrdge zur Heimatkunde und Geschite von. Stadt und Kreis
Esslingen.Bechtel VIg.Essl.1949.1.-4.Tsd.327 Srgiflustrationen.HIn.-2). {AB3321} 19,43 €

Esso:Deutschland Blatt West farbige Karte, Mal3stab 1:550000, von BielefeldBiischsaal und von Aachen bis
Waltershausen, 60cm x 60cm, auf der Riickseite litteskarte Ruhrgebiet und Bildkarte mit einigen fistischen
Hinweisen sowie eine Anzahl bemerkenswerter PuthgeKartengebietes.. Esso-Fahrtendienst. Hamb8g. 1
Guter Zustand. Karte. Sprache: deutsf?X115} 6 €
Ettal: Seidel,M.: Ad Gloriam dei.Neue Bilder vom BenediktinerklosterEttal.
Vlg.Chr.Belser.Stgt.(0.J.ca.1920)1.-10.Tsd.29 SrQuazahlr.Abb.Kt.-2)etw.wasserwellig!.{AD5214} 8,18 €
Ettlinger,Karl(Karlchen): Aus fréhlichem Herzen.5.Aufl. Vig. G. Muller. Mi. 1916. 205 S.Buchblooidker,
fleckig Privat-HIn. -3/4). {3K2469} 10€
Euskirchen: Voppel,G6tz: Die wirtschaftsrAumliche Struktur des Kreises Euskchen. Verotffentlichungen des
Vereins des Geschichts- und Heimatfreunde des égdisiskirchen e.V. Euskirchen. 1966. 110 S. qoarl5 Abb.
u. 20 Karten u. 1 Karte im Anhang. (Riicken obegeiissen)(Na.). Kt.-2/3)Bild vom Einband{3P131} 15€
Ev.-luth. Kirchengemeinde Langwarden:St. Laurentius zu Langwarden (Oldenburg).4. Aufl. 20 S. mit s/w.
Tafeln.. Eigenverlag. Langwarden. 1988. Guter Zubtgeheftet. Sprache: deutsdiiF2558} 10€
Evanglisch-lutherisches L andeskonsitorium(Hsg.)Gesangbuch fiir die evangelisch-lutherische Landegkhe
des.Konigreichs Sachsen. 1883. XX+540 S. Ld. -2)AK1370} 30,68 €
Ewald,Wilhelm: Rheinische Siegel.Band IV.Lieferung 1,2 und 3(Texehlt). Lieferung 1:Siegel der
Stiftskirchen(Tafel 1 bis 18). 2.Lieferung:Sieger Benediktkirschen, Kloster, Hospitéler, Pfarrkizn,
Universitaten, Dignitéare der Stiftskirchen, Kanaenid@ afel 19 bis 84(mit Ausnahme von Tafel 52)).
3.Lieferung:Siegel der Abtissinnen der Stiftskinchand Benediktinerinnenkloster, Abte der Benedekkildster und
Cisterzienserkloster, Abtissinnen der Cisterzieinsenkloster, Abte der Praemonstratenserklostary&fund
Kleriker(Tafel 85 bis 116). Tafeln in Kupfertiefdrk Publikationen der Gesellschaft fur Rheiniscles¢hichtskunde
XXVII. Hanstein Vigsbuchhandlung. Bonn. 1933/19442. ungebunden. (Einbande lose, etwas fleckig). kt

2/3)Tafeln -2)Bild einer Tafel. { AU2505} 200 €
Ewe,Herbert: Hiddensee (Das Bernsteineiland)/EB Hinstorff VIg. Rostock. 1986. 219 S. quart. zahlr. farb.
Abb. im Text u.a. Tafeln. Ln.m.U.-2)Bild vom Einldhn {2G2144} 15€

Eymann,Klaus (Hsq.): Spessartgeschichterkine Zeitreise durch 100 Jahre Spessart. 96 S.mgit&ahlr.
Abbildungen.. ISBN: 3930339080. Main-Echo gmbh. Heféenburg. 2006. Sehr guter Zustand. Pappeinband
illustriert. Sprache: deutsc§ AM3200} 10€
F.R.Fries und L.Reher: Erlebte Landschaft. Bilder aus Mecklenburg.2.Aufl. XXXI1+158 S.Quart.m.zahlr.
Abbildungen. VIg. Hinstorff. Rostock. 1979. Guteusfand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch
{AD1160} 10€
Fabian,Franz: Land an der Havel.Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1974. 143 S. m. zahlr. Abb. in. U. -3)Bibl..
{R25810/5} 4,49 €




Antiquariatsangebot Nr. 990 -4 -

70)

71)

72)
73)
74)

75)

76)

77)

78)
79)

80)

81)

82)

83)

84)

85)
86)
87)

88)
89)
90)
91)
92)
93)

94)
95)

96)

Fahrenloh: Stranghdner,Heinrich: Geschichte des Peter Késtermann aus FahrenloAschendorff VIg.
Minster/Westf. 1951. 72 S. Pp.-2Y{ AB4089} 7,16 €
Falk Plan Minchen: Stadtplan Minchen patentgefaltet. Falk Plan Miincha. mit neuestem Verbunstreckennetz.
38. Auflage, mehrfarbige Karte und zuséatzlicherideKarte mit der Innenstadt und Heft mit dem StnaBezeichnis.
Falk. Hamburg. 1974. Guter Zustand. Karte. Spradhetsch {2X153} 8 €
Fechter,Paul: Deutscher Osten.Bilder aus West-und Ostpreuf3e70.-74. Tsd. Bertelsmann Verlag. Gitersloh.
1958. 30 S. Text + 47 s/w. Tafeln. Pp.-2]3CK1257} 6 €
Fehn,Hans: Luftbildatlas Bayern. Eine Landeskunde in 72 farbigen Luftaufnahmen. Yigt Miinchen. Wachholtz
Vlg. Neuminster. 1973. 177 S. Quart. lack. Pp.-2AU2490} 14 €
Felsberg,Der im Odenwald:farbige Faltkarte 1: 2000. Hsg. Amt fir Bodendenkmalpflege Darmstadt(o. Dat. )
{AI1341} 6,14 €
Fernsprechverkehr deutscher Stadte Gebihren fir den In-und Auslandsverkehr. Nach amtichen Quellen.
Gruppe 9 Norddeutschland. 15. September 1930.Blmp. Fernsprechdienst. Mittler und Sohn. 1930 . mit 3
Karten. Kosten fiir Privat-3min.-Gesprache. Kt. -2)AK741} 46 €
Festzeitung:11. Deutsches Turnfest Frankfurt am Main 1908. Ni.-14 (1 Band).Aus dem Inhalt: Georg Lang: O
Wandern, Wandern, meine Lust!; Dr. Seitz: Der Zg@ohe Garten zu Frankfurt a.M.; U. Dolze: Hat das
Frauenturnen seine Berechtigung und welche Mal3inmakiokern einen erfolgreichen Turnbetrieb?. Vig der
Kesselringschen Hofbuchhandlung. Frankfurt a.M.8L9820 S. Folio. m. zahlr. Abb., Tab., Ill. sowEhén
illustrierter Einband. (Ecken bestofRen u. berieiéi)ken unten und oben ca. 2 cm. eingerissen)(Bahhacht

fleckig) gepragtes Ln.2/3).{3V34} 120 €
Feulner, Adolf: Das ResidenzmuseunBruckmann. Mi. 1922. 63 S. Quart. m. zahlr. Abba.()Kt. -2/3).

{AU1310} 19,43 €
Finsterwalde: Notgeld: 25,50,75 Pf.v.Juli 1921farb.-1). {338NA} 511 €
Fischer,Edmund: Erzéhlungen aus der Geschichte Charlottenburgddeimathefte Berlin. Kulturbuch-VIég. Berlin
W30. 1955. 152 Seiten. m. zahir.Abb. u. Fotos.AB#d vom Einband. {2D3939} 15€

Fischer,Hans-Richard: So schén ist Deutschlandd7 S. Text und 239 zum Teil farbige Hochglanzbilded
Schwarzweil3bilder u.a.: Bernkastel, Celle, Erfddamburg, Libeck, Meersburg, Oberammergau, ReegemRu
Spreewalder Haus, Tangermiinde, Walhalla.. Keyserstdidelberg. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinprache:

deutsch {AU1301} 9¢€
Foerster,Christel: Brockhaus Miniaturen. Hainichen. 2. Aufl. Vlg. Brockhaus. Lpzg. 1983. 105 S. gr8.zahlr.
z.T. farb. Abb. Ln.m.U.-2)Bibl.. ISBN: 33250014752A668} 6,14 €

Foerster,Christel: Naumburg so wie es warFotografierte Zeitgeschichte. 104 S. Quart. m.rzahlv. Fotos. Bild
vom Einband.. ISBN: 3770010000. Droste. Dusselddd93. Guter Zustand. Pappeinband illustriert.erit

Einband mit Papierfalten. Sprache: deuts{2P2383} 8 €
Fohr: Quedens,Georg:Fohr. 5. Aufl. Breklumer VIg. Breklum. 1979. 127 S. mhira Abb. im Text u.a. Tafeln.
Kt.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3779311119,AH1862} 4€
Forst,Walter: Geschichte Nordrhein-Westfalens 1945 - 1949 (Bamd Sonderausgabe fir die Landeszentrale fir
politische Bildung des Landes Nordrhein-Westfal®tisseldorf. Inhalt u.a.: Die Ausgangslage nachd&ande.
Deutsche Plane und Winsche. Konzepte und Konzeptid@d10 Seiten mit 58 Abbildungen auf 32 Tafeln @nd
Karten im Text + Karte von NRW auf Vorsatz.. Grdf@In. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sheac

deutsch {2E3242} 6 €
Forst/Lausitz: Notgeld: 25 Pf.v.1.6.20zweifarb.-1). {494N} 3,47 €
Franken: Das malerische FrankenVIg.Ludwig Simon.M.47 S.Quart.m.zahlr.Abb.HIn.-2){ AF276} 7,16 €
Franken: Busch,Harald: Franken Land der Romantik. Die Deutschen Lande. Band Bayern I1l. 11.-20. Tsd.

Umschau VIg. Frankfurt/M. 1952. 104 S. Quart. mB3l@lseiten. Pp. m.U.-2). {3G1326} 75€

Franken: Erffa,Wolfram von: Das Birgerhaus im westlichen OberfrankenDas Deutsche
Burgerhaus.XXVIl.Wasmuth Verlag.Tubingen.1977.19464 s/w.Tafeln und Textabb.Quart.Ln.-2}2P399} 40,9 €

Franken: Hellmann,Siegmund: Zehn Biicher Frankischer Geschichte.Band 24.Aufl.Dyksche
Buchhandlung.Lpz.1913.312 S.Kt.-2)Bibl.{2E720} 14,32 €
Frankenthal/Pfalz: Notgeld: 5,10,20 Mark v.10.0kt.1918GroRR3format, zweifarb.-1) zus..{548N} 46,02 €
Frankfurt a. Main: Goethes Heimat v. Fred Libbecke1949. 59 s. m. farb. Abb, kI8, HIn-2){R16012} 5,11 €
Frankfurt a.M.: Merian-Monatshefte 1977,Ln.-2)(Bibl.).. {Al1458} 7,16 €
Frankfurt a.M.: Wanderkarte-Karte von Frankfurt a.M.und Umgebung. Ravenstein's Vlg. farb. Faltkte. a.
Leinen(oJ. ca. 1900)-2).{R30206} 23,01 €
Frankfurt a.M.: Notgeld: 50 ?f.v.1.5.1917zweifarb.-1). {579N} 6,14 €
Frankfurt am Main: Merian. Das Monatsheft der Stadte und Landschaften im Haffru. Campe VIg. Hmb. (o. J.
)192 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Katte. -2/Bibl. ). {AT926} 4,49 €

Frankfurt am Main: Stadt: Die musische StadtGeistiges Leben in Frankfurt am Main. Amt fir Wissehatft,
Kunst und Volkshildung der Stadt Frankfurt/M. 19%8.S. und zahlr. s/w. Tafeln. Quart. m. Textiltatibnen.
illustrierter Einband. Pp.-2).{AU2507} 15€
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97) Frankfurt/M.: Henke,B.M.+T.Kirn+R.Rieger: Frankfurt-Erinnern-Entdecken-Erleben. Verlag Das Beste.

Stuttgart. Zurich. Wien. 1994. 144 S. quart. m.lizdhrb. Tafeln und Textabb. Pp. -1){AU2023} 10,23 €
98) Frankfurt/Oder: Kdéhler,H.+H.Glockner-Neubert: Frankfurt/Oder. VIg. Brockhaus. Lpzg. 1980. 104 S. m.
zahlr. z. T. farb. Fotos. Pp. -2){3A7856} 6 €
99) Frankfurt: Bericht der Industrie-und Handelskammer: Frankfurt am Main Gber das Jahr
1955/56,1954/55,1956/57,1958/58960/61. m. zahlr. Abb. Kt. -2)je Bd.{R29205} 7,67 €
100) Frankfurt: Gerteis,Walter: Das unbekannte Frankfurt. 2.Aufl.VIg.Frankfurter Bicher.1961.248
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2). {3A5583} 14,32 €
101) Frankfurt: Gerteis,Walter: Das unbekannte Frankfurt. Vlg.Frankfurter Biicher.1961.248 S.m.zahlr.Abb.LiJm.
2). {AF326} 15,34 €
102) Frankfurt: GroRRherzoglich frankfurtisches: Regierungsblatt.1.Band.VIg.P.W.Eichenberg.Frankft./M.1810.800
S.Pp.-2). {3K1034} 92,03 €
103) Frankfurt: Hahn,Peter: Literatur in Frankfurt.Ein Lexikon zum Lesen. Athendum VIg.Frankf.1987.692
S.m.zahlr.Fot.gr.8.Ln.m.U.-2).{AB3537} 12,78 €
104) Erankfurt: Jugel,Carl: Frankfurter Lebensbilder Band 3:Das PuppenhausEnglert
u.Schlosser.Frankft./M.1921.423 S.gr8.m.zahlIr. Al 42)Ri.lose. {AG1174} 48,57 €
105) FErankfurt: Miller,Otto: _ Der Stadtschulthei® von Frankfurt. Ein Familienroman aus dem vorigen Jahrhundert.
StraulR'sche Buchhandlung. Frankfurt/M. 258 S. éerBtatt ausgerissen). Ln.-3){3CK578} 9¢€

106) Frankfurt: Peter,Joachim: Frankfurt(Bildband). 1985.59 S.Quart.m.442 farb.Bildern.Pp.-2JAD1174} 7,67 €
107) Erankfurt: Peter,Joachim+Estine Estenfelder: Frankfurt-Eine Stadt in 477 farbigen Bildern. Presse-und
Informationsamt der Stadt Frankfurt/M.Frankfurteerkehrsamt.2.erg.Auflage.Union-Druckerei.1987.64r.8.Pp.-

1). {2G1583} 7,67 €
108) Frankfurt: Siebert,August: Fihrer durch den Palmengarten.Verlag der Palmengarten-Gesellschaft.(0.J.1895)26
S.m.4 Abb.und 1 Lageplan.Kt.-2) {2K1526} 30,68 €

109) Frankfurter Gesangbuch: fir Evangelische Gemeinden nebst einem Anhang vd@ebeten.
5.Auflg.Troitzsch&Sohn Verlag.Frankfurt/O.1889.584Titelblatt geklebt)(Ru def.)Ld.-3).{2E2242} 30,68 €
110) Frankfurter Messe 1953: Amtlicher Katalog. 608 S. , kt. -2). {R35037} 40,9 €
111) Frankfurter Wirtschafts- u.Sozialgeogr.Schr.Bd.23:Herr,Norb.:Fulda u.Osthessen.Ein Beitrag zur Methalik
der zentaldrtlic. hen Bereichsgliederung. 1976. 8, 276 S. m. 40 Kkt-2)(37, 50). {R157} 13,29 €
112) Frankfurter Wochenschau: 15.-31.8.1971.Stadtrundahrten,City-Sightseeing, Towe Ville. 1971. 34 S. Quart.
m. Abb. br. -3). {AZ353} 511 €
113) Frankische Geographische GesellschafBeitrage zur Landeskunde von Mittel- und Oberfranken. Festschrift
zum 38. Dt. Geographentag vom 1. bis 4. Juni 18 Hrlangen und Nurnberg.Kommission bei Palm & EB&8.

S.m. Abb.(St.)kt.-2). {21455} 2454 €
114) Erankische Schweiz,Fichtelgebirgeu.Frankenwald.Deutsche Ferienziele.Umschau-VIg.19%67 Fot.davon 22

fa. rbig. Text v. E. P. Rudolf. gr8, lack. Pp-2)(Bihl. {R36128} 7,67 €
115) Freiberg in Sachsen: Notgeld5,10,20 Mark v.15.11.1918arb.-1)zus.. {496N} 15,34 €
116) Freiburg: Griebens Reiseflhrer.Freiburg,Hdllental,Feldberg Grieben VIg.BIn.1928.109 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2).

{AE989} 15,34 €
117) Ereiburg i.Br.: Shell Stadtkarte Nr.49:Freiburg i.Br.. (0J. ca. 1936)m. farb. Abb. )-2){F1/222} 12,78 €
118) Freiburg i.Br.: Notgeld: 5,10,20 Mark v.1.Nov.1918St.Ungultig.GroRR3format zus..{457N} 20,45 €

119) Freiburg im Breisgau: und Umgebung (einschl.Héllental,Feldberg,Belchennd Blauen).2. Aufl. Reiseflihrer
Grieben Band 188) 1922. 59 S. m. 3 Ktn.2davon apgidar Freibug Plan und Umgebungsplan kt-3)etwsevasll.
). {R31173} 6,5€
120) Freiburg: Hefele,Friedrich: Aus Freiburgs Baugeschichte.Die ehemalige Zahring&orstadt und Kreis.
baumeister Christoph Arnold. 1929. 79 S. gr 8 mb A-2). {R30151} 15,34 €
121) Freiburg: Hoffmann,A.: Guide de Fribourg en Brisgau.VIlg. H. M. Poppen&Sohn, Freibg. 82 S. m. 3 Karte@+4
Abb. ki8(kt-2). {AK910} 12,78 €
122) Freiburg: Schwinekdper,Berent: Gerichtslaube und Rathaus zu FreiburgEine quellenkritische Untersuchung zu
Grundfragen der Freiburger Topographie. Sonderdauskder Zeitschrift Schau-ins-Land. 83. Jahrestesft
Breisgau-Geschichtsvereins. Freiburg. 1965. 69.8. m. Textabb. (etwas fleckig). geheftet.-2/3J2G1974} 6 €
123) Freiligrath,Ferdinand und Levin Schicking: Das malerische und romantische Westphaled842. 236 S. mit 28
Stahlistichen. (Stiche teils braunfleckig.), angetamFranz Dingelstedt:Das Weserthal von Miindeiaigien.
Krieger. Cassel. (0.J.1844). Das malerische unantisthe Deutschland. Supplement. 138 S. m. 29s8tdten
(nicht 36 wie angegeben, es sind nur 25 StahlstietieTitelblatt erschienen)(teils braunfleckigiiBeines
Stahlstiches, sehr schdne Stahlstiche, kraftigaigdzLangewiesche,Volckmar. Barmen,Leipzig. 1842e6
Zustand. Halbleder der Zeit der Entstehung. Rucke@old-Aufschrift und Goldverzierung. Sprache: deb
{RM56} 2400 €
124) Frenzel,Walter+Werner Radig+Otto Reche(Hsg.):Grundri3 der Vorgeschichte Sachsensanit einer
Quartargeologie Sachsens vom Landesgeologen R@doffiann. Richter Verlag. Leipzig. 1934. X. 432S8gm.
339 Abb. Ln.-2). {3E1712} 58 €
125) Freudenstadt: lllustr.Fihrer durch die Kurstadt und Umgebung. 1965. 184 S. m. zahlr. Abb. kt-2){R32951} 6,14 €
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126) Fricke, Werner: Beitrage zur Siedlungsgeographieund zur rhein-mainischen Landeskunde. Rhein-Malisc
Forschungen. Band 54. VIg. Waldemar Kramer. Fram#fu 157 S. m. zahlr. Abb. u. Karten. (m. pers.awii d.

Autors) kt.-2). {2M1985} 21 €
127) Eriedrich, Hans Eberhard: Berlin. Gestern, heute und immer104 S. gr8 m. 102 Zeichn.v.B.Lundquist. Freiburg
im Breisgau. 1955. Guter Zustand. Leinefl8157/3} 7,16 €
128) Fries,Fritz Rudolf & Reher,Lothar: Erlebte Landschaft. Bilder aus Mecklenburg.Hinstorff VIg. Rostock, 1989.
XXXII, Quart m. zahlr. Farb/s/wFot. Ln m. U-1/2){R28261} 24,54 €
129) Frose in Anhalt: Notgeld: 10,25,50,75 Pf.1 M.192%arb.-1). {417N} 15,34 €
130) Fulda: Jahrbuch des Landkreises Fulda 19741974. 242 S. gr8. m. Abb. Kt. -2){R14111/1} 8,18 €
131) Eurstenberg: Dienstanweisungfur Guteraufseher und Wiesenwarter.Furstlich Furstenbergische
Domanenkanzlei.Prestinari.1872.23 S.HIn.-2)2K1960} 10,23 €
132) Edrstenberg: Dienstanweisungfur Guteraufseher und Wiesenwarter.Furstlich Furstenbergische
Domanenkanzlei.Prestinari.1872.23+12 S.HIn.-ZRK1961} 10,23 €

133) Gabelbach: Neue Gabelbachiana.Ein Gedenkblatt an die Kirmes-&ier der Gemeinde Gabelbach vom
12.Dez.1896, Allen Freunden eines gesunden Honawgrget., von Carl Schwanitz.2.A.llmenau(Paul

Schulze)92S.m.2 Abb., Ln-2) {AG1562} 34,77 €
134) Gabelentz,Hans von derDie Wartburg. Ein Wegweiser durch ihre Geschichte und BautenclBnann Verlag.
Minchen. 1931. 255 S. m. 80 Abb. Ln.-2Y.3CK1444} 10€

135) Gabelenz,Hans von derDie Wartburg. Ein Wegweiser durch ihre Geschichte und BauteAud. 186 S. Text und
120 Abbildungen und 6 farbigen Tafeln.. Bruckmaviinchen. ca.1942. Guter Zustand. Leinen. Spradhgsdh
{AK6381} 8 €

136) Gabelenz,Hans von derDie Wartburg. Ein Wegweiser durch ihre Geschichte und BauteAufl. 186 S. Text und
112 Abbildungen und 6 farbigen Tafeln.. Bruckmaiinchen. ca.1940. Mit Gebrauchsspuren. Leinen.etwa
braunfleckig. Sprache: deutscpAK6351} 8 €

137) Gail,Anton: Das Rheinland. Geschichtliche Uberlieferung und Aigabe.Vortrag auf dem Rheinischen Heimattag
in K6ln am 18.Sept.1954. Schriftenreihe des Rhelrda Heimatbundes.Heft 4. Neuf3.1954. 15 S.QuajtX8eft-
3)Bibl.. {2L1988} 4€

138) Garmisch-Partenkirchen: und das Werdenfelser LandMerian.11.XVI1.113 S.m.zahlr.Abb.kt-2).{AE747} 4,49 €

139) Garmisch-Partenkirchen: Adam,Alois: Fihrer durch GP. und das Gebiet der Mittenwaldbahn von Innsbruck
bis zu den Koénigsschléssern. Spaziergange, AusfBgetouren, Skiabfahrten, Autortouren. Kleine AL§56.
Adam Vlg. GP. 184 S. m. zahlr. Abb. und 1 Faltkie. Werbung Garmischer brauhaus Bier). kt-2)Bildwo
Einband. {R12134} 6 €

140) Garmisch-Partenkirchen: Adam,Alois: Fihrer durch GP. und das Gebiet der Mittenwaldbahn von Innsbruck
bis zu den Koénigsschléssern. Spaziergange, AusfBgetouren, Skiabfahrten, Autotouren. Kleine Aatsg mit
Umgebungskarte. Adam Vig. GP. 1969. 208 S.+Werbung5 bunten und 49 einfarb. Bildern. (Karte fehit)
1/2)Bild einer Seite. {R12134A} 5¢€

141) Gatzke,Marianne+E.K8ppen+Th.Plickebaum (Hsg.) Deutschlandfibel.Ein Wegweiser durch die
Bundesrepublik. 6. Aufl. Alfred Metzner VIg. Frankf./M. 1961. 16Q 8. zahlr. Tafeln und Textabb. (St.). kt.- 2).

{3H1621} 6 €
142) Gaus,Gunter: Wo Deutschland liegt.Eine Ortsbestimmung.VIg.Hoffmann und Campe.Hbg.1283
S.gr8.Ln.m.U.-2). {3A4435} 9,2€

143) Geldern-Crispendorf, G.v.: Paderborn-Landkreis. Landkreise in Nordrhein-Westfalen Bd.1. 7 Bl. 185109
Abb. + 25 Tabellen + 1 farb. Karte(54x49cm), FoB@hlau-VIg. Miinster. 1953. Sehr guter Zustand biéahen.
Sprache: deutscH{R11256} 33,23 €
144) Gemeinde Eickel, Notgeld:1.Mé&rzu 1921.25 Pf.mehrfarb.-1). {252N} 8,18 €
145) Geographisches Taschenbuchseographisches Taschenbuch 1956/5Md Jahrweiser zu deutschen Landeskunde.
Hsg. von E. Meynen in Zusammenarbeit mit dem Zérgrband der Deutschen Geographen. Inhalt u.a.: Die
Ziegelindustrie in der Bundesrepublik Deutschlabid Wasserversorgung des rheinischen Industrietgshikibyen -
geographisches Strukturbild eines Wiistenstaat&udd 68 S. mit 13 Falttafeln.. Steiner. Wiesbad®56. Mit
Gebrauchsspuren. Kartoniert. etwas fleckig. Spradbetsch { AK6268} 10 €
146) Gera,Bezirk: Bilder einer neuen Zeit.(0J. 1968?)159 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. , In-ZR1661} 9,2€
147) Gereke: Jahrbuch der Landgemeinden fur das Jahr 1933. EifRatgeber fir Amts-. Gemeindevorsteher,
Gemeindevertreter und Gemeindebeamte.9.Jahrg.Lamadigeevlg.Berlin.272 S.m.6 Bildtaf.gr.8.Kt.-2){2A2298} 14,32 €
148) Geroldsecker Land: Jahrbuch einer Landschaft.1986,Heft 28Hsg. vom Ortenaukreis. 228 S. gr.8. m. zahlr. auch
farb. Tafeln. Bild vom Enband.. Eigenvlg.. Ortenaai&. 1986. Guter Zustand. Kartoniert. Sprachetsiéu
{2F3402} 9¢€
149) Geschichtsverein DusseldorfDisseldorfer Jahrbuch 48. BandFestgabe Bernhard Vollmer zum 70. Geburtstag.
Beitrdge zur Geschichte des Niederrheins. 467.8. gr. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.. Lintz Verl®isseldorf.
1956. Ausreichend. Kartoniert. Sprache: deut§@h3042} 12 €
150) Gessner,Fritz: Die Produktionsbiologie der OstsegS. A. Die Naturwiss. 21. Jg, H. 36) S. 649 - 658. m. zahlr.
Abb.) Sonderabdruck Offprint. 1933. Guter ZustaBichschur. {5SA1185} 24 €
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151) Geus,Theodor:Deutschland heuteUmschau Verlag. Frankfurt/M. 1990. 368 S. Folio.zahlr. farb. Tafeln und

Textabb. Ln. m. U.-2). {3G13} 10€
152) Giessen:Universitat und Provinzialhauptstadt.1913.Hsg.Verkehrsverein.46 S.m.zahlr. Fot. u, farb.phajtkt. -3).
{R21258} 20,45 €
153) Gifhorn:_ Kreiskalender 1994.Gifhorner Heimatbuch fir das Jahr 1994. 234 + X)v8. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -
2). ISBN: 3929632144 {7Z3F792} 8 €
154) Glade,Heinz: Zwischen Rebenhéngen und Haff.Reiseskizzen aus dé€ddergebiet.VIg.Brockhaus.Lpzg.1976.155
S.gr8.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.m.U.-2).{2A441} 7,16 €

155) GlaRler,Walter+Heinz Wiefel: Erlauterungen zur Geologischen Karte 1:25000 von Auringen. Blatt
Langenleuba-Niederhain, Nr. 5041. 2. Aufl. 212 S2&Tab. + 13 Abb. + 9 Beilagen). Weimar. 1999teBu
Zustand. Kartoniert. Sprache: deuts¢il 2792} 38 €

156) Glassner,Helga + Werner HegemannbDie ReichenauAufnahmen von Helga Glassner mit einfihrendem Vert
Werner Hegemann.Verlag K.R.Langewiesche.Kénigsteifiaunus (0.J.) ca.1955. 48 S.m.zahlr.s/w AbbteGu

Zustand. Broschur. Stempel auf Innenseif@K3436} 8 €
157) Glatz: Notgeld: (0J.).25, 50 Pf.farb.-1)zus..{337N} 8,18 €
158) Glauchau,Amtshauptmannsch.: Notgeld25,50 Pf.bis 31.12.2Kleinst-Format-1)zus.. {666N} 5€
159) Glauchau,Stadt: Notgeld:6x1/2 M.+6x50+6x75 Pf.v.1.6.1921arb.-1)zus.. {667N} 18,41 €
160) Glogau: Notgeld: (0J).1, 10 Pf.-3+1)zus.. {338N} 5€

161) Gluckauf: 56- Jahrgang 1936.Nr. 3 MarzZeitschrift des Erzgebirgsvereins. Inhalt u.a.t®@dben wir den Winter
aus. Profft,Joachim - Keine Blumenaussaat im Frétedbe,Walter - Ein Fastnachtswunder. 33-48 S. mit
Textabbildungen. M. Gartner. Schwarzenberg. 1936eGZustand. geheftet. Mit Widmung an Prof. Datbe
Joachim Profft. Sprache: deutsd2A3528} 8 €

162) Gluckert,Gunnar: Toteisgebiet zwischen Rimsting und Eggstéatt an déMaht des.Inn- und Chiemsee-
Vorlandgletschers (Oberbayern) (S. A. Mitt. Geo@sas. Mu. Bd. 58) S. 45 - 51. m. zahlr. Abb.) Seabdruck

Offprint. 1973. Guter Zustand. Kartoniert. Spraatheutsch {4SA10850} 29¢€
163) Goethe: Schafer,Wilhelm: Goethes GeburtshausVlg.Englert+Schlosser, Frankf.1932.46 S.m.8 AbbZI3).
{AC2078} 6,14 €

164) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in geschichtlicher Belzung. Schriftenreihe der Landeszentrale fur
Heimatdienst in Niedersachsen Reihe B, Heft 5. .68.S! Tafeln. Eigenverlag. Dissen. 1956. Gutertaiu.

geheftet. Sprache: deutsc9804} 5€
165) Goetting,Hans: Niedersachsen und Schlesien in ihrer geschichtlieh BeziehungHann.1959.67 S. m. 4 Taf., kt-
1). {AF754} 511€
166) Goldbach,Gunter+Hansgeorg Loebell utherstatten in Deutschland.Niederséachsische Landeszentrale fir
politische Bildung.Hannover.1982.101 S.Quart.mxz&rb.Tafeln.Pp.-1). {2C2557} 9,2€
167) GOodck,Roland: Bilder aus Deutschland Deutsche Buchgemeinschaft. Bertelsmann Mohn Gmliker&oh. (0.J.).
ca. 1970. 166 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. $fish m.U.-2). {AD5459} 7€

168) Goppingen: Hummel,Heribert: Wandmalereien im Kreis Goppingen.Verdffentlichungen des Kreisarchivs
Goppingen Band 6. Kunst in Bayern und Schwaben Batnrad VIg. WeiRenhorn. 1978. 132 S. Text uhdg'.

farb. Tafeln (Aufnahmen von Traute Uhland-Claugs)8. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3874371506{3A8939} 12 €
169) Gorlitz: Dunger,Wolfram (Hsg.): Ein Fuhrer durch unsere AusstellungenMuseum fur Naturkunde. (0.J.). ca.
1965. 32 S. quer. m. zahlr. Textabb. gehefteRkt.-{3L1778} 5€

170) Gormsen,Niels:Leipzig - Stadt,Handel,MesseDie stadtebauliche Entwicklung der Stadt Leipzigtdhndels- und
Messestadt. Daten - Fakten - Literatur zur Geodealbropas. Institut fur Landerkunde. 84 S. Quait.
Abbildungen.. Institut fir Landerkunde. Leipzig.9B8® Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deufgit?476} 10 €
171) Géttingen: Rabe,Wolfgang: 75 Jahre Stadtisches Museum Gottingen.1889-19@&tadtisches Museum

Gottingen.1964.50 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2){2E702} 6,14 €
172) Gottinger Arbeitskreis(Hsg.): Jahrbuch der Albertus-Universitat zu Kénigsberg/Pr.. 1957, Bd. VII. 468 S. (St.

)Holzner-VIg. Wirzburg, kt. -2). {AI50} 15,34 €
173) Gottinger Arbeitskreis(Hsg.): Jahrbuch der Albertus-Universitat zu Kénigsberg/Pr.. 1971, Bd. XXI. 639 S. (St.

) Holzner-Vlg. Wirzburg, kt. -2). {AI51} 23,01 €

174) Gottschalk,Wolfgang: Altberliner Kirchen in historischen Ansichten. 200 S.m.205 Abb.z.T.farb.) Quart. ISBN:
380351262X. Koehler&Amelang. Leipzig. 1985. Guteisiand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch
{AD217} 79€

175) Graefenhainichen: Notgeld:10,50 Pf.v.1921farb.-1)zus.. {668N} 511 €

176) Greifswald: Weber,Hans-Joachim:Zwischen Ostsee und Oder-Bilder aus der Evangelisen Landeskirche.
Greifswald. 2. Gberarb. Auflage. Evangelische Mgsémstalt. Berlin. 1973. 202 S. m. zahlr. s/w. Trafen. m. U. -

2). {AlI2128} 9,2 €
177) Greiner-Mai, Herbert: Weimar. Bilder einer traditionsreichen Stadt. Aufbau-VIg.BIn.1989.cqa.250
S.Quart.m.zahlr.z.T .farb.Abb.Ln.m.U.-2){AD1166} 12,78 €

178) Grieben Reisefiihrer Band 66:Bayrisches Hochland30. Aufl. 151 S. m. 8 Karten.. Goldschmidt. Berli920/21.
Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deut§8k6321} 9¢€




Antiquariatsangebot Nr. 990 -8-

179) Grieben-Reisefiihrer: Die Rhon und die Hassberge (Band 162YI1g.K.Thiemig.M(.1955.125 S.m.Karten.Kt.-2).
{AA1074} 6,2 €

180) Griebens Reisefiihrer Band 89Siid-Deutschland und Rhein16.Aufl. 250 S. und 34 S. Anzeigen m. 14 Faltkarten
(z.b. KbIn 41x29 cm., Wiesbaden 38x33 cm, Frankflird2x34 cm, StralR3burg 38x24 cm, Miinchen 43x40(Brajp
Stuttgart fehlt).. Goldschmidt. Berlin. 1909-10.tNHebrauchsspuren. Leinen. Plan Stuttgart fehlia@ye: deutsch

{AK6319} 20€
181) Grillenburg: Forstlicher Wanderpfad Grillenburg. (0.J.1978?)63 S.m.Abb.Kt.-2) {2L.140} 7,16 €

182) Grimme,Ernst Ginther: Der Aachener DomschatzAachener Kunstblatter. Band 42/1972. Museumsverein
Aachen. Schwann Verlag. Disseldorf. XXII. 400 Sa@um. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. KY.-2
{AL1588} 30,68 €

183) GroR3herzogliches Statistisches Landesam8tatistisches Jahrbuch fir das GroRherzogtum Baden
AchtunddreiBligster Jahrgang 1910 und 1911. Inhalt Gtaatsgebiet. Bevdlkerung. Landwirtschaftsiurtschatft,
Jagd und Fischerei. Gewerbe und Industrie. Vergaictgswesen. Medizinal- und Veterindrwesen. Reclagefund
Gefangniswesen. X. 443 S. gr. Macklot'sche Drudk&@Isruhe. 1911. Mit Gebrauchsspuren. Leinenb&nd

fleckig,Riicken oben eingerissen,div. Stempel. Sgradeutsch{AM3148} 30€
184) Groth,Klaus: Quickborn. Ausgewahlt und herausgegeben von Hans FriedrichcRlum Insel-VIg. zu Leipzig.
(0.J.). ca. 1930. 5 S. Pp.-2){IB451} 12 €

185) Grube,Joachim: Gemeinschaftseinrichtungen in landlichen Gemeindeantersucht am.Beispiel Hessischer und
Niedersachsischer Gemeinschaftshauser.DisserfBtioBarolo-Wilhelmina zu Braunschweig.1972.151

S.m.zahlr.Taf.+Karten.Kt.-2). {2E372} 9,2€
186) Guntter, Otto (Hsq): Hausbuch schwabischer ErzéhlerSchwab. Schillerverein 1911. 504 S. m. Bildh.

Verfass., Ln-3). {R13668} 19,43 €
187) Guse,Ernst H.: Das Schwarzatall. Aufl. VEB Brockhaus VIg. Leipzig. 1981. 175 $.8& m. zahlr. z.T. farb.

Tafeln, Textabb. und 1 Faltkarte. lack. Pp.-2)2A3096} 7€

188) Gustav-Adolf-Verein+Evangel. Bund (Hrsg.): Wolfenbiittels Reformations - Jubilaumsfeier 1917Julius
ZwiRlers Vig. Wolfenbuttel. 1917. 24 S. gr.8. mABb.Lutherbuche und Martinskapelle (St.). (Einb#oltrandig).

(1 Ex libris 1926). kt. -2/3)Bibl.. {BR4423} 10€
189) Haase,Gerd-Ulrich(Hsg.):Das neue Reiseziel DDRRO0 Hotels,mehr als 22400 ausgewahlte private ®bstgh00
Campingplatze. 1. Aufl. RMS-Verlag. Wiesbaden. 1980 S. Kt.-2). {3E1391} 8 €

190) Haase,Gunter+Arnd Bernhardt: Sachsisch-Thiringische Landeskundezur Griindung und zu den Aufgaben der
Kommission flr séachsisch-thiringische LandeskureteSdichsischen Akademie der Wissenschaften. Skbenighte
Band 124, Heft 6. 95 S.. ISBN: 3055016513. Akadem@rlin. 1994. Guter Zustand. Kartoniert. Spraateutsch
{2E3363} 10€

191) Habbel,Franz Ludwig: Erwanderte deutsche HeimatDie schdonsten Gebiete Westdeutschlands, erschlossen
sechzehn nicht alltdglichen Wanderungen. Inhalt & Salzach und Chiemsee. Am Inn. Am Oberlauf@enau.

Im Schwarzwald. In der Rheinpfalz. In der Eifel.der Lineburger Heide. Kosmos. 7.-9.Tsd. 198 S. mit
lllustrationen und Kartenskizzen.. Franckh'schatt§art. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. divripiel,.

Bibliotheksexemplar. Sprache: deuts¢@K4286} 4 €
192) Hachenburg, Notgeld: 1.Juni 1921.2x10, 2x25, 3x50 versch.farb.-1)zus{255N} 15,34 €
193) Haesters,A,Werden:Die Sprachiibungen in den Oberklassen der Volksscha Ein Ubungsbuch firr die

Schiler.G.D.Baedeker, Essen 1868.VI, 46 S.(St.}n-{AC2420} 18,68 €
194) Haesters,A.,Werden:Die Sprachiibungen in den Oberklassen der Volksschal Ein methodisches Handbuch fir

den Lehrer.G.D.Badeker, Essen 1868, 1V, 84 S.,24})- {AC2419} 18,68 €

195) Hagel,Jurgen: Auswirkungen der Teilung Deutschlands auf die deichen.Seehéfen. Eine statistisch-
verkehrsgeographische Untersuchung (Marburger G&atriften H. 9) 92 + 42 S. Anhang. m. zahlr. Jab.
Marburg. 1957. Guter Zustand. Kartoniert. Spradeetsch {AC3618} 12 €

196) Hagelstange,Rudolf(Einfiihrung): Deutschland. Landschaft,Stadte,Dérfer und Menscher{ganz Deutschland)
30.Aufl.Umschau VIg.Frankft.1974.248 S.Quart.m.eahl.sw.+farb.Abb. aus der 1.Aufl 1956.L.n.m.U.-8{Band,

Bildunterschriften deutsch+engl.+franz.. ISBN: 36RQ@401. {AF222} 7€
197) Hagen: Shell Stadtkarte Nr.35.Hagen(oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. -2){F1/263} 12,78 €
198) Hagen: Shell Stadtkarte Nr.35:Hagenfarb. Faltkarte m. Abb. (0J. ca. 1936)-2)F1-99} 12,27 €
199) Hagen,August: Norika,das sind Nurnberger Novellen aus alter Zeit(oJ. 1930?)289 S. m. 6 Bild. v. Durer. Ln-2).

{B48} 6,14 €

200) Hagen: Staatliche Ingenieurschule f.MaschinenweseiEinweihung des Neubaues der Staatlichen
Ingenieurschule fur Maschinen-.wesen Hagen. 17. April 1964. 112 S. Quart. m. zatdb. Ln. -1/2). {AU1648} 9,2 €
201) Hagen: Stadtverwaltung: Hagen.1966. ca. 350 S. Quart m. zahlr. Abb. Ln-2JR28264} 23,01 €
202) Hagen-Land: Ludorff,A.: Die Bau und Kunstdenkmaler des Kreises Hagen-Landie Bau-und Kunstdenkmaler
von Westfalen.Schdningh Verlag.Miinster.1910.82 k0.3 Karten, 110 Abb.auf 30 Tafeln und im
Text.(wasserrandig durchgehend) orginal-br.unbeétehn3). {AD2895} 30€
203) Hagen-Stadt: : Ludorff,A.: Die Bau und Kunstdenkmaéler des Kreises Hagen-Stadbie Bau-und
Kunstdenkmaler von Westfalen.Schéningh Verlag.Mém$910.26 S.Folio.m.3 Karten, 18 Abb.auf 6 Tafeid im
Text.(wasserrandig)Kt.-3). {AD2899} 30,68 €
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204) Hahn,Johannes+Sabine LemkeDarmstadt auf den ersten Blick.1. Aufl. 31 S. gr.8. mit zahlr. farbigen
Abbildungen. deutsch,englisch,franzésisch. ISBN813816079. Wartberg. Gudensberg. 1999. Sehr gutta#d.

Pappeinband illustriert. Sprache: mehrspracfigvi3197} 8 €
205) Hahnewald,Edgar: Der Grune Film. Ein Wanderbuch.Kaden&Comp.Dresden.1925.115 S.n.2did.Kt.-2).
{2E801} 9,2€
206) Halberstadt: Hinz, Paulus: Gegenwartige Vergangenheitbom und Domschatz zu Halberstadt. Ev. VIg.-Anstalt.
Bln. 1962. 239 S. gr8. m. uber 200 Abb. Ln. -2§3A6912} 179 €
207) Halberstadt: Scholke,Horst.+Schumbera,Adolf:Halberstadt. 1. Aufl. Warteberg Vlg. 1993. 72 S. m. zahlr. Tafel
und Abb. Pp.-2). {3G381} 55€
208) Halle a.d.S.: Notgeld:10,20,50 Pf.(od.+1920Quadratisch-3)zus..{669N} 6,14 €

209) Halle/Saale:Programm der Lateinischen Hauptschule zu Halle firdas Schuljahr 1854-1855. 59 S.
darin:Theod. Arnold, Abhandlung tber die griechestistudien des Horaz, I. Abt. , 44 S, Quart, br. -2ZR35625} 24,54 €
210) Halle: Muther,Richard: Hallisches Heiligthumsbuch vom Jahre 1520/1g.G.Hirth.Miinchen.1923.VI, 88
S.gr8.m.88 Holzschnitten.HIn.-2/3)Riick.fleck {2G777} 14,32 €
211) Hamburgisches Staatshandbuch fiir 1912Amtliche Ausgabe.Inhalt u.a.: Die Birgerschaft. Handel und Gewerbe.
Militarwesen. Justizwesen. Polizeiliche und inn&ngielegenheiten. Zollwesen. gedruckt bei Litcke &lIffy

Hamburg. 1912. 383 S. gr8. (Einband etwas fledségtoRRen, berieben). Hin.-2/3){3P41} 50 €
212) Hamm,F.: Marmor im Osnabriicker Land?. Geschichtliche Studie zur Klarung eines geologistiigims im 18.

Jh. (SA. Naturwiss. Verein Osnabriick Bd. 30, 1962)%t-1). {R14669} 4,49 €
213) Hammer,Franz: Rund um den Inselberg.Sachsenverlag. Dresden. (0.J.). 75 S. Text + M.0db. auf Tafeln.

gr8. Ln. -3). {2P1420} 12 €
214) Hammer,Franz: Rund um den Inselberg.Vilg. Brockhaus. Lpzg. 1979. ca. 150 S. gr8. m.zahlT. farb. Abb.

(Na.). Pp. -2). {3A7978} 10€
215) Hammer,Franz (Vorwort): Thiringer Wald. Brockhaus VIg.Lpzg.1965.ca. 120 S.gr8.m.zahlr. Abb24.

{AC160} 7,16 €

216) Hammerschmidt,Wolfgang (Hsg.):Landestheater Sachsen - Amhalt 1945 / 1958estschrift zur Eréffnung des
Grossen Hauses am 31. Marz 1951. Halle. ca. 2Qu&t. m. zahlr. s/w. Fotos auf Tafeln und Spieldl845/46 bis

1950/51. HIn.-2). {3G1777} 17 €
217) Hanel,Bruno: Mittheilungen des Vogtl.Vereins fir allgemeine undspezielle Naturkund.e. 4. Heft. Reichenbach.
1884. 49 S. Kt. -2). {R14797/3} 15,34 €

218) Hannoversches Wendland5.Jahresheft 1774/75nhalt u.a.: Heinrich Karstens zum Gedachtnis, Sitwation des
Handwerks im Raume Liichow im 18.Jahrhundert, Khittorisches aus den Kirchenbiichern von Quickkdzba.
Seiten mit zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag Heimatkundlichen Arbeitskreises. Lichow. 1978teG

Zustand. Broschur. Einband etwas lichtrandig. Spradeutsch{2A3489} 10 €
219) Hansmann,Wilhelm(Hsg.): Das ganze Deutschlanczin Deutschlandbuch.4.Aufl.VIig.W.Cruwell.Do. (0.5l

S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2). {3A6063} 7,67 €
220) Hansmeyer,Karl(Hsg.): Das ganze Deutschland.Ein Deutschlandbuch.

2.Aufl.VIg.W.Cruwell.Dortmund.1964.160 S.gr8.m.zaAbb.Ln.-2). {AG1026} 7,16 €

221) Happe,JohannesVerbreitung der Elsbeere(Srbus tominalis)im Forstichen WuchsgebietWeserbergland in
Nordrhein-Westfalen (S. A. Ber. Naturwiss. VereirlBfeld u. Umgegend 33) S. 145 - 172. m. 3 Abb.)
Sonderabdruck Offprint. 1992. Guter Zustand. KdenSprache: deutsc§4SA10851} 12 €

222) Happe,JohannesVerbreitung der Sommerlinde(Tilia platyphyllos,Sc@.)in. Nordrhein-Westfalen (S. A. Natur
und Heimat 54. Jg., H. 1) S. 1 - 10. m. zahlr. Al8mnderabdruck Offprint. 1994. Guter Zustand. &aigrt.
Sprache: deutscH{4SA10852} 4 €

223) Harders,Hanna: Gummibaren und griine Bohnen.Geschichten aus dem Wfatal. 1. Aufl. Harders VIg. Bremen.
1998. 152 S. gr.8. m. farb. Tafeln und Textabb.rhrlJ.-2). ISBN: 3000031820{3E2047} 8 €

224) Harz/Thiringen: Gieseler,H.(Hsqg.): Deutsche Landschaft Band 2.VIg.A.Anton,Lpzg.(1932H4 S. m. 6 farbigen
und 12 schwarzweif3en Bildern, gr8, Hin. -2]R78177} 19,43 €

225) Hassenpflug,Wolfgang:Studien zur rezenten Hangiiberformung in der Knickandschaft. Schleswig Holsteins
(Forschungen zur deutschen Landeskunde Band 198316r8. m. 44 Bildern + 30 Abb). SelbstverlagnBad
Godesberg. 1971. Guter Zustand. Kartoniert. Spratdwgsch {AC3638} 18 €

226) Haushofer,Max: Oberbayern Miinchen und bayrisches Hochland.Reihe:Land und Leute.Monographien zur
Erdkunde.Bd.6. Velhagen&Klasing. Bielefeld.1900012mit 102 Abb.nach photogr. Aufnahmen+ 1 mehrfatto.
Kte.Quart.br.Ln.im def.Schuber - 3). Bibliotheksexydar. {BR2465} 16 €

227) Havel: Fabian,Franz: Land an der Havel.Brockhaus VIg.Lpzg.1972.141 S.m.zahlr.Abb.+1 KterhrJ.-2).
{AF817} 8,18 €

228) Havel: Fabian,Franz: Land an der Havel.2.Auflg.VEB.F.A.Brockhaus VIg., Lpzg.1974.144 S.@.Abb.+1Karte,
Na.(Ln-2). {AE723} 8,18 €

229) Havel: Zak,Eduard: Land an der Havel.(0.J.) Sachsen Verlag Dresden 1953. 50 S.+zahirsg#&nAbb. gr8.(ohne
Titelblatt)Ln.-2/3). {AG1200} 6,5€
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230) HB - Verlags -und- VertriebsgesellschaftBildatlas - Romantische Strasse, mit AutoatlasV Reise -und-

Verkehrsverlag. Hamburg 1977. 98 S. m. zahlr. Tafeld Karten. Pp.-2/3).{3G96} 29¢€
231) HB Bildatlas: No 14:Sauerland.HB Verlags-und Vertriebs GmbH. Hamburg. 1979. 988art. m. zahlr. farb.
Abb. kt.-2). {3CG416} 4,4 €
232) HB Bildatlas: No 55:Mittlerer Schwarzwald. HB Verlags-und Vertriebs GmbH. Hamburg. 1986. 9Q8art. m.
zahlr. farb. Abb. kt.-2). ISBN: 3616060559.3CG414} 4,4 €
233) HB Kunstfuhrer: No 21:KéIn. HB Verlags-und Vertriebs GmbH. Hamburg. 1986. 9§8art. m. zahlr. farb. Abb.
kt.-2). ISBN: 3616065216.{3CG413} 4,4 €
234) Hebel,Johann Peter:Aus dem Schatzkéastlein des Rheinischen Hausfreursl€. A. Koch's Vig. Bin. (o. J.
€al970)252 S. m. 20 lllustrationen von Friedl Rasp.m. U. -2). {AK380} 6,14 €
235) Hecker,Jutta: Die Altenburg. Geschichte eines Hauses. 4. Aufl. Vig. d. Natioin. B991. 197 S. m. zahlr. Abb. Ln.
m. U. -1/ 2). {ZZ3L1} 7€
236) Heer I.C.: Das Alphorn ruft. Geschichten aus dem Hochlandrranke vig.BIn.(oJ.ca.1940)302 S.m.73
Taf.i.Kupfertiefdr.Ln-3). {AA3919} 12,27 €
237) Hege,Walter+Gustav Barthel: Barockkirchen in Altbayern und Schwaben.Deutscher Kunstvlg. Berlin. 1938. 59
S. Text+120 s/w. Tafeln. Ln.-2).{3G589} 19€
238) Hegemann,Hans Werner:Die Reichenau45 Tafeln aus der Reihe "Der Eiserne Hammer". 48&hgewiesche.
Kdnigstein. 1943. Mit Gebrauchsspuren. Kartonigprache: deutsc{1991D} 6 €
239) Heidelberg: Hsg.v.Fremdenverkehrsverein1911. 14 S. m. Abb. u. Kte. kt-2) {R30937} 12,27 €
240) Heidelberg: Badische Heimat:Mein Heimatland.Sonderheft Heidelberg.43.J9.1963.Heft 1/2.254
S.gr8.m.zahlr.Abb.HIn.-2). {AA1276} 19,43 €
241) Heidelberg: Bergenthal,JosefHeidelberg-Story.Minster(Coppenrath)1973.140 S.m&8Abb.,Ln-1)(deutsch.).
{AH768} 8,18 €
242) Heidelberg: Henk,Richard: Heidelberg.Unvergelliche StadtVlg.Brausdruck.Heidelbg.1977.ca. 40
S.m.quer.zahlr.farb.Abb.Pp.-2){AF234} 9,2€
243) Heidelberg: Paul,Albert Otto: Fihrer durch Heidelberg mit farb.Plan. Miniatur-Bibliothek. Nr. 929. Verlag fur
Kunst und Wissenschaft. Leipzig. 1914. 8+40+9-86kl. 8. Kt. -3). {AK4036} 8,18 €

244) Heidelberg: Pfeifer,G.+H.Graul+H.Overbeck: Heidelberg und die Rhein - Neckar - LandeFestschrift zum
34.Deutschen Geographentag vom 4.-7.Juni 1963 inetberg.Keyersche Vigsbuchhandlung. Heidelberg.

Miinchen.1963.291 S.gr.8.m.s/w.Tafeln und Kartemld.-2)Bild vom Einband. {AG2064} 179 €
245) Heidelberg: Poensgen,GeorgAnsichten aus alter Zeit.Peters Verlag. Honnef. 1957. 38 S.+ 48 z.T. fadfeln.
XI. quer. Ln-2). {3F1417} 10,2 €

246) Heidelberg: Schmieder,L.: Fihrer durch Heidelberg und Umgebung.2. Aufl. Hérning Verlag. Heidelberg. 1928.
96 S. m. 24 Bild.,1 Stadtpl.. 1 Karte der Umgebféetgf) und dem Plan des Stadt. Theaters. kt-2AK4964} 10 €
247) Heidelberg: Schuler,Rudolf: Heidelberg Das Antlitz einer Stadt.9.Aufl.VIg.Brausdruck GmbH Heidelbg.80

S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).{AC757} 7,67 €
248) Heidelberg: Schuler,Rudolf: Heidelberg das Antlitz einer Stadt.8. verb. Aufl. Brausdruck Vlg. Heidelberg(oJ.).
80 S. Quart m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.rhnU. -2). {3F1556} 9¢€
249) Heidelberg: Schuler,Rudolf: Heidelberg.Das Antlitz einer Stadt.5.Aufl.VIg.Brausdruck.Heidelbg.(0.J.)64
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).{AC756} 7,16 €
250) Heidenheim: Heidenheim an der Brenz1954.126 S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2){AD932} 12,27 €
251) Heidenheim: Akermann,Manfred.+Bittel Kurt: Heidenheim.Jan Thorbecke Vlg. Sigmaringen 1985. 104 S. gr.8.
m. zahlr. Tafeln und Abb. Ln. m. U.-2){3G382} 75€
252) Heimat,Die: Jahrgang 13.1934.Heft 2(Jubilaumsheft) und 3-4eitschrift fir niederrheinische Heimatpflege. Hsg.
von Prof. Rembert. 62-156 und 158-227 S. Quarkahlr. Textabb. Kt.-3)je Heft. {AL1551} 7,16 €
253) Heimat,Die: Jahrgang 4.1925.Heft 2Mitteilungen des Vereins fir Heimatkunde in Creféfidg. von Prof.
Rembert. 160 S. Quart. m. zahlr. Textabb. (rotdarbungen)(Na.). Kt.-3). {AL1554} 6,14 €
254) Heimat,Die deutsche.Blatter:fur die deutsche Jugend zur Pflegeder HeimatliebBerlin. 1928/29, 12 Hefte, 192
S. reich illusrr. Ln-2)++1929/30, -192 S. , Ln-24927/28, 216 S. , Ln-2)je.{Al480} 12,27 €
255) Heimatwerk schlesischer Katholiken,K6In,Hsg.:Das katholische Schlesien beim Deutschlandtreffeter
Schlesier.in Hannover 1961, 48 S.mit Abb.u.Beilage, 16 S2br {2K13} 4,49 €

256) Heineberg,Heinz+Klaus Temlitz (Hsg.):Nachhaltige Raumentwicklung im Sauerland ?Landschaftswandel,
Wirtshcaftsentwicklung, Nutzungskomflikte. West&alhe geographische Studien Heft 47. 186 S. gr.8. m.
Textabbildungen.. Eigenverlag. Munster. 1998. Ghitestand. Kartoniert. Sprache: deuts¢AM3010} 25 €

257) Heinold,Ehrhardt (Hsg.): Typisch séchsischAllerlei zum Nachdenken, Schmunzeln und Lachen. Bassbuch
des séchsischen Humors. Weidlich VIg. FrankfurZ6l9.80 S. m. Illustrationen. (Na.). lack. Pp.-1I3BN:
3803585678. {AC3477} 10€

258) Heinrich,Wolfgang: Lipperland. Aquarelle. Texte von Hannees Beuermann. 2. Aufiti@@dHaberbeck. Lemgo.
1989. 190 S. quart. quadr. mit zahlr. farb. Aquareduf Tafeln auf jeder zweiten Seite. Ln.m.U.i&J®&om Einband
mit Umschlag im Ausschnitt. ISBN: 3921879175348} 20 €




Antiquariatsangebot Nr. 990 -11-

259) Heinritz,G.+H.-J.Klink+W.Sperling+K.Wolf: _Berichte zur deutschen Landeskunde.59.Band.Heft 1985.Inhalt
u.a.: Das Klima der Bundesrepublik Deutschland(&ibler,D.), Neuere Arbeiten zur angewandten Klimagaghie
in der BRD(Kuttler,W.), Umweltbelastung und Umwetisitz in der BRD(Franzle,O.). Zentralausschuf3 &utsche

Landeskunde e.V. Selbstvlg. Trier. 339 S. m. TextgBt.). kt.-2). {ZZ3L1325} 25 €
260) Heinsius, Theodor,Berlin: Kleine theoretisch-praktische Deutsche Sprachlehrédir Schulen und
Gymnassien.VIg.Duncker u.Humblot, BIn.1814, 4.Au3dV, 322 S.(St.), Pp-3). {AC2423} 59,81 €

261) Heinzelmann,Friedrich: Das deutsche Vaterland in Reisebildern und Skizzefiir das. Junglingsalter und die
Gebildeteren aller Stande in 5 Banden (2 Doppeleamdi 1 Band). Erster Band: Das Tiefland des Odtsawles
(1858. XI. 400 S.). Zweiter Band: Das Tiefland dewdsee-Randes, der Harz und die sachsische Sci@58.

XIV. 449 S.). Dritter Band: Schlesien, das Erzggbiund der Thiringer Wald sammt den Umgebungen, di
Landschaften an der oberen Weser und am Mittelnindithren Nebenthéalern bis zur Mainmindung (1869ll.

525 S.). Vierter Band: Frankfurt a.M., Hessen-Ddaults Baden, Wirtemberg, Baiern, das Herzogthurrb&ead und
das Salzkammergut (1860. XIlI. 509 S.). Funfter letdter Band: Bohmen, Mahren, ein Theil von Obggisch,
Niederdstreich, Steiermark, Kéarnthen, Krain, daseichische Kiistenland, Tirol nebst dem Pinzga{1&VI. 459
S,). Die Weltkunde in einer planméssig geordnetemd2chau der wichtigsten neueren Land- und Seeraide
Grund des Reisewerkes von Dr. Wilhelm Harnisch elstrglt. Gepragter Einband. Friedrich Fleischeiptig. 1858-
1861. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. durchgehendnfiesakig,Einbdnde Ecken bestossen,. Sprache: deutsc
{AH1982} 250 €

262) Hell,Hellmut: Der Schone Stiden Deutschlands.Schwarzwald.Bodeng@eerbayern.Rhein.Ne.
ckar.Stuttgart.Freiburg.Miinchen.Katzmann VIg.Tlkeim@.Aufl.1953.100 S.Quart m.zahlr.Abb.HIn-2AE748} 7,16 €

263) Heller,Gesela:Neuer Mérkischer Bilderbogen.Reporterin zwischen kwvel und Oder.VIg.d.Nation.BIn.1986.465

S.gr8.m.lllustrationen.Ln.m.U.-2). ISBN: BOOOW83ZQGAG1238} 75€
264) Helmstedt: Landkreis Helmstedt.Geschichte,Landschaft,Wirtsch&. VIg.G.Stalling.Oldb.320
S.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.-2). {AD1014} 30,68 €
265) Helmstedt: Pohlendt,Heinz:Der Landkreis Helmstedt(Die Landkreise in Niedersahsen Band 15,ReiheD)VIg.
W. Dorn. Bremen. 1957. XVII+338 S. Quart. m. 142bAblIn-2). {AS226} 35,79 €
266) Helwig,Gisela: Sachsen-AnhaltWeidlich Verlag. Frankfurt/M. 1969. 72 S. m. zalsdhw. Tafeln. und Textabb. Kt.-
2). {2A2923} 7,16 €

267) Helwig,Gisela: Sachsen-AnhaltVlg. Weidlich. Frankft./M. 1968. 72 S. gr8. m. zatAbb. Kt.-2). {2A539} 6,14 €
268) Henneberger,Rudolf: Wetterstein.Krone und Juwel der bayerischen Berge?flaum Vig. Mi. (0J. vor 1945) 27 S.

Text Quart u. ca. 35 Taf. Ln-2).{R28210} 6,5€
269) Herford(Stadt): 4.3.19205, 10, 20, 50 Pf.zweifarb.-1).{306N} 8,18 €
270) Hering,Elisabeth: Sagen von Donau und RheirBoje-VIg. Stuttgart 5. A. 1975. 192 S. m. Zeichneng, farb. Pp-

1). {AI1209} 12,78 €

271) Hermanns,Will: Aachener Sprachschatz.Waorterbuch der Aachener Mundrt. Beitrége zur Kultur und
Wirtschafts-Geschichte Aachens und seiner UmgelBagd 1. Mayer Verlag. Aachen. 1970. LIl. 596 S8gkn. m.
U.-2). {2P1149} 40,9 €

272) Hermanns, Will: Der schone deutsche Rheih.andschaft, Kunst und Kultur. 1.-20. Tsd. Voegelg.\Berlin. (0.J.).
ca. 1930. 255 S. gr.8. m. 189 photographischenagkufren im Text, 8 Tafeln nach Stahlstichen und 1

Ubersichtskarte. (Buchblock gebrochen)(einige Se)oLn.-3). {AR764} 10€
273) Hermanowski,Georg: Das Allensteiner Heimatmuseum "Der Treudank" im Dreikronenhaus.der Patenstadt

Gelsenkirchen. Informationsbroschiire von 24 S. 18fB. (Na.). geheftet.-2).{3DK41} 3€
274) Herne i.W.: Notgeld: 1.8.1920,1.7.19210, 25, zweifarb.3+1). {307N} 511 €

275) Herne: Bollmann,Hermann: Herne. Bollmann-Bildkarten-VIg.Brschwg.1968.8 S.Quart(Rt-2{AC2319} 7,16 €
276) Herrenchimsee: Neues Schlossnit Konig Ludwig 1l.-Museum. Amtlicher Fihrer. Bayerische Verwaltung der
staatl. Schlésser, Garten u. Seen, Mi. 1956. G£8:+20 S. Abb. +1 Karte. Kt. -2).{AK2442} 6,14 €
277) Herrmann,Rosemarie: Aachener Straf3en in Anekdoten und FaktenBand 3, m.Textbeitrdgen v. K.-H.Loyen-
Lequis. 127 S.. Meyer & Meyer Verlag. Aachen. 1988ter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsghr1186} 10,23 €
278) Herterich,Wolfgang: Freiburg in alten Ansichtskarten. 128 S. quer. mit vielen teils farbigen AnsichtéSBN:
3881890254. Flechsig. Frankfurt. 1978. Guter Zukst&@appeinband illustriert. Name auf VorsatzbBgirache:
deutsch {Al3400} 7€
279) Hessen:Anleitung zu den Wahlen der Stadtverordneten undGemeinderatsmitglieder sowie des Burgermeisters
und der Beigeordneten in den Landgemeinden nelisa#qDie gesetzlichen Bestimmungen tber die
Gemeindewahlen in Hessen(Komm. Gesetzgebung Heir1X666)Selbstvlg. Darmstadt. 1919. 105 S. gr8.-Bx.
{R16524} 19,43 €
280) Hessen:Hessen sehen und erleben.Ein Mitmach-und Entdeckgsbuch.von der Altenburg bis zum
Zeppelinmuseum. Vor allem fiir Kinder und Jugendiicfo. J. )311 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3){R14111/3} 12,27 €
281) Hessen:Hessische Gemeindestatistik 1958956. X11+111 S. Quart. Kt. -2). {R1562/6} 20,45 €
282) Hessen:Hessische Gemeindestatistik 1960/61.Heft 1 Bevitkag und. Erwerbstétigkeit. Ergebnisse der Volks-
und Berufszahlung am 6. Juni 1961 und der Bundsstag am 17. September 1961. 1964. XV+374 S. QKart.
2). {R1562/5} 2454 €
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283) Hessen:in Geschichte und Gegenwart von Herbert Lilge.Ffmi{1.Diesterweg)1960.46S. m. 31 Abb. +2 Karten,
Pp-1). {R35692} 6,14 €

284) Hessen:Statistisches Taschenbuch fir das Land Hesset956. 172 S. Ln. -2). {R21547/2} 12,78 €

285) Hessen:Statistisches Taschenbuch fur das Land HesseB. Ausg. 1959. 172 S. Ln. -2){R21547/1} 12,78 €

286) Hessen: Best,W.Die hessischen Verwaltungsgesetze.Verwaltungspfiereis-und. Provinz-Ordnung, Gesetz
Uber Anstellung u. Disziplinarverhdltnisse der Israi Provinzial-Beamten, Stadte-Ordnung, Landgedeein

Ordnung. Amtliche Handausg. Staatsvlg. Darmsta@it44. 108 S. gr8. Ln. -2).{R16525} 46,02 €
287) Hessen: Hess.Landesstat. Amt(Hsg.Hessische GemeindestatistilDarmstadt. 1935. IV+240 S. gr8. Hin. -2).
{R16526} 30,68 €
288) Hessen: Hess.Statistische Landesamt(HsgStatistisches Handbuch fur das Land Hesse1958. XX+492 S. gr8.
Ln.-2). {R16527} 2454 €
289) Hessen: Michel+Wagner+QuehlHeimatkarten von HessenEin Heimat-Atlas fiir die Hessischen Schulen. Vig. G
Westermann. Braunschweig. 1958. 91 S. Quart. nic. Zahh. Karten. Hin. -3). {3G1805} 11 €
290) Hessen: Naso,Eckart von+Fritz UsingerHessen im Farbbild.2. Aufl. Umschau Vlg. Frankf. a. M. 1969. 117 S.
Quart. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2){AU1331} 8,18 €
291) Hessen: Reitzel,HansDas Rechnungswesen von Gemeinden,Kirchen und Stifigen im. Grof3herzogtum
Hessen. Nachtrag. Vlg. J. Diemer. Mainz. 1905. $18r8. Kt. -2). {R16501} 39,88 €
292) Hessen-Pfalz: Oberregierungs-PrésidiumAmtliche Mitteilungen Nr. 1-7.1945.Nachrichten-und Presseamt.
Neustadt an der Haardt. Quart. (U.rot,blau)(Naly.4). {AL1522} 7,67 €

293) Hessische Brandversicherungsanstalgotische altére in nordhessenlahresgabe der Hessischen
Brandversicherungsanstalt fir 1966. Kassel. 24eRt ¥ 31 z.T. farb. Tafeln. Ln.-2)Bild von 1 Tafel{3A8562} 18 €

294) Hessische Landesbank.GirozentraleiHessen in alten AnsichtenMotive aus dem 18.und vorwiegend
19.Jahrhundert.Peters Verlag.Hanau.1973.Leinenkasnai 20 Abb.nach alten Stichen.m.20

S.Beschreibung.folio.Ln-1). {AD5243} 61,36 €
295) Hessischer VolksschriftenvereinErinnerungsschrift zur Hundertjahrfeier 1813-1913. Als Festgabe fir Hessens
Jugend.Wintersche Buchdruckerei.Darmstadt.1913.71ABb.kt.-2). {2B1470} 8,18 €

296) Hessisches Statistisches Landesanidie Hessischen Landkreise und Kreisfreien Stadt&onderdruck der
Hessischen Landeszentrale fiur Heimatdienst. 19582387 S.m.zahlr.farb.Kart.gr.8.Ln.-2). 1958. GQuimistand.
Leinen. {2A2326} 29,65 €

297) Hessisches Statistisches Landesamt (HsgStatistisches Handbuch fur Hessen 194895 S.. Bollwerk.
Offenbach. 1948. Mit Gebrauchsspuren. HalbleinanStempel,Einband berieben. Bibliotheksexemplaraghe:
deutsch {2E3541} 15€

298) Heydemann,H.H.: Kleinmdbel Teil 1: Werkzeuge und deren AnwendungPraktische Anleitungen zum Selbstbau
mit genauen bildlichen Darstellungen und Skizzeshrineister-Biicherei Nr. 408. 175 S. mit 167 Abhiigen..
Philler. Minden. 1959. Mit Gebrauchsspuren. Broschinbandecken geknickt. Sprache: deut@K3869} 8 €

299) Heydick,L.+G.Hoppe+J.John(Hsg.):Historischer Fuhrer. Statten in der Geschichte in den Bezirken Leipayl-
Marx-Stadt. Urania-VIg. Lpzg. 1981. 1. - 50. Ts8635. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2){ZZ3F746} 15€

300) Hever, Jirgen: Vogelwelt um Weimar. Eine Avifauna des Kreises Weimar. Erarbeitet vontiddtivder Fachgruppe
Ornithologie Weimar im Kulturbund der DDR. Weimatehriften zur Heimatgeschichte und Naturkunde
herausgegeben vom Stadtmuseum Weimar. Heft 21. 8/e68 S. m. zahlr. Tafeln.. Stadtmuseum. Wein@r31
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deut§8BK502} 6 €

301) Hildebrandt,Helmut: Zum Problem der Rheinischen Zweifelderwirtschaft. Bemerkungen zur Genese des
Zweifelderbrachsystems im deutschen Raum (S. Aatr. Abb.. Naturw. Arch. 16) S. 7 - 34) Sonderaiokt
Offprint. Mainz. 1977. Guter Zustand. geheftet.&&ve: deutsch{4SA10856} 12 €

302) Hildesheim: Hildesheim Karte Text Hildesheim von A-Z.gezeichnete farbige Karte von Hildesheim 1962 exgan
1972 mit Werbung von verschiedenen Hildesheimenéir. Auf der Riickseite ein Stadtplan, 55cm x 58cm.
Bollmann-Bildkartenverlag. Braunschweig. 1972. G@a@estand. Pappeinband illustriert. Sprache: déut§2X114} 6 €

303) Hildesheim: Breloer,Ewald+Hans Freter: Schatzkammer HildesheimEin interessanter Uberblick tiber die
historischen Bauwerke und die faszinierenden Kehstze dieser Stadt. Bernward VIg. Hildesheim. 1923S. gr.8.
guadrat. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. lankJ.-1/2)englisch,franzdsisch,deutsch. ISBN: 38 7&5H.

{3A8891} 6 €
304) Hildesheim: Wothe,Franz-Josef.+u.a.Fur die Menschen bestellt. Texte und Bilder aus ae Bistum
Hildesheim.Bernward VIg. Hildesheim 1978. 211 S. Quart. mlizakbb. Ln. m. U.-2). {3G378} 10€

305) Hink,Volker: Das Wachstum von Fichte und Tanne auf den wichtigsn Standortseinheit.en des
Einzelwuchsbezrikes "Flachenschwarzwald"(Sudwuteng-Hohenzollern)(Schriftenreihe der Landesforstve
Baden-Wirtt. Bd. 41)Stgt. 1973. 96 S. gr8 m. 22 Atif?). {R30197} 13,8 €

306) Hinz,Paulus: Der Naumburger Meister. Ein protestantischer Mensch des Xll.Jahrhunde#A8.9. mit 76
schwarzweif3en Tafeln.. Evangelische Verlagsan&eltin. 1951. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einbatveas
fleckig. Sprache: deutscH2A3806} 10€

307) Hirzbach: Hirzbach 850 Jahre.1128-1978.24.bis 27.Augusb. J. )ca. 80 S. gr8. m. Zeichnungen. Kt. -2).
{R16508} 12,27 €
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308) Historischer Verein fir den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 192/19tsbesondere das alte
Erzbistum KdlIn. Inhalt u.a.: Rohrbacher,Stefan:\éfismmigkeit und Judenfeindschaft. Meurer,PeteDEl.:
linksrheinische Raum im "Kdlner Atlas" des Johan@&sas von 1620. Finzsch-Sprengel,Norbert: Heinddh und
Anna von Kleve. Rheinland VIg. Pulheim. 1990. 38%®. m. Textabb.kt.-2). {3A6219C} 15€

309) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 194nsbesondere das alte
Erzbistum Koln. Inhalt u.a.:Sackett,Robert E.:Dieyische Landwehr am linken Niederrhein um digévides
19.Jahrhunderts. Peters,Leo:Unbekannte Nachridiitendie Kempener Goldschmiede des 17. Und 18.Uatiehnts.
Minkenberg,Georg:Ein romanischer Taufstein im DanAachen. Rheinland VIg. Pulheim. 1991. 344 S. gi8.
Textabb.kt.-2). {3A6219B} 15 €

310) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 195nsbesondere das alte
Erzbistum Koln. Inhalt u.a.:Bayer,M.M.: Der verstikoe Vitus-Schrein des Gladbacher Munsters. Trigierbert:
Die Kdlner Innenstadt in der Not der Nachkriegsgah®45-1948. Becker,Thomas P.:Hexenverfolgung irk&la.
Rheinland VIg. Pulheim. 1992. 411 S. gr8. m. Tekthb-2). {3A6219A} 15€

311) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 196nsbesondere das alte
Erzbistum Kdln. Inhalt u.a.: Becker,Norbert - Lalnght am unteren Niederrhein als Spiegel des geswlftlichen
Umbruchs. Poettgen,Jorg - Diener zweier Herrere-dpétmittelalterliche GlockengielRerwerkstatt imdge271 S.
gr8. m. Textabb.. Rheinland. Pulheim. 1994. GutestZnd. Broschur. Sprache: deuts¢BR792} 15€

312) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 197nsbesondere das alte
Erzbistum Koln. Inhalt u.a.: Finger,Heinz - Dienberger Fehde und das politische Zusammenwachsen de
nordlichen Rheinlandes mit Westfalen in der Staagfitr Eickels,Klaus van - Die Verzeichnisse der Y&insigen
des Stiftes Xanten im 15.Jahrhundert. 299 S. gr8.ertabb.. Rheinland. Pulheim. 1994. Guter Zust&ndschur.
Sprache: deutscH3R795} 15€

313) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 198nsbesondere das alte
Erzbistum Kdln. Inhalt u.a.:Wolter,Heinz: Das Kdlalstift im Stommeln (1327-1342) und seine Verlegumach
Nideggen. Hoffmann,Godehard: Der Annenalter desaldvan Overbeck in Kempen. Rheinland VIg. Pulheifs.
396 S. gr8. M. Textabb. (Einband etwas fleckig)2¢8). {3A6219} 15€

314) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 200nsbesondere das alte
Erzbistum KolIn. Inhalt u.a.: Rotthoff,Guido - Zurd&lhen Generationen der Herren und Grafen vonrsloe
Meurer,Peter H. - Die Kdlner Jesuiten Franz undtem Joseph Hartzheim als Kartographen. MinkenBReffy;
Das rheinisch-westfalische Kataster. 411 S. gr8l'emtabb.. Rheinland. Pulheim. 1997. Guter Zust&mndschur.
Sprache: deutscH3R794} 15€

315) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 20insbesondere das alte
Erzbistum Kdln. Inhalt u.a.: Moolenbroek,Jaap Dreihundert Schiffe fur das heilige Land. Olivemvddin und die
Kreuzzugskampagne der Jahre 1213-1217. Penning[WelHerrschaft - Anspruch und Durchsetzung imskftz
K6ln am Ende des 17.Jahrhunderts. Eine Fallstudie Rhanomen der Unterherrschaft. 375 S. gr8. mtabex
Rheinland. Pulheim. 1998. Guter Zustand. BroscBprache: deutscH3R793} 15€

316) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 202nsbesondere das alte
Erzbistum Kdln. Inhalt u.a.: Refgen,Konrad - MaxaBbach - Leben und Werk. Schaffer,Wolfgang - Die
Pflegeanstalt Mariaberg bei Aachen (1885-900) wrduinbruch der provinzialen Geisteskrankenfirsangfedem
Hintergrund des Alexianerskandals. Kuhlmann,Alfreé#mut Moll - Professor Benedikt Schmittmann (18A&39)
ein christlicher Gesellschaftspolitiker im Raderkvdes Nationalsozialismus. 393 S. gr8. m. TextaRbeinland.
Pulheim. 1999. Guter Zustand. Broschur. Sprachatsdb {3R796} 15€

317) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 204nsbesondere das alte
Erzbistum Kdlin. Inhalt u.a.: Penning,Wolf D. - Estatist im Kampf der Habsburger um die VorherrscimaEuropa -
Enghelbert van der Vorst zu Lombeck und die Sclilach Pavia im Jahre 1525. Littgen,Joe - Vom
Gesellenhospitum zum Kolpinghaus - Die GeschickteHfiuser im Katholischen Gesellenverein bis zustefr
Weltkrieg. 411 S. gr8. m. Textabb.. Rheinland. Buth 2001. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deuf{8Rk797} 15 €

318) Historischer Verein fur den Niederrhein: Annalen des Historischen Vereins Heft 205nsbesondere das alte
Erzbistum Kdln. Inhalt u.a.: Corsten,Severin - Bialose der Pfandschaften Born, Briiggen und Wasgsgn(i494) -
Urkundendrucke als Mittel staatlicher Offentlichtseirbeit. Kranz,Horst - Von Werden an der Ruhr racba - ein
rheinischer Ingenieur und Autor im spéatmittelaltérén Italien. 383 S. gr8. m. Textabb.. Rheinldhdheim. 2002.

Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutd@Rr798} 15€
319) Hochst a.M.: Miller,Bruno: 600 Jahre Stadt Hochst am Main 1355-1955.Ruickblicknd Ausblick. 58 S. Quart
m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp-1).{R32735/1} 7,67 €

320) Hofbrauhaus Munchen: Grufd vom kgl.Hofbrauhaus. Miinchen-Panorama 38x9,5 cm ausgekappt) und riiickSeit
(5 vom Inneren des Hofrduhauses) kl.Abb. nach Fetms1900. Umschlag illustr. von D.R.G.M. Kraetz

Minchen,GroRe des Umschlags 7,8x5, 8 cm.-2)Bild #mband. {AB96} 20,45 €
321) Hoffmann,Egbert A.: Pommern heute.Ein Reisebericht. 102 S. gr.8. Mit Textabbildung&rafe und Unzer.
Minchen. 1968. Guter Zustand. Pappeinband illusti$prache: deutscH{AR1562} 8 €

322) Hofmann,Albert von: Das deutsche Land und die deutsche Geschichte-6. Tsd. .Dt. Vig.anstalt. Stgt. 1921. 603
S. gr.8. m. 54 Kartenskizzen. (Na.). HIn.-3Y.3F1814} 25 €
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323) Hofmann,Albert von: Das deutsche Land und die deutsche Geschichtehalt u.a.: Die Deutschen Grenzen,
Unsere Beruihrung mit Frankreich, Bbhmen, Die Wegm Wittelrhein nach der Werra. 1934. 260 S.mit msibhen
Karten-Skizzen. (Verlag unbekannt, da Titelblaltttf§(leicht schiefgelesen) braunes Ln mit Goldprégyauf Riicken
und Buchdeckel-2). ISBN: BOOOW83YMG. Guter Zustand.179} 5€

324) Hohenlohe: Henk,Richard: Hohenlohe Almanach.1979.80 S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.-2{AD1173} 7,67 €

325) Hohenlohe: Henk,Richard+J.Barus+A.M.Grassl:Hohenlohe Almanach.l.Auflage.Brausdruck

GmbH.Verlag.Heidelberg.1979.104 S.gr.8.m.zahlr.féakeln.Pp.-1). {2G1581} 7,67 €
326) Hohentwiel: Brunner,Else: Hohentwiel mit Singen.Reisefuhrer mit geschichtlichem Abrif3. 8. Aufl. Bagten Vlg.
Konstanz. 1966. 29 S. m. Textabb. (Einband fleclggheftet.-3). {R12067} 4,49 €
327) Héhscheid, Notgeld:1.Febr.1920Klein-Form.10 Pf.mehrfarb.-2). {256N} 4,49 €

328) Holscher,Georg: Das Buch vom RheinEine Schilderung des Rheinstromes und seiner Wierden Quellen bis
zum Meere unter besonderer Berticksichtigung s@@@@jahrigen Geschichte. 2. Aufl. XV. 395 S. gn8.18
Karten und 215 teils farbigen Abbildungen, vorwiegeach Gemalden, Radierungen und Zeichnungen ioéeiih
Kinstler.. Hoursch & Bechstedt. Koln. 1925. Mit Galichsspuren. Leinen. illustrierter Einband,maricieln leicht
braunfleckig. Sprache: deutscpAA5202} 40 €

329) Holscher,Georg: Das Buch vom Rhein.Eine Schilderung des Rheinstrags und seinerUfer von den Quellen bis
zum Meere unter besonderer Beriicksichtigung s@@@djahrigen Geschichte. 4. verb. Aufl. VIg.
Hoursch&Bechstedt. KoIn. 1925. 414 S. gr.8. m. H8t&n und 215 z.T. farb. Abb. vorwiegend nach Gdandl
Radierungen und Zeichnungen berihmter Kinster-2jld. { AR984} 25 €

330) Holscher,Georg: Das Buch vom Rhein.Eine Schilderung des Rheinstrags und seinerUfer von den Quellen bis
zum Meere unter besonderer Bertcksichtigung s@id@djahrigen
Geschichte.2.Aufl.VIg.Hoursch&Bechstedt.K6In. 19295395 S.Quart.m.18 Karten+215 z.T.farb.Abb.HId.)1/2

ISBN: BOOOW83XIG. {2A1593} 45 €
331) Holzminden: Holzminden mitten im Weserbergland.VIg.Buhrbanck&Co.KG.BIn.&Holzminden.1952.60
S.m.zahlr.Abb.HIn.-2). {AC881} 10,23 €
332) Holzminden: Kreisstadt an der Weser.Tor zum Solling1969. 67 S. gr8 m. zahlr. z. T. farb. Abb. HIn.Un-2).
{R30581} 7,16 €
333) Holzminden: Knopf: Friedhofskunst. Filmdienst-Verlag.Dresden.(0.J.)15.S.(U.)br.-3§3B151} 6,14 €
334) Homburg: Kénigliches Progymnasium: Jahresbericht Giber das Progymnasium mit 3 Realklagen.fir das
Schuljahr 1913/1914. Buchdruckerei Zorn. 31 S2br.- {2F2404} 9,2€
335) Homburg: Kénigliches Progymnasium: Jahresbericht Giber das Progymnasium mit 3 Realklagen.fir das
Schuljahr 1914/1915. Buchdruckerei "Westricher dat'. 28 S. br.-3). {2F2405} 9,2€
336) Homburg: Kénigliches Progymnasium: Jahresbericht Giber das Progymnasium mit 3 Realklagen.fir das
Schuljahr 1906/1907. Buchdruckerei Zorn. 37 S3pr.- {2F2403} 9,2€
337) Homburg: Kénigliches Progymnasium: Jahresbericht Giber das Progymnasium mit 3 Realklagen verbundene.
Gymansium fur das Schuljahr 1917/1918. Buchdruékétemburger Zeitung”. 26 S. br.2).{2F2406} 9,2€

338) Hopner,Ermano: Neue Reisen durch die Alte Welt. Ferienwinke fiir Btdeckungsfreudige.175 S. gr.8. m. zahlr.
s/w. Tafeln. Impuls VIg. Heidelberg, Berlin. 1962it Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig. Sipeadeutsch

{3F973} 10€
339) Horn(Lippe): Juni 1921.3x50 Pf.zweifarb.-1). {308N} 10,23 €
340) Horst: Horst friiher und heute. Indien-Hilfswk.e.V.Horst.1980.123 S.Quart.m.zahbbb?Kt.-2). {AF242} 7,67 €
341) Hoym: Notgeld: 10,50 Pf.1921zweifarb.-1). {418N} 5€
342) Hubatsch,Walther: Preussenland: Werden und Aufgabe in 7 Jahrhunderte 24 Seiten. Flemming. Hamburg.
1950. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempela8pe: deutsch{10679/3} 511€
343) Humperdinck,G.,Xanten: Deutsche Grammatik fir héhere Lehranstaltenund zum
Selbstunterricht.VIg.G.D.Badeker, Essen 1884, X\I7 S., HIn-2). {AC2405} 16,45 €
344) Hunfeld-Kreis: Grundlagen fur einen Entwicklungsplan des Kreisesliinfeld erstellt im. Sekretariat der
Agrarsozialen Ges., Goéttingen 1961.235 S.m.10 RtBitdern, 40.kt-1). {AB2735} 19,43 €

345) Hunger,Ulrich: Geschichte der Géttinger Stadtbibliothek von 1934is 1961.Reihe: Arbeiten zur Geschichte des
Buchwesens in Deutschland. Herausgeber: Paul Rbiglite11. 1985. 136 S. m. zahlr. s/w Abb. ISBN: 3880077.
Traugott Bautz. Herzberg. 1985. Guter Zustand. dfaetrt. Stempel, sonst innen gut. Bibliotheksexembprache:
deutsch {BR5414} 8 €

346) Huth,Franz+Richard Henk: Geliebtes SchwetzingerNach Pastellen von Franz Huth. Hauspostille Nrdé1
Firma Emil Henk oHG. Heidelberg. Verlag Brausdr@&hbH. (0.J.). 11 S. + 12 farb. Tafeln. Folio. Pp.-2
{AU2352} 9¢€

347) Huttenlocher,Friedrich: Versuche kulturlandschaftlicher Gliederung am Beipiel. von Wirtemberg.
Forschungen zur deutschen Landeskunde. Band 4ZelNily. Stgt. 1949. 48 S. m. 2 Karten u. 5 Abb-Rt
{2M2016} 14 €

348) Ibbenbiihren: 250 Jahre Stadtrechte 1721-197Eestprogramm 3. - 6. Juni 1971. 24. S. m. zahlb.AH971.
Guter Zustand. Broschur{ SA17408} 6 €
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349) Industrie-und Handelskammer Ostwestfalen:Wirtschaftsraum Ostwestfalen-Lippe.Monographien Deutscher
Wirtschaftsgebiete. Band 4. 3. vollig neue AuflgvVKommunikation und Wirtschaft. Oldenburg. 19805%5. Quart.

m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m.U.-2). RB8B88363011X. {3G911} 16 €
350) Ingersleben,Kurt von+Joe S.Herold:Herold Kultur Reisefiihrer Band 7:Zwischen Isar und Inn.
Vlg.Herold.M{.(0.J.)419 S.m.zahir.Abb.Kt.-2) {AA2017} 7,67 €

351) Ingolstadt: Graul,Hans: Zur Morphologie der Ingolstadter Ausrdumungslandsdaft.Die Entwicklung. des
unteren Lechlaufes und des Donaumoosbeckens(Foigehazur deutschen Landeskunde Bd.43)S.Hirzel

VIg.Lpzg.1943X+114 S.gr8.m.17 Abb.i.T.+8 Kte.beiX3). {AC494} 14,32 €
352) Inselsberg: Hammer,Franz: Rings um den InselsbergSachsenvig.Dresden.1962.88 S.m.zahlr.Abb.gr.8.Ln-2)
{AB3422} 12,27 €

353) Institut fir Landeskunde: 25 Jahre Amtliche LandeskundeBeitrédge der Mitarbeiter herausgegeben von E.
Meynen.Bundesanstalt f. Landeskunde u. RaumforgcBaw Godesberg.1967.464 S.m. zahlr. z.T. farbigen

Abb.(St.)kt.-2). {21434} 23,01 €
354) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde31. Band. 1. Heft. 1963.512 S. m. zahlr.
Tabellen und Karten und Abb. Neues Schrifttum 29&hS13 Karten. HIn.-2)Bibl.. {AB4001} 20,45 €
355) Institut fir Landeskunde Hsq.: Berichte zur Deutschen Landeskunde25.Band, 1.Heft, Juni 1960.342 S.m.Abb.
und Karten.Um.rotem Kugelschr., Neues Schrifttur862 S.m.3 Karten.HLn.-2) Bibl.. {AA5345} 15,34 €
356) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde34.Band.1.Heft.1965.364 S.m.Abb.und
Karte.Neues Schrifttum:288 S. HLn.-2)Bibl.{ AA5359} 15,34 €
357) Institut fir Landeskunde Hsq.: Berichte zur Deutschen Landeskunde33.Band.1.Heft.1964.310 S.m.1Tabelle
und 1 Karte.Neues Schrifttum:310 S.m.1 Karte.HD®BH2.. {AA5358} 15,34 €
358) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde27.Band.1.Heft.1961.332
S.m.zahlr.Karten.Neuen Schrifttum:314 S.m.2 KaHén.-2)Bibl.. {AA5357} 15,34 €
359) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde44. Band. 1. Heft. August 1970.334 S. m.
Abb. und Karten. Neues Schrifttum 335 S. m. 19 &artlin.-2)Bibl.. {AB4004} 179 €
360) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde26.Band.1.Heft.1960-61.328 S.m.Abb. und
Karten.Neues Schrifttum:455 S. HLn.-2)Bibl.{AA5355} 15,34 €
361) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde40.Band.1.Heft.Juni 1968.150 S.m.Abb.
und Karten.Neues Schrifttum:305 S.m.5 Karten.HD®BH#2.. {AA5350} 10,23 €
362) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde35. Band.1965.380 S.m.Abb. und
Karten.Neues Schrifttum:369 S. m.7 Karten/Anlagem.F2)Bibl.. {AA5347} 15,34 €
363) Institut fir Landeskunde Hsq.: Berichte zur Deutschen Landeskunde36.Band, Juni 1966.314 S.m.Abb. und
Karten.Neues Schrifttum:297 S.m.6 Karten.HLn.-2)Bib{AA5348} 15,34 €
364) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde23.Band.1.Heft.1959.456 S.m.Tabellen
und Karten.Neues Schrifttum:283 S.m. 13 Karten.F)Ribl.. {AA5371} 25,56 €
365) Institut fir Landeskunde Hsq.: Berichte zur Deutschen Landeskunde32. Band.1. Heft. 1964. 376 S. m. farb. und
s/w. Tafeln und Tabellen. Neues Schrifttum 452 S9idarten. Hin.-2)Bibl.. {AB4002} 20,45 €
366) Institut fir Landeskunde Hsq.: Berichte zur Deutschen Landeskunde38.Band. 1. Heft. Juni 1967.348 S. m.
Abb., Tafeln und Tabellen. Neues Schrifttum 424nS4 Karten. Hin.-2)Bibl.. {AB4003} 15,34 €
367) Institut fir Landeskunde Hsq.: Berichte zur Deutschen Landeskunde29.Band.1.Heft. 1962.378 S. m. zahlr.
Abb.,Tabellen und Karten. Neues Schrifttum 348 S5idarten. Hin.-2)Bibl.. {AB3999} 179 €
368) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde39.Band.1.Heft. Dezember 1967.332 S.m.
Abb. und Tafeln.Neues Schrifttum:326 S.m.11 Kakiem.-2)Bibl.. {AA5349} 15,34 €
369) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Deutschen Landeskunde43.Band.1.Heft.Dezember 1969.326 S. m.
Abb.und Karten.Neues Schrifttum:391 S.m.8 KartemH2)Bibl.. {AA5353} 15,34 €
370) Institut fir Landeskunde Hsg.: Berichte zur Landeskunde.30. Band. 1. Heft. 1963.382 S. m. farb. und s/w.
Tafeln und Karten. Neues Schrifttum 346 S. m. &&a HIn.-2)Bibl.. {AB4000} 179 €

371) Irle, Martin:  Gemeindesoziologische Untersuchungen zur Ballunguitgart. Unter zeitweiliger Mitarbeit von
Gerald Eberlein, Ursel Irle und Ulrich Stock.He# dus "Mitteilungen aus dem Institut fir Raumforsudi'. 130
S.mit groRer farbiger Falt-Karte.. Bundesanstallfindeskunde und Raumforschung. Bad Godesber@. R@er

Zustand. Kartoniert. Sprache: deuts¢AB2764} 15,34 €
372) Iserlohn: Text: W. Brasse, A. Herzig, U. SchenckBild: Loe Weyer72 S. Text u. 48 Taf., gr8, HIn-2)
{AB3918} 511 €

373) Iserlohn: Handelskammer zu Hagen:Geschichte der Industrie im markischen Sauerland.Bnd lll:Iserlohn.
Hammerschmidt VIg. Hagen. 1908. 251 S. gr.8. (FedkS. 9)(Textanmerk.Bleistift). Ln.-2/3).{3M583} 90 €
374) Iserlohn: Kuhn,Fritz: Heiteres Iserlohn.Schriftenreihe vom "Haus der Heimat". Nr. 2. IsBrio1959. 99 S. m.

lllustrationen. kt.-3). {3H838} 20 €
375) Ittenbach, Max + Lothar Kempe: Thiringer Wald. 3. Aufl. 195 S. gr8 mit zahlreichen Abbildung@&rockhaus.
Leipzig. 1975. Guter Zustand. Halbleinen. Spradeetsch {R13293} 8,18 €

376) Ittenbach,Max+Horst Paul: Reise nach den Thiringer Seer8. Aufl. VIg. Brockhaus. Lpzg. 1975. 189 S. gr8. m.
zahlr. Abb. (St.) HIn.-2)Bibl.. {2A564} 8,18 €




Antiquariatsangebot Nr. 990 -16 -

377) Jahn,H.E.: Pommersche Passior8. Aufl. Ernst Gerdes VIg. Preetz. 10.-15.Tsd.A9%/7 S. m. zahr. Tafel.
Ln.m.U.-2/3). {2M1893} 15 €

378) Jahrbuch der Arb.-Gemeinschaftd. Rhein:3.Jahrgang. Geschichtsvereinedduseldorf(A.Bagel) 1937. V11,294
S.m.24 Tafeln,davon 1 farbigl.Jan van Werth.Im Kamp das Reich, 114 S.+Il.Rheinische Bibliograpt®36, 168

S.gr8, kt-2). {AE1228} 50,11 €
379) Jahrbuch der Egerlander: Heimatkalender des Egerlandes 1954953. 160 S. m. zahlr. Abb. Kt. -3/4).
{3SA10962} 7€
380) Jahrbuch Preussischer:Kulturbesitz 1972. Grote'sche Verlagsbuchhandlg.KéIn, 1973.327 S.dady. und 79
einfarb. Abb.auf 73 Tafeln.Ln.m.U.-2){3E97} 10,78 €
381) Jahresberichte der:koniglich PreuRischen Regierungs-und Gewerberateon Bergbehdrden fir.1908.Amtliche
Ausgabe.VIg.Deckers.BIn.1909.LXII1+804 S.gr8.m.zahhb.+Abb.Ln.-3). {AB184} 30,68 €
382) Jarmen: Notgeld: 25,50 Pf.4.6.192Qweifarb.-1). {390N} 511 €
383) Jedding, Hermann: Keysers Fihrer durch Museen und SammlungerBundesrepublik und Westberlin.
Keysersche Vlg.-Buchh. Heidelbg. 1961. 558 S. rhirzabb. Ln. m. U. -2). {3K1963} 7,67 €

384) Jeismann,Karl-Ernst: Geschichte und Offentlichkeit.Historie zwischen Vergewisserung und Verfiihrungnivo
Verlust der Geschichte zur Inflation der Histokfsg.: Landschaftsverband Osnabriicker Land e.V.
Osnabriick.1999.36 S. quer 8.m.zahlr. Abb.. ISBN38®8026. 1999. Ausreichend. geheftet. Einbandigktn

innen gut. Sprache: deutscf2C4009} 3€
385) Jena: Jena und UmgebungTourist-Stadtfihrer. 1. Aufl. Touristvlg. 1977. 135m. zahlr. Abb. Kt. -2).
{AK 2864} 511 €

386) Jena: Jena und UmgebungTourist-Stadtfuhrer. 3. Aufl. Touristvlg. 1985. 180m. 17. Abb. Kt. -2). {AK2865} 6,14 €
387) Jena: Boblitz,Gunther/Hans Funk: Das Jenaer Notgeld.1983.Schr.-Reihe des Stadtmuses.79 S. m. 35

Tafeln, kt. -1). {Al281} 14,32 €
388) Jena: R&blitz,Gunther: Jenaer Geld und Geld in Jena von den Anfangen bmur Gegenwart. Hsg. Stadtmuseum
Jena 1982, 99 S. m. zahlr. Abb. , kt-1JAI280} 14,32 €
389) Jena: Rdcher,Ferdinand:Die Burggrafen von Kirchberg.Ein geschichtlicher Foman aus Jenas.
Vergangenheit.3.Aufl.VIg.W.Scholl.Lpzg.(0.J.)7.-T&d.IV+285 S.gr8.Ln.-2). {AG1128} 9,2€
390) Jena: Schmolitzky,Oskar: Thiringer Volkskunst.Jena und UmgebungBdhlaus Nachf. VIg. Weimar. 1950. 130
S. gr.8. + 118 s/w. Abb. auf Tafeln. HIn.-2)}{3M1229} 18 €
391) Jena: Steiger,Gunter:Jena.Bildband fotografiert von Guntard Linde. 1. AuflEB Brockhaus Vlg. Leipzig. 1980.
155 S. quadratisch. m. zahlr. z.T. farb. Tafelokl®p.-2). {2P1873} 15€

392) Jena: Steinmeth,Max:Geschichte der Universitat Jena 1548/58 bis 1958i¢r nur 1.Band). Festgabe zum
vierhundertjahrigen Universitétsjubilaum. Band arBtellung. Hsg. vom einem Kollektiv des Historisahnstituts
der Universitat Jena. VEB Fischer VIg. Jena. 1988.765 S. Quart. m. 245 Textabb. und 9 teils metirf Karten.
(1 Fleck auf dem Einband). rotes Ln.-2/3JAU2587} 68 €

393) Jena: Weichelt,Georg:Jena Stadt im Grinen.Hsg. Deutscher Kulturbund. 2. Aufl. Kel3ler VIg. 4e959. 159 S.
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m.UB)2 {3M626} 7€

394) Jena: WeiRhuhn,Herbert: Jena.VIg. Brockhaus. Lpzg. 1989. ca. 100 S. gr8. m. zdatb. Fotos. Pp. -2)Bibl..
{AM564} 55€

395) Jena: WeiRhuhn,Herbert: Jena.Brockhaus VIg.Leipzig.1989.1.Aufl.16 S.+72 farb.ABp.-2). {2G883} 5,11 €

396) Jendrzejowski,Adelheid: Das Licht von Offleben. Schicksale und Irrfahrteneiner. oberschlesischen
heimatvertriebenen Mutter. (16. Veroffentlichung @berschlesischen Studienhilfe e.V.) 2.Aufl. Obhts

Heimatvlg. Augsburg. 1962. 93 S. gr8. Kt.-2Y.2A251} 8,18 €
397) Jessnitz: Notgeld:4x25,4x50 Pf.v.1.9.192%arb.-1)zus.. {670N} 12,27 €
398) John,Paul W.: Am Rhein,am Rhein am deutschen RheirVIg Ludwig Simon.BIn.(0.D)95 S.Quart.m.ca 90

Abb.Kt-2). {AD604} 7,67 €

399) Jordan,Robert: Wie die Stadt Braunschweig entstandrir jingere Kinder erzahlt.Kleine Reihe.Heft
31.3.Aufl.(18.-20.Tsd.) 1949.34 S.kl.8.. E.Appele@nCo.. Braunschweig. 1949. Guter Zustand. Broschu

Bibliotheksexemplar. Sprache: deuts¢BK3394} 5€
400) Jousset,P. L ‘Allemagne contemporaine illustree.Librairie Larousse. Paris. (0.J.). ca.1900. 28Edio. m. 22
Cartes dont 8 en couleurs, 588 Reproductions phapbggues. Hld.-2). Sprache: franz6sis¢BG173} 87 €

401) Jro: Strassenkarte Blatt Stuttgart, Sidwestbayern,Wirtemberg,Baden,Schweiznehrfarbige Karte, Mal3stab
1:250000, 85cm x 120cm, von Heilbronn bis Obemiigd von Basel bis Muenchen. Mit Einzeichnung der
Autobahnen und Steigerungsangaben.. JRO. Miinchel9&0. Guter Zustand. Karte. Umschlag gebraumachp:
deutsch {2X132} 12 €

402) Jro, Deutscher Touring-Club: Strassenkarte Blatt Koln, Nordl. Rheinprovinz, Wesl. Westfalen. Ost- Belgien,
Sid- Holland. mehrfarbige Karte auf Leinen aufgezgdvalistab 1:250000, 84cm x 85cm, von Varsseveld
bisOberbettingen und von St.Trond bis AttendornrBeiget von Carl Kremling.Chromolitho.. Joh. Roifiiinchen.
ca.1925. Guter Zustand. Karte. Chromolitho auf eriaufgezogen. Sprache: deutsf2X151} 18 €

403) Jro-StralBenkarte: Jro-Stral3enkarte, Karte des deutschen Touring-ClubSonderblatt Pfalz.Karte farbig, auf
Leinen aufgezogen. Mal3stab 1:250000..82cm x79cmN&uwied bis Raststadt, von Trier bis Freudenbgedruckt
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Lito. Geogr. Anstalt Joh. Roth Muenchen. Jro, Kagmling. Muenchen. ca.1910. Mit Gebrauchsspuremae
fleckig,, Leinen am Rand etwas ausgefranst. Seratdutsch {2X98} 20 €
404) Junghans,Helmar: Wittenberg als Lutherstadt. 2. Aufl. Union VIg. Bln. 1982. 224 S. gr8. m. zahibb. Ln. m. U.
-1/2). {R14815/8} 10,23 €
405) Jungmann,Georg: Das Weinheimer Wanderblichlein22 S. mit einer Faltkarte und zahlreichen Abbildemg
Verkehrsverein. Weinheim. ca.1960. Mit Gebrauchsspugeheftet. Sprache: deuts¢BK3584} 25€
406) Jurgens,Ludwig: Stadt im Seewind Roman. Diese illustrierte Sonderausgabe widmeVeeiag anlaRlich seines
30jahrigen Betehens der Stadt seines Wirkens: Hegnder Stadt im Seewind. 81. Tsd. 317 S. mit ffktsonen..
Kohler. Hamburg. 1931. Mit Gebrauchsspuren. Leiin. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: dedutsc

{2K4103} 4€
407) K.Staatsministerium der Justiz: Dienstanweisung fiir die Grundbuchamter in den Lan@steilen r.d.Rheins.
Wolf&Sohn. Minchen. 1905. VIII. 476 S. Quart. (Eanul fleckig)(St.). Ln.-3). {2A3074} 45 €

408) Kabus,Andreas: Eisenach Geschichte einer Stadt und ihrer Burg-dsg. Etro-Verlag fiir Wirtschaftswerbung. 140
S. mit Abbildungen.. Etro. Bad Soden-Salmiinste88LMit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch

{2M3252} 7€
409) Kaffe-Handels-Aktiengesellschaft.BremenDeutsche Ortswappen-Neue Reihe.Heft 32 S. gr. 8. m.
Klebebildern. Kt. -3). {Al2045} 153,39 €

410) Kaiserslautern: Kaiserslautern (Rhein-Pfalz).Gesamtansicht auf Kaiserslautern.Reprint des Sielns von
Hofle, Poppel auf Bittenpapier, Bildgré3e10,5cm,stB.. Gottschick's Buchhandlung. Neustadt a.H.984.

Guter Zustand. einzelne Seiten. Nachdruck in Kelsisgeklebt. Sprache: deutsdiGR14} 5€
411) Kaiserslautern: Shell Stadtkarte Nr.78.(0J. ca. 1936)-2). {F1-251} 12,78 €
412) Kallies: Notgeld: 75 Pf.1.2.1921farb.-1). {391N} 2,45 €
413) Kalrsruhe: Richter,Georg: Karlsruhe. Das neue Antlitz einer alten

Residenz.9.Aufl.VIg.G.Braun.Karlsruhe.1968.100 8.gr.zahlr.Abb.HIn.m.U.-2). {3A5534} 7,67 €
414) Kaltwasser, Karl: Wilhelmshéhe und Schlof3 Wilhelmstalca.1930.47 S.m.Abb. Schutzumschlag. Karl Robert

Langewiesche. Kdnigsstein. ohne Jahr. Guter Zustéadoniert. Sprache: deutscf2L 834} 7,16 €
415) Kaltwasser,Karl (Hsqg.): Ein Jahrtausend Hessischer Stadtkultur334 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb.

Béarenreiter-Vlg. Kassel. 1957. Guter Zustand. Leirg&prache: deutscfR15153/1} 61,36 €
416) Kandel: Kgl. Landwirtschaftliche Winterschule: Jahresbericht fiir das Schuljahr 1911/1912Zugleich

Einladung zur 6ffentlichen Schlussprifung am Dostaay,den 21. Marz 1912. 21 S. Kt.-2Y2F2401} 9,2€
417) Karlsruhe: Merian. Das Monatsheft der Stadte und Landschaften im Haffmu. Campe VIg. Hmb. (0. J. )102 S.

Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Karte. (U. )-8/Bibl. ). {AT928} 4,49 €

418) Karlsruhe: Gotz,Robert: Privat gesammelte und eingeklebte Zeitungsausschi@ zum Thema.Karlsruhe und
Umgebung Geschichte, Literatur, Malerei, Kultur £820 bis 1941. z.B. Bilder aus Alt-Mihlberg, Daarksruher
Schlof3, Fastnachtszug, Zeppelin "Hindenburg" Glmetsfuhe, Bildhauer Hermann Volz 90 Jahre, Kleldaus in
der Waldstr.(ein stadtgeschlichtlicher Zeuge ausGténdungszeit Karlsruhes), Der Dichter Gmelin sath
Schaffen,Eine badische Dichterin:Hermine VillingBadische Literaturgeschichte, Altkarlsruher Gafgthind
Wirtschaften, Karlsruher Theatererinnerungen, Dégl¢tuher Albsiedlung, Die Appenmihle, Mit Linienach
Karlsruhe, Als Josef Strau3 Hofkapellmeister inlgtahe war, Rippurr, Bulach, Welschneureut, Vonédtalesfeld
bis Hagesfeld, Knielingen, Durlach, Das Ettlingezitdatmuseum, Die Pflege der Heimatkunde im PinzBatingen
zur Romerzeit u.a. mehr. ca. 130 S. Folio. HIn)Ril8 einer Seite. {AU2506} 120 €

419) Karlsruhe: Rehbock,Th.: Das Karlsruher Flussbaulaboratorium und die Aufgake deswasserbaulichen
Versuchswesens. Vortrag, gehalten in der Versangrdien "Afdeeling voor Bouw- an Waterbouwkunde vah h
Koninklijk Instituut van Ingenieurs, vom 9. ApriB21. Belinfante VIg. Haag. 1921. 7 S. Foli+8 Tais¢esamt

wasserrandig)(fleckig)(Einband, S. lose). br-4)delnt {AO688} 7,16 €
420) Karlsruhe: Richter,G.: Karlsruhe.Einst Barock-Resisdenz,heute Oberrhein-Mtropole. Verlag
G.Braun.Karlsruhe.1981.120 S.8.m.zahlr.z.T .farb.Ripb1/2). {AF60} 8,18 €

421) Karpaten Jahrbuch 1972:Jahrgang 23.Kalender der Karpatendeutschen aus deBlowakei.
Arbeitsgemeinschaft der Karpatendeutschen ausldemiei. Stuttgart. 1971. 181 S. m. zahlr. Textddb?2).

{3H1232} 16 €
422) Karsch, Prof.Dr.: Flora der Provinz Westfalen.8. verm. +verb. Aufl. bearb. v. H. Brockhausen. lgtién 1911,
LXXVI, 391 S. kI8 m. Abb.. Ausreichend. Pappeinbatet Zeit der Entstehung{R33308/9} 25€
423) Karwendelhaus: und Umgebung.Fihrer durch das Hittengebiet1920. m. 2 Farbtaf. u. zahlr. Abb. i. T. (Kte
fehlt)kt-3). {R32955} 6,14 €
424) Kassel: Faltprospekt mit Stadtkarte. 1963. -2). {R32945} 4,49 €
425) Kassel: Jahrbuch der Denkmalpflege im Reg.-Bez.Cassel fittie Zeit vom 1.1.1914 bis 1. 1. 1917 Hsg.
Holtmeyer. Marburg(Elwert)1920. 186 S. Text+1166af Quart, Kart-2). {R35918} 33,23 €
426) Kassel: Merian. Das Monatsheft der Stadte und Landschaften im Haffimu. Campe Vig. Hmb. 1977. 164 S. Quatrt.
m. zahlr. z. T. farb. Abb. +1 Karte. Ln. -2/Bibl. ){AT929} 4,49 €

427) Kassel und Wilhelmshéhe:12 der schonsten Ansichten von Kassel und Wilhelighe in Postkartenfo.rm.Serie
2, 0.J.12 Karten.kl.8°kt-2). { AE982} 24,54 €
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428) Kassel: _Schaefer, B. (Hsg.)Abhandlungen und Bericht LIl des Vereins fur Naturkunde zu Cassel e.Viiber
das 74.-76. Vereinsjahr 1909-1912. VIg. des Verdlassel. 1913. 259 S. m. zahlr. Abb. Hin. -3)3K1880} 24,54 €
429) Kassel: Hermsdorff, Wolfgang: Ein Blick zuriick aufs alte Kassel.50 ausgewéhlte Themen der HNA-Serie. Vig.

Dierichs & Co. Kassel. 1.Aufl. 1978. 107 S. Quart.zahlr. Abb. Kt. -2). {3CG143} 9,2€
430) Kassel: Paul Wolff: Kassel und Wilhelmshdhe.18 Kupfertiefdruckenach Aufn. u. m. Text v. P. Wolff. (0J)10 S.
Text gr8 u. 18 eingekl. Bild. kt-2).{R30192A} 179 €
431) Kastner,Dieter+Vera Torunsky: Kleine rheinische Geschichte. 1815-198Rheinland-VIg. Kéln. 1987. 114 S. m.
86 Abb. gr.8. Pp.-1/2). {2A2295} 7,16 €
432) Kauperts: Deutschland Stadt-,Hotel u. Reisefiihrermit Saarland u. Osterreich, 8. Ausgabe 1959, Kdupkag,
Berlin, 1959, 640 S.Quart m.Abb.HIn.m.Kt.-2){3E79} 17,43 €

433) Kayser,Kurt+Theodor Kraus (Hsg.): K&éIn und die Rheinlande.Festschrift zum XXXIIl. Deutschen
Geographentag vom 22. bis 26. Mai 1961 in KdInalhb.a.:K6ln und die Rheinlande. Die Stadt Kélerunge
Vulkanismus in den Rheinlanden. Das Braunkohleerem Westen Kélns. Zur Frage der landlichen Etbsitm
nordlichen Rheinland. Steiner VIg. Wiesbaden. 1874 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. Faltkarten. R)Bild vom
Einband. {3A9031} 25 €

434) Kellner,,L., Trier: Praktischer Lehrgang fiir den deutschen Sprachunteicht. 3.Band.Kurze deutsche
Sprachlehre...mit klassischen Beispielen.VIlg.H.At&4, Altenburg 1865, 11.Aufl., VIII, 166 S.(brauf8t./HIn-2/3).

{AC2410} 23,17 €
435) Kempe, Lothar: Zwischen Fichtelberg und HiddenseekEin Urlaubsbuch. Sachsenvlg. Dresden, 1958. Qudrt

S. Textu. 135 S. Abb.s/w Fotos Ln. m. Umselisserfl. innen 1). {R1586} 511€
436) Kempe,Lothar: Schldsser und Garten um DresderSachsenverlag Dresden. 1957. 89 S. Text + 97 zbl Tafeln.

Quart. Ln.-2). {3G159} 14 €

437) Kerp,H.: Am Rhein.Die Rheinlande von Frankfurt bis Disseldd und die Théler. des rheinischen
Schiefergebirges. Land und Leute. MonographierEzdkunde X. Velhagen&Klasing Verlag. Bielefeld. peig.
1901. 183 S. gr.8. m. 182 Abb. nach photogr. Aufmam und 1 farb. Karte. Ln.im Schuber.-2/3J3E1750} 18 €

438) Kiaulehn, Walther: Ridesheimer FragmentePrivatdruck. 100 S. zweifarb. Druck mit Zeichnungem Fr. Bilek
Das Buch tragt die Nr. 596. Den Freunden der S#&tké Schultz Griinlack gewidmet.. Schultz Grinlack

Rudesheim. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Pappeintianband etwas fleckig. Sprache: deuts¢AK6235} 7€
439) Kirchengesangbuch,Evangelischediir den Konsistorialbezirk Cassel.1920.16+879 S.triNoten,HIn.m..
Rundumgoldschnitt-2). {AK951} 14,32 €

440) Kirchner,Helmut: Vom Inselsberg zur Stopfelskuppe bis zum Hermann&rg. Sagen und Geschichten aus dem
Kreis Schmalkalden. Sitte und Brauch im Alltagstebkeft 1. 82 S. gr.8. Mit 1 Faltkarte und s/w. Tafe
Eigenverlag. Schmalkalden. 1987. Mit Gebrauchssputartoniert. Widmung auf der Titelseite.Ruckeriob
eingerissen,. Sprache: deuts¢AM3127} 7€

441) Kirsch,Karl+Rudolf Birtel: Saarléandische Arbeiterhausfibel Anregungen und Hinweise fur die Restaurierung
saarlandischer Arbeiterhauser. Staatliches Kontmavait des Saarlandes mit Unterstiitzung durchadigd@ndischen
Sparkassen und durch die Landesbausparkasse.rii&aHmen des Wettbewerbs: Saarlandische Arbeiteehau
Zeugnisse unserer Industriekultur. 1. Aufl. 64 S8 gQuadratisch. m. zahlr. Grundrissen und failalesn..
Eigenverlag. Saarbriicken. 1986. Guter Zustand.fggh8prache: deutsc§AvV457} 10€

442) Kittel,J.B.: Wirzburg.Kleinod du in Frankenlanden. Franz Scheiner, graphische Kunstanstalt, Wirzk{orgdl.).
40 S. 37 Abb., einem StralRenverzeichnis und eiakkatte.. Eigenverlag. Wirzburg. ca. 1930. Mit
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig, Einbatehueingerissen. Sprache: deutsfphH1948} 10€

443) Kleiminger,Rudolf: Das Graue Mdnchenkloster in Wismar Ein Beitrag zur Erschlie3ung der Bauweise der
Franziskaner in Mecklenburg. Verdoffentlicht als Sitlles Heimatbundes Mecklenburg im Reichsbundkstoim
und Heimat. VIg. der Eberhardtschen Hofdruckerdsidar. 1934. 132 S. gr.8. m. 26 Abb. (Na.)(leithtKig)(RU

oben ca. 1 cm eingerissen). kt.-2/3]3F1985} 35€
444) Kleines Farbiges Relief-Panorama des Rheine&dIn bis Mainz. (0J.)kt-2). {2K394} 7,16 €
445) Kleines Fiihrer-Panorama: vom Rhein Mainz-Kéln (1930).Verlag K. Suder, Mainz. Leporello 130 cm. ,

mehrfarbig, Format 21x8, 5cm, kt-2){Al1319} 12,78 €

446) Klépper,Rudof: Entstehung,Lage und Verteilung der zentralen Siedingen in.Niedersachsen. Forschungen zur
Deutschen Landeskunde. Veréffentlichungen desr@nisschusses fiir deutsche Landeskunde und des Alimt
Landeskunde. Band 71. Inhalt u.a.: Die zentrallbiiha Krafte, Die Standorte der Zentren, Das Systenzentralen
Siedlungen. 125 Seiten mit 7 Karten.. Verlag desesnfiir Landeskunde. Remagen. 1952. Guter ZusBxodchur.
Sprache: deutscH{2A3508} 11 €

447) Kloster Zinna: Notgeld: 25,50 Pf.v.7.9.192Qweifarb.-1). {343N} 6,14 €

448) Klueting,Edeltraud (hsg.): Der Wiederaufbau nach dem 2. Weltkrieg und die Prbleme desDenkmalschutzes.
Mit Beitragen von Joachim Petsch, Herbert Pfeiffghverhard Grunsky, Joseph Lammers, Roswitha Schenac
Hans h. Hanke. Westfélischer Heimatbund. 179 Szatitr. Textabb.. ISBN: 3928052039. Eigenverlagnbtér.
1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deut$&h2947} 14 €

449) Klupfel,Walther: Zur Kenntnis der Stratigraphie und Paldogeographiedes Amberger.Kreidegebiets.S.A.aus
Centralbl.f.Min.etc.1919, No.19+20: 5 S{AG1350/4} 3,47 €
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450) Klupfel,Walther: Zur Tertidrgeologie NiederhessensBegehungsbericht und Erdrterungen. Sonderdruck aus
"Zeitschrift der Deutschen Geologischen GesellsciBznd 88. Jahrgang 1936, Heft 9. 15 S. m. 4 Ainijen.
{AG1402/2} 6,14 €

451) Knapp,Gangolf: Geologische Karte von Nordrhein-Westfalen 1:2500@&rlauterungen zu Blatt 4321 Borgholz.
160 S. m. 17 Abb. + 8 Tab. + 1 Taf. (St.). Krefdl@83. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deut§ah2798} 9 €

452) Kneebusch: Sauerland.Siegerland,Waldeck,Oberhessen,Bergischieand,Ruhrgebiet. und Industriebezirk m.
Anhang:Die Hauptwanderstrecken des SauerlandisGe®irgsvereins. 11. Aufl. Hornung VIg. Hagen. 19XX.

297. VIII. S. (Einband fleckig, geknickt). kt.-3) {3K2618} 30€
453) Kében a.0.: Notgeld:10+50 Pf.v.1920zweifarb.-1). {509N} 3,98 €
454) Koblenz: Buslau,Dieter: Koblenz. 2. Aufl. Reuffel. Koblenz. 1982. ca. 120 S. Quart.zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).

{R11005/5} 24,54 €
455) Koblenz: Partikel,Heinz-Joachim: Die Kette.Bunte,mehrsprachige Bildbandreihe.Koblea.

VIg.A.Fromm.Osnabr.1960.57 S.m.zahlr.Abb.Pp.-2)AC166} 511 €

456) Koblenz: Schmidt,Aloys: Der Neubau des Staatsarchivs KoblenArchivalische Zeitschrift im Auftrag des
Bayerischen Hauptstaatsarchivs hsg.von Otto Satlotter. Sonderdruc aus dem 53. Band. Zink Verlaigndhen.
1957. 86-96 S. gr.8. m. 3 Textabb. und 8 Tafelbil#e.-2). {2F2372} 6,14 €

457) Koch,Hubert: Der Vater Land.Deutsche Heimat zwischen Weichselnd Memel. 2. Aufl. VIg.
Rautenberg&Mockel. Leer. 1954. 95 S. gr.8. quasicatim. 85 Aufnahmen aus Ost- und Westpreuf3en vom
Verfasser. Ln.-2). {AA5733} 12 €

458) Koch,Thilo: Berlin ist wunderschon.Bildband.3. Aufl. 152 S. Quart. mit zahlreichen Gberwiegésdbigen
Aufnahmen von Johann G. Scheibner und Erhard Pemsegnglisch,deutsch. ISBN: 3765419591. Bruckmann.

Minchen. 1988. Guter Zustand. Pappeinband mit 3amsgchlag. Sprache: mehrsprachi§D5656} 8 €
459) Koenigswald, Harald v. (Hsg.):Es war ein Land. Volksbuch vom Deutschen Osteechtl VIlg. 1957. 319 S.
m. Abb., Ln-2)Bibl.. {R11101} 12,27 €

460) Koenigswald,Harald von: Schlésser und Schicksaléderrensitze und Burgen zwischen Donau und Rheis.d®n
Tagebuchaufzeichnungen von Udo von Alvensleberalinha.: Wien, Laxenburg, Eichstatt, Oberammergau,
Pommersfelden, Mockmuhl, Kassel, Koblenz. 219 $zatfilreichen schwarzweil3en Tafeln.. Ullstein. kfart.

1970. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumsc8famgche: deutscH AB4309} 15€
461) Kéhler,Walter+Jurgen Reich(Hsqg.): Kirchenfahrt durchs Sonneberger Land.3. Aufl. Evang. Vig.-Anstalt. Bin.
1980. 110 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2JZZ3F741} 10€

462) Kohlhaas,Anton: Heimatwege in und um Stolberg.Teil 1Il./IV.Am Minsterbach entlang.durchs Gedautal nach
Kornelimiinster. Stadtbiicherei Stolberg.23 S. m.dnWérkarte und s/w. Tafeln.. ca.1960. Sehr gutetazal.
geheftet. {2K2382} 4,49 €

463) Kollbach,Karl: Von der Elbe zur Donau.Eine Wanderung durch das Erzgebirge, das Fichtegghden
Bohmerwald und den Frankischen Jura.Neubner Véitdg.1899.294 S.m.38 Vollbildern.Ln.-2) {2M511} 48,57 €

464) Kéln: 1947.31 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2). {2A243} 7,16 €
465) Kéln: Ein Fuhrer und Ratgeber fur Einheimische und Fremae. Schmitz'schen Verlag. Kéln. 1913. 92 S. m.
neuestem Stadtplan(fehlt) und zahlr. lllustratiar{&mband eingerissen). Kt.-3) {25140} 7,16 €
466) Koln: Kleiner Fuhrer durch Kéln 1928. Hsg.Stadt.Verkehrs-u.Wirtschaftsamt.95 S. m. z&ldt. , 2 Planen+5
Farbtafeln nach Gemalden, kt. -2{R21256} 17 €
467) Kéln: Kélner Beilage der Kdlnischen Rundschau zur 1900ahr-Feier. (0.J.)32 S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2).
{AD631} 7,16 €
468) Koéln :: Jahresbericht des Kélner Turnvereins gegr.18431913-1913, Mai 1913.20 S.+12 S.Inserate, kt-2).
{AA3614} 10,23 €

469) Koln : Feldenkirchen,Toni: Kéln.Geschichte und GesichteBildband. Hsg. von der Stadt KéIn mit einer Einlei
von O.H.Fdrster. DuMont. KdIn. (0.J.). ca. 1950.sA8. Tafeln in Kupfertiefdruck und 4 S. Text. (vigm

Textanmerk. schwarz)(Na.). Privat-HIn.-2){2D3401} 18 €
470) Koéln: Barten,Rudolf+Erhard Schlieter: Kéln Kaleidoskop. Greven Verlag. Kéln. 1986. 100 S. Quart. m. zahlr.
farb. Tafeln und Textabb. Pp. m. U.-2X3G228} 75€
471) Kéln: Clemen,Paul: Der Dom zu Kdéln. Die Kunstdenkmaéler der Rheinprovinz. 1. Band.Albt. Schwann Verlag.
Dusseldorf. 1937. XI. 404 S. Quart. m. 40 ganzgdib. und 284 Textabb. Ln.-2).{2P1094} 51,13 €
472) Kéln: Das Marzellen Gymnasium 1450-1911Bilder aus seiner Geschichte.Festschrift hsg.Jodlikkenberg
1911.287S.gr8o.mit zahir.Abb., br-2).{AA3432} 67,28 €
473) Kéln: Fremersdorf,Fritz: Dionysos-Mosaik in dem rémischen Palast am Dom 6In. Greven Vig. Kdln. 1949.
16 S. Text +12 Tafeln. quer. (St.)(Einband fleckid)-2/3).. {3H1114} 5€
474) Kéln: Geschichtsverein: Jahrbuch.Teildruck aus Heft 31-32.L6we Verlag. KéIn. 1957. 251+ 89 S. gr.8. m. s/w.
Tafeln. Kt.-3). {AC3020} 15,34 €
475) Kéln: Hoster,Joseph: Wegweiser durch den Kdélner DomGreven Verlag. Kéln. (0.J.). 39 S. gr.8. m. s/wielia
und Textabb. Kt.-2). {2F2428} 511 €

476) Kéln: Huppertz,Andreas: Der Kélner Dom und seine Kunstwerke Der kleine Fuhrer fir Jedermann. 3. Aufl.
KdlIn. 1954. 15 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. Br.-Z25202} 6,14 €
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477) KéIn: Legner,Anton: Monumenta Annonis, K6ln und Siegburg.Weltbild und Kunst im hohen Mittelalter.
Ausstellung vom 30. April bis zum 27. Juli 1975e@en & Bechtold VIg. K6ln 1975. 272 S. m. zQuart.zahlr.
Tafeln und Abb. Kt.-2). {3G484} 10€

478) Koéln: Léwenberg,Bernhard F.: Kdlner Persénlichkeiten.Menschen mit Engagement,ldeen und Schaffenskraft.
Begegnungen des Jahres 1993*1. Edition Cologne &Ry Lowenberg. 207 S. m. zahlr. s/w. Tafeln usdta@bb.
Ln. m. U.-2). {AE1925} 10,23 €

479) KoéIn: Sparkassenschule der Stadt Kéln Hsg.Texte zum Kdlner StadtverfassungsrechtSonderdruck aus
KOLNER STADTRECHT fir den Unterricht an der Verwalgs- und Sparkassenschule, ca. 1957. 38 S, 635,
5S.,3S. m.1Karte und 2 Abb. Pp.-2]AB4069} 8,18 €

480) Koln: Stadt: Geschichte und GesichteBildband m. 48 s/w. Tafeln. (0.J.). Kt.-2){2F2426} 6,14 €

481) Kéln: Stadt(Hsg.): Kéln 1900 Jahre Stadt-Stadtgeschichtliche Ausstelihg-26. Mai. bis 22. August 1950 im
Staatenhaus der Messe und Aufsétze und Bildertadtdggschichte. Mittelrheinische VerlagsanstalinK@950. 232
S.+79 s/w. Tafeln und ca. 60 S. Anzeigen(RU gelmorhnd 120 S.+79 s/w. Tafeln. Kt.-3) 2 Bde{AE1934} 30,68 €

482) KéIn: Stelzmann,Arnold: lllustrierte Geschichte der Stadt Kéln.Bachem Verlag.KéIn.1971.370 S.gr.8.m.4
Farbbildern, 118 Abb.auf Kunstdruck, 30 Textzeidhkarten und 1 Faltplan.(Na.)Ln.m.U.-2){2P383} 40,9 €

483) KéIn: Treutz,Max: Kdlner Kirchen. Rheinland-VIg.KdIn.1920.104 S.m.zahlr.Abb.HIn.-3XAB3151} 10,23 €

484) Koéln: Verkehrsamt der Stadt: Schul-und Studienfahrten nach Kéln und Umgebung60 S. m. Textabb. Kt.-2).
{2F2390} 6,14 €

485) Koéln: Verkehrsamt(Hsg.): KéIn Ansichtssachen64 S. Quart. m. zahlr. farb. Tafeln. Kt.-2{AL1541} 7,16 €

486) Koéln: Verkehrsamt(Hsg.): KdlIn.vierteljahresschrift fiir die freunde der stadt 4/79.VII. 66 S. Quart. m. zahlr.
z.T. farb. Tafeln und Textabb. Kt.-2) {AL1539} 511 €

487) Kéln: Voppel,G.: Kdlns Lage und wirtschaftliche BedeutunglLe Rhin(extrait). 16 S. gr.8. Kt.-2).{2F2440} 4,49 €

488) Koéln: Wallraf-Richartz-Museum der Stadt: Verzeichnis der GeméaldeKoéln 1959.200 S. m. zahlr. s/w. Tafeln.

Kt.-2). {AB4070} 11,25 €
489) Koéln: Wedewardt,Heinz: Koln furs Auge. Hsg. Verkehrsamt der Stadt Kéln. (0.J.). 50 S. Quarer. m. 50 farb.
Tafeln und erlauterndem Text. Kt.-2){AL1540} 7,16 €
490) Koéln: Wolff, Arnold+R.Lauer (Hsg.): Kdélner Domblatt.Jahrbuch des Zentral-Dombau-Vereirs. Sonderdruck.
56. Folge. Vlg. Kélner. Dom. 1991. S. 9-90. gr8.farb. Abb. Kt. -2). {AZ243} 7,16 €
491) Kéln: Zentral-Dombau-Verein: Der Kélner Dom-Festschrift zur 700 Jahrfeier 12481948.Pick
Verlag.K6In.1948.368 S.+35 s/w.Tafeln.Quart.HIn.-2JAD2887} 40,9 €

492) Koéln: Zschocke,Reinhart: Die Lage der Stadt KéIn.Sonderdruck aus Geographischer Rundschau.13. J§. Nr
1961. Westermann Verlag. Braunschweig. 173-18221r#4213 S. gr.8. m. 4 s/w. Tafeln. (U.blau). Kt.-2)
{2F2435} 4,49 €

493) Kongliches Friedrichs-Kollegium zu Kdnigsberg:Lehrer und Abiturienten des Kollegiums zu Kénigsbeg
1698-1898Sonderschriften des Vereins fiir Familienforschum@st- und Westpreussen e.V. Nr. 10. Nachdruck im
Selbstverlag des Vereins 1969. 80 S.. Selbstvedamburg. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Spradketsch
{2E3406} 10€

494) Kénigesberg: Peitsch,Helmut:Wir kommen aus Kénigsberg. Nord-Ostpreuf3en heuteRautenberg Verlag. Leer.
1979. 226 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln Gedtabb. (St.). Ln.-2). ISBN: 37921022423G826} 13 €

495) Koéniglich PreuBische Regierung:Amts-Blatt Jahrgang 1912.Nr.1 bis 52. Frankfurt/O.Trowitzsch&Sohn.
Frankfurt/O. 436 S. gr.8. quadrat. (St.). Pp.-3ankfurt/O. {3G963} 37€

496) Konigreich Preul3en: Statistische Mittheilungen Uber das héhere Unterghtswesen imKénigreich Preufen.
Veroffentlicht als Beilage zum Centralblatt der gasnten Unterrichts-Verwaltung. 4. Heft 1887. 95H&rtz. Berlin.
1888. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempelli@heksexemplar. Sprache: deuts¢BR532} 30€

497) Kénigreich Sachsen: Gesetz-undverordnungsblatt fir das Kdnigreich vom Jahre 1868.Abtheilung.
enthaltend:21. bis 34. Stiick(Nr. 130 bis 191. S&xe bis 1426). Meinhold und Séhne. Dresden. VT-I5826 S.

gr.8. (St.). Pp.-3). {AC3104} 40,9 €
498) Konigsberg: Peitsch,Helmut: Wir kommen aus Kdnigsberg.5. Auflage, Sonderausgabe. Verlag Gerhard
Rautenberg Leer 1981. 226 S. Quart. m.zahlr. shi. AT. Ln.m.U.-2). {AD3001} 179 €
499) Konigsee: StralBburg,Helmut: Auf Tierpfaden am Kénigsee.Ein Erlebnisbericht.Urania VIg. Lpzg/Jena, 1956.
172 S. gr8 m. 65 farb. Fot. u. 1 Ubersichtskte.2)n {R32820/8} 9,2€
500) Kénigsfeld in Baden-Wirtemberg: Topographische Karte 1:25000kt-2). {R14185} 6,14 €
501) Kénigstein: Weber,Dieter: Festung Konigstein.VEB Brockhaus Vlg. Leipzig 1967.72 S. m. s/w. Abibd Karten.
br.-2). {AB4078} 6,14 €
502) Konstadt O/S: Notgeld:20.3.192150 Pf.farb.-1). {344N} 2,96 €
503) Konstanz: Shell Stadtkarte Nr.81:Konstanz.(oJ. ca. 1936)m. farb. Abb. -2){F1-114} 10,23 €
504) Kopp,Sebastian:Die Augustinerkirche in Minnerstadt. Vlg. K.R. Langewiesche. Kdnigstein i.Taunus. (och)
1990. 47 S. gr8. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Kt.48BN: 3784509606.{2A600} 6,14 €

505) Koérber,Jirgen: Die Stadte in Nordrhein.(u.a.: Kleve, Heinsberg, Eschweiler, Essen, Duigb@berhausen).
Bibliographie zur Stadtekunde 1920-1961. Bericlwelandeskunde, Sonderheft 6, 1962. Bundesanétalt f
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Landeskunde und Raumforschung. 307 S.. EigenveBlag).Godesberg. 1962. Guter Zustand. Kartoniera@e:
deutsch {Al12982} 12 €
506) Korber, Jurgen: Die Stadte in Nordrhein.Bibliographie zur Stadtekunde 1920-1961. Berichwedeutschen
Landeskunde. Sonderheft 6. Bundesanstalt fiir L&odee und Raumforschung. XII. 307 S.. Selbstveitagl
Godesberg. 1962. Mit Gebrauchsspuren. BroschuacBpr deutsch{AB1178} 15€
507) Kérber, Jurgen: Morphologie der Leinetallandschaft im Raume Elze-Keinsen.Forschungen zur Deutschen
Landeskunde. Verdffentlichungen des Zentralausselsugir deutsche Landeskunde und der Bundesatstalt
Landeskunde. Band 88. Inhalt u.a.: Die Ausraumlelnal$ zwischen Iht-Hilsmulde und westlichem
Leinetalsattelfligel, Gande-und Auetal, Die SaAkbeit aus dem Institut fir Geographie und Wirtdtdgeographie
der Universitat Hamburg. 75 Seiten mit einer Kagelbstverlag d. Bundesanstalt fiir LK. Remagen51@ter
Zustand. geklammert. Sprache: deuts{f2A3507} 18 €
508) Kérner,J.+Schotte,Heinrich: Die Bau- und Kunstdenkmaler von Westfalen.Kreis Bien. Im Auftrage des
Provinzialverbandes der Provinz Westfalen .Aschéffatde VIg.bhlg.Mstr/W.1926.V+278 S.Quart.m.452
Abb.i.T+2 Kte.kt-2/3). {AD768} 92,03 €
509) Krahmer,L.: Zur Theorie des Sterbens.Statistische Beitrage und/iderspriiche. aus der Stadt Halle/Saale. 1876.
21 Seiten Text u. 28 doppels. Tabellen (Statistik)800 bis 1874. Quart, HIn-d. Zt. -3)etw. wassdlg). {R1820}
34,77 €
510) Kramer,Rosemarie: Eine Wirtschaftsstatistik fir das Herzogtum Oldenkurg von 1833.(S. A. Oldenburger
Jahrbuch Bd. 84) S. 227 - 234. m. zahlr. Tab.) Soadatiruck Offprint. 1984. Guter Zustand. Kartonief8A17385} 2,9 €
511) Krau3, Maximilian: Minchen und Oberbayern.3.A. 96 S.m.90 Abb darunter 13 farbigen, gr8. Vg#ha&

Klasing. Bielefeld. 1923. Mit Gebrauchsspuren. Htien. gering locker. Sprache: deuts¢Al 558} 9,2€
512) Kreis Bergstrale: Todt,Hans+Friedrich Kopetzky: Land an Rhein und Neckar.Heppenheim. 1986. 112 S.
gr.8.quadrat. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabbkl Pp.-2). {3A8566} 8€

513) Kreis Biedenkopf: Tradition und Fortschritt. Als Erinnerung fur die Schulabganger vom Landkiisrreicht. 1.
Aufl. 12 Seiten Text und 72 schwarz/weil3e Tafélezlarer. Wetzlar. 1964. Guter Zustand. Halbleimén
Schutzumschlag. div.Stempel. Bibliotheksexemplaraghe: deutsch{2P2422} 7€

514) Kreis Steinfurt: Unser Kreis 2007 Jahrbuch flr den Kreis Steinfurt. Jahresthema: t3ehén Kreis Steinfurt. 256 S.
gr.8. m. zahlr. farb. Abbildungen. Bild vom Einban®BN: 3926619775. Steinfurt. 2007. Guter Zustand
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsf?F3395} 28 €

515) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '78. Inhalt u.a.: Fachwerkkirchen im Landkreis Kassel.
Vor- und frilhgeschichtliche Gelandedenkmaler dasltSund Landkreises Kassel. ca. 200 S. gr.8. Mit
Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1978. Mit aebhsspuren. Kartoniert. Sprache: deut§@h\9381} 6€

516) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '79. Inhalt u.a.: Der 18. Hessentag 1978.
Gesellenwandern in kurhessischer Zeit. Vom Lebeaririem mittelalterlichen Hospital. ca. 190 S. g
Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1979. Mit aabhsspuren. Kartoniert. Sprache: deut§@h\9382} 6€

517) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '80. Inhalt u.a.: Studien zur Steuerung des kulturellen
Lebens in einer Kleinstadt. Formbretter fiir eisedfien der Hitte Veckerhagen im Jahr 1680. Johamist2im
Martin und Oskar Hutteroth - zwei bedeutende Pfaats Holzhausen/Rhw. ca. 190 S. gr.8. Mit Textdbibigen.
Eigenverlag. Kassel. 1980. Mit Gebrauchsspurentdféert. Sprache: deutscfi3A9387} 6 €

518) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '81. Inhalt u.a.: Die Schulprotokolle von Ersen und
Haueda. Ein bedeutendes Wissenschaftszentraunrahdissen: 400 Jahre Landesbibliothek Kassel. €aS1§r.8.
Mit Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1981.g6lustand. Kartoniert. Sprache: deutsfBA9380} 9¢€

519) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJphrbuch '87. Inhalt u.a.: Ein Blick in das neue Stadtmuseum
Hofgeismar. Auslander in Kassel. Eisenbahn-Neubetigtn im Landkreis Kassel. ca. 270 S. gr.8. Mit
Textabbildungen. Eigenverlag. Kassel. 1987. Mit aebhsspuren. Kartoniert. Sprache: deut§@h\9384} 9€

520) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '88. Inhalt u.a.: Auslander in Kassel - ein Kriegsbetich
Teil Il. Vergi3 niemals, dass du eine Judin bigtinnerungen an Karlshafen. Geschichte und Bedguies
Tiergartens Sababurg. ca. 230 S. gr.8. Mit Textdbhgen. Eigenverlag. Kassel. 1988. Guter ZustKadtoniert.
Sprache: deutscH{3A9385} 9¢€

521) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '89. Inhalt u.a.: Auslander in Kassel - ein Kriegsbetich
zweite Fortsetzung und Schluf3. Die historischentgddm Landkreis Kassel. Glasproduktion an der @bser. ca.
260 S. gr.8. Mit Textabbildungen. Eigenverlag. K&s$989. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Spradeetsch
{3A9386} 9€

522) Kreisausschuss des Landkreises Kassel (HsgJahrbuch '90. Inhalt u.a.:Geschichte des Geldes im ndrdlichen
Hessen. Unsere Briicke in Dittershausen. Das Ddriloih Breuna. ca. 230 S. gr.8. Mit Textabbildungen.
Eigenverlag. Kassel. 1990. Guter Zustand. Karton@prache: deutsc{ 3A9383} 9€

523) Kreissparkasse Kéln:Im Herzen der Stadt. Auf den Spuren der Vergangenheit. Kreissparkasse. 50 Jahre
Zweckverbandssparkasse. 1973. m. z.T. farb. TafadhTextabb. Kt.-2). {2A2912} 7,16 €

524) Kreisstadt Nirtingen (Hsg.): Nrtingen und Friedrich Holderlin 1970. 72 S. und zahlr. schwarzweiRe Tafeln..
Senner. Nirtingen. 1971. Guter Zustand. Kartongptache: deutscH2M3360} 10 €

525) Kremer,Ludger: Mundartforschung im Ostniederlandisch-westféalische-Grenzgebiet.Panorama
Vig.Wiesbaden.Heft 7.1977.129 S.8°Kt-1/2){AE363} 12,27 €
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526) Krenzlin,Anneliese: Historische und wirtschaftliche Zige im Siedlunggirmenbild. des westlichen
Ostdeutschland unter besonderer BericksichtigungMecklemburg-Vorpommern und Sachsen. Frankfurter
Geographische Hefte. 27.-29. Jahrgang 1955. Eiaigdt. VIg. Waldemar Kramer. Frankfurt/M. 1955. $4m.
zahlr. Abb. im Text sowie 3 Faltkarten. (Na.) k}.-2{2M2013} 16 €

527) Kriedte, Peter: Eine Stadt am seidenen Fadermdaushalt, Hausindustrie und soziale Bewegung irictatén der
Mitte des 19. Jahrhunderts. VeroffentlichungenMes-Planck-Instituts fir Geschichte Band 97. 43@1S8.
Textabbildungen und Kartenbeilagen.. ISBN: 35253363/andenhoeck&Ruprecht. Goéttingen. 1991. Gutestahd.

Leinen. Name auf Vorsatzblatt. Sprache: deut§éiR1407} 30€
528) Krieg,Margit: Dingelstedt und Alt-Hannover.(S. A.) (0. J.) S. 150 - 156.br. -3) -Sonderabdriekemplar fir den
Verfasser. ca.1941{3SA10576} 29¢€

529) Krings,Wilfried: Die glanzenden Handelsverhéaltnisse des Mittel-Alts. wieder zu erwecken. 150 Jahre
Eisenbahnanschluf fir Bamberg (S. A. Historischemein Bamberg 130. Bericht) S. 181 - 237. m. z&thb.)

Sonderabdruck Offprint. 1994. Guter Zustand. Kaedn {SA17381} 12 €
530) Krolow,Karl: Flug Giber Heide,Moor und griine Berge.NiedersachsenNordhessenOstwestfalen. Luftbildbuch.
Vlg. G. Westermann. Braunschweig. 1969. 118 S. Quoarzahlr. farb. Fotos. lack. Pp. -2§3G1763} 13 €

531) Kubach,H.+Willi Eller:  Schwabisch Hall (Bildband).liebenswert und voller Leben. ca. 120 S. quadratisgt
zahlreichen farbigen Fotos.. ISBN: 392374000X. M&chwabisch Hall. 1981. Guter Zustand. Leinen mit
Schutzumschlag. Sprache: deuts¢PP2638} 8 €

532) Kilthn,Dietrich: Klosterkirche Dribeck. Ein Fuhrer durch Geschichte und Bauwerk. 2. AuflS7%l1.8. mit
zahlreichen auch farbigen Tafeln.. ISBN: 3374002B&ngelische Verlagsanstalt. Berlin. 1987. Mit

Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsBK3627} 4 €
533) Kuhne,Wilhelm: Landarbeiter. Ein Beitrag zur Geschichte eines BerufsstandesijWger Land) 51 Seiten.
Ferdinand Schdningh. Minchen. 1977. Guter Zust@rmschur. Sprache: deutscfSA17960} 6 €

534) Kullen,S.(Hsqg.): Aspekte landeskundlicher ForschungBeitrdge zur Sozialen und Regionalen Geographierunt
besonderer Beriicksichtigung Stdwestdeutschlandsir{@ér Geographische Studien H. 90, Sonderband 15)
Festschrift zum 60. Geburtstag von Hermann Grees4%3 S. gr8. m. zahlr. Karten + Abb.). SelbstagriTubingen.

1985. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deut$&ic3642} 25 €
535) Kultusministerium des Landes Nordrhein-Westfalen:Schulwandern in Nordrhein-Westfalen.Richtlinien,
Leitsatze, Erlasse.Henn Verlag.Ratingen.1957.165t.3t.-2). {2C1763} 7,67 €

536) Kunstamt Reinickendorf: Berlin gemalt, geprégt, gedruckt aus aucht Jahrhuderten. 6. Februar bis 3.Mérz
1963. 12 S.. Kunstamt Reinickendorf. Berlin. 196&. Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwasitec
Sprache: deutscH2T622} 5€

537) Kunze,Max+Liane Jakob-Rost+weitere:Museo de Pergamo.Breve guidéstaatliche Museen zu Berlin,
Preufischer Kulturbesitz. 70 S. Quart. mit zahlreicfarbigen Abbildungen.. ISBN: 3805315562. vob&ta.

Mainz. 1993. Guter Zustand. Kartoniert. Sprachanggzh {AL2139} 10€
538) Kunze,Wilhelm: Potsdam.2. Aufl. 11.-20. Tsd. 179 S. mit einer Karte undSihwarzweiRtafeln.. VEB Brockhaus.
Leipzig. 1965. Guter Zustand. Leinen. Einband lefldtkig. Sprache: deutsc§Al3222} 7€

539) Kurhessen: Sammlung von Gesetze/erordnungen,Ausschreiben und anderen allgemeinederfigungen. 8.
Band. Jahre 1837,1838 und 1839. Hof-und WaisenBauabkdruckerei. Cassel. 149,73 und 85+15 S. gri8(1{S

S.abgerissen)(hinterer Einbanddeckel fehlt)(Ritfatid.-4). {AC3146} 38,35 €
540) Kurland: Mei3ner,Carl: Das schéne Kurland Ein deutsches Land.1.-10.Tsd.Piper&Co.Verlag.Minct@17.156
S.m.155 Abb.HIn.-2). {2M540} 61,36 €

541) Kirschner-Peip: Kaiserslautern, Homburg, zwei Bricken.mehrfarbige Karte aus: Deutsches Kartenwerk Nr.557,
Mafstaab 1:200.000, 20cm x 23,5cm, Phototypie.. Bdip, Hermann Hillger. Eisenach. cal890. Gutestahd.
Karte. mittig gefaltet. Sprache: deutsdlGR7} 5€
542) Kusch,Eugen: Nurnberg. Lebensbild einer Stadt. 424 S. gr.8. mit zahlraickehwarzweiRen Tafeln und
Textabbildungen.. Nurnberger Presse GmbH. Nurnd&g1. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. schon illugite

Einband. Sprache: deutscpAB4596} 15€
543) Kutsch,Franz (Hrsg.): Alt Stolberg in Zeichnungen von Konrad Sasses S. Text + 63 ganzseit. Zeichnungen mit
erlauterndem Text. Pp.-2){2P1120} 7,67 €

544) Kutzen,J.: Das deutsche Land in seinen charakteristischen Zég und seinen Beziehungen zu Geschichte und
Leben der Menschen. 4. Aufl. ganzl. umgearb. vtdriSteinecke. Hirt Vig. Beslau 1900. 602 S. m. Ab®. u. Kten

i. S/IW, sowie 5 Kten. u. 4 Taf. i. Farb. (Na. )(@t)r HId.d.Zt. -3)berieben. {R32195} 75 €
545) Lachs,Johanne+Friedrich Karl Raif: Rostock.3. Aufl. VEB Hinstorff VIg. Rostock. 1967. 247 Su@rt. m. zahlr.
s/w. Tafeln und Textabb. Ln.-2).{A0680} 8 €

546) Lackowitz,W.: Flora von Berlin und der Provinz Brandenburg. Anleitung,die in der Umgebung von Berlin und
bis zu den Grenzen der Provinz Brandenburg wildhsewden und haufiger kultivierten Pflanzen auf é&fehte und
sichere Weise durch eigene Untersuchung zu bestimhée verb. Aufl. Friedbergr&Mode Vig. Bin. 1908LII, 302
S. Ln-1/2). Berlin. {AK89} 29 €

547) Lage i.L.: Notgeld: 2x10 Pf.25+50 Pf.v.Febr.192%arb.-1)zus.. {559N} 6,14 €

548) Lage i.Lippe: Notgeld: Febr.1921.10(gelb.Hosel)25, 50 Pf.mehrfarb.)-1+2)zus{ 310N} 6,14 €
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549) Lahn: Die Lahn. Vlg.Wolf Strache.Stgt.(0.J.)64 S.Quart.m.zahlr.An-2). {AF321} 6,14 €
550) Lahn i.Riesengeb.: Notgeld{oJ). 25, 50, 75 Pf.1, 1, 50 Mk, zweifarb.-1)zus{346N} 7,67 €
551) Lahn i.Riesengeb.: Notgeld{oJ)andere Serie25, 50, 75 Pf.1, 1, 50 Mk, zweifarb.-1){347N} 7,67 €

552) Lahrer Hinkender Bote: Des Lahrer Hinkenden Boten neuer historischer Kaleder fiir den. Birger und
Landmann auf das Jahr 1984. 184. Jahrgang. Schangevily. Lahr/Schwarzwald. 208 S. m. s/w. Tafeld wahlr.
Textabb. kt.-2). {2D2962} 5€

553) Lais,Eduard: Lebensfahiges BaderBadische Wirtschaft und Siidweststaat. Badischerstéinder Wirtschaft und
Arbeit. 32 S.. Eigenverlag. Karlsruhe. 1950. Giiestand. geheftet. div.Stempel. Bibliotheksexem@arache:

deutsch {AlI3197} 9¢€
554) Landau (Pfalz) Hsq.,Bezirksamt:Amts-Blatt. Jahr 1930, 7. Januar Nr. 1-45, bis 27. Dezembé& SLHIn.-2).
{AB4094} 10,23 €
555) Landau (Pfalz) Hsg.,Bezirksamt:Amts-Blatt. Jahr 1931, 15. Januar Nr. 1-25, bis 28. Dezeml3e8. Pp.-2).
{AB4095} 9,2 €
556) Landau (Pfalz) Hsqg.,Bezirksamt:Amts-Blatt. Jahr 1925, 12. Januar, Nr. 1-4, Nr. 6-7, 9-20, @238-40, 42-48,
bis 17. Dezember. 170 S. Kt.-2){ AB4093} 10,23 €

557) Landau(Pfalz): Bezirksamt: Alphabetisches Verzeichnis der Zirkulare des K. Barksamtes Landau.(Pfalz)
1910. Zirkular Nr. 1 bis 27. ca. 30 S. Quart. (dihlschwarz)(Textanmerk. Bleisitft)(unterer Ranitt fend
tintenfleckig). Privateinband. kt.-3)Bild vom Inhal {3A8796} 12 €

558) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XI11.1924.Heft 11 bis 12 (1 Hef}. Inhalt u.a.:Um
Lugstein und Kahleberg, Flurnamen im Dienste ddsgaschichte, Warum muf3 der Dresdner Zwinger exhalt
werden? Dresden. 393-471 S. gr.8. m. zahlr. sifelifand Textabb. (etwas braunfleckig). kt.-2/3]R35010A} 6 €

559) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XI1V.1925.Heft 1 bis 12 (in 5 Hetien). Inhalt
u.a.:Die Kirche zu Stral3berg im Vogtlande, VogetKieghes aus alten sachsischen Chroniken, Die degrsc
Jugendherbergen, Die Pappel, ein Beitrag zur Gestatler Landschaft durch den Menschen, Was akibsEine
erzahlen, Das alte Leipziger Rathaus, Leipzigechén, Das neue sachsische Jagdgesetz und die lidimat
Tierwelt, Die Lachmdwe in Sachsen und in den arggeden Landschaften der preuBischen Oberlausizsden.
399 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabhwéstbraunfleckig). kt.-2/3)5 Hefte {R35011} 30€

560) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XI1V.1925.Heft 5 bis 6 (1 Heft).Inhalt
u.a.:Lauchhammerwerke in Wolkenburg und WaldenheirgGedenkblatt zur Zweihundertjahrfeier des
Lachhammers, Zu Gast in der Au. Dresden. 161-238.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwaaubfleckig).
kt.-2/3). {R35011A} 6 €

561) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XI1V.1925.Heft 7 bis 8 (1 Heft).Inhalt
u.a.:Leipziger Barockhauser, Die Frauenberufssanuleipzig, ein klassizistischer Bau, Vom altetdonisfriedhof
in Leipzig. Dresden. 241-319 S. gr.8. m. zahlr.. afeln und Textabb. (etwas braunfleckig). kt.}2/3{R35011B} 6 €

562) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band X1X.1930.Heft 3 bis 4 (1 Heft).Inhalt
u.a.:.Baumschutz, Séachsische Kniereiterreime auKualederstube, Kleintiere, die jedes Schutzes emérelDas
Brezelsingen in der GroRenhainer Gegend. Dresdeh9? S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textakib2lk
{R35007} 6 €

563) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band X1X.1930.Heft 5 bis 6 (1 Heft).Inhalt
u.a.:Neuzeitliche Terrainspekulation und Heimatsghidie Erhaltung der deutschen Berge (Erfahruragen
Sachsen), Arbeit und Volkskunst im Erzgebirge, Vidlenberger Zinnbergbau. Dresden. 193-291 S. gr.&atnir.
s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2) {R35007A} 6 €

564) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band X1X.1930.Heft 7 bis 8 (1 Heft).Inhalt
u.a.:Vorgeschichtliche Denkmaéler des Leipziger lemndnd ein Weg zu ihrem Schutze, ErhaltenswertécBam
Leipziger Grof3stadtgebiet. Dresden. 293-387 S. gr.&ahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2§R35007B} 6 €

565) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band X1X.1930.Heft 9 bis 12 (1 Heft)Inhalt u.a.:Unser
Stacheligel, Das Handwerk im Spiegel der Spractielo8 Strehla, die fast tausendjahrige Elbwartesben. 389-
467 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb2kt. {R35007C} 6 €

566) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XV.1926.Heft 1 bis 12 (in 5 Hefn). Inhalt
u.a.:Naturschutz und Gesetzgebung, Verwaiste Simtstétten im Niederlande um Oschatz, Wermersglafseine
Schlésser, Unsere Rohrdommel, Der HacksilberfunmdRamppitz bei Riesa, Der Schellerbauer PflanzeegaRie
héheren Pilze der Dresdner Heide, Werden und Verander Vogelwelt im Leipziger Gebiet innerhalb trten
Jahrzehnte, Leipziger Volksbrauche in alter uncen&igit, Beim Tirmer in Marienberg, Wie "Tier"-plgtaphien
entstehen kénnen. Dresden. 439 S. gr.8. m. zéhirTafeln und Textabb. kt.-2)5 Hefte{R35012} 30€

567) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XV.1926.Heft 7 bis 10 (1 Heft)Inhalt u.a.:Vom
Werden und Sein des Leipziger Landes, Altertimlichlemwandmuster aus Nordwestsachsens Grenzddorfern.
Dresden. 249-359 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln Textabb. (etwas fleckig). kt.-2/3).{R35012B} 6€

568) Landesverein Sachsischer Heimatschutitteilungen Band XVI11.1928.Heft 1 bis 2 (1 Heft).Inhalt u.a.:Schlol3
Schdnfeld bei Dresden im Wintersturm, Die "WildeiSand ihr Gastebuch, Marterln in Sachsen, Ostéz8em in
der Bautzner Gegend. Dresden. 89 S. gr.8. m. zdhlr. Tafeln und Textabb. kt.-2) {R35013} 6 €
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569) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XVI11.1928.Heft 3 bis 4 (1 Heft).Inhalt u.a.:Der
Kiebitz, Unsere Schmetterlinge, Katzenplage, MtdatgrDer Vogel und sein Recht im Freistaat SacH3egsden.
91-185 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textgbbwyas feckig). kt.-2/3). {R35013A} 6 €

570) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XVI11.1928.Heft 5 bis 6 (1 Heft).Inhalt u.a.:Schlof3
Reschwitz in der Oberlausitz, ein Kleinod altsastiser Gartenkunst, Die Rochsburg, Von vogtlandisthendart
und Mundartdichtung, Der Park an der Konigsvill®iresden-Strehlen. Dresden. 187-281 S. gr.8. nir. ztv.
Tafeln und Textabb. (etwas feckig). kt.-2/3}.R35013B} 6 €

571) Landesverein Sachsischer Heimatschutitteilungen Band XVI111.1929.Heft 1 bis 2 (1 Heft). Inhalt
u.a.:Naturschutz vom Standpunkt der SozialhygiBdeibergeschichten, Auf den Spuren vergangener &eboér,
Baumschutz und "moderner Stadtebau" in DresdenKDiestdenkméler des Freistaates Sachsen, Band $taat
Pirna. Desden. 95 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafelh Textabb. kt.-2). {R35005} 6 €

572) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XVI111.1929.Heft 9 bis 12 (1 Hef). Inhalt
u.a.:Joachimstein, 200 Jahre freies, evangelisef@tdeliges Frauleinstift, Naturschutz im ZittaGebirge, Das
Moorgebiet von Neudorf-Kldsterle bei Wittichenawglkstrachten. Desden. 393-487 S. gr.8. m. zahir. Bafeln
und Textabb. kt.-2). {R35005A} 6€

573) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XX.1931.Heft 9 bis 12 (1 Heft)Inhalt u.a.:
Taufsteine, Die Elster als Weihnachtsvogel, Seitwliaesteht die Himmelmuhle im Erzgebirge, Aus Ferib
vergangenen Tagen, Seyffert: Neuzeitliche Volksk@appen und Figuren) Hentschel: Séchsische Bamhki
Figuren. Dresden. 289-383 S. gr.8. m. zahlr. safelh und Textabb. kt.-2). {R35008B} 6 €

574) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XXV1.1937.Heft 9 bis 12 (1 Heft) Inhalt
u.a..Rammenau, der Haufarn in der Sachsischen $chwachkirch. Dresden. 201-299 S. gr.8. m. zadiin. Tafeln
und Textabb. kt.-2). {R35001B} 6 €

575) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XXV1.1937.Hefte 1 bis 12 (in 3 kften). Inhalt
u.a.:Die Sage vom "Wilden Mann", Sachsische Kogtasuch eines Uberblicks, Der Heimatdichter Wilheiom
Polenz, Zwei Steindenkmaéler aus der Vergangenhsgrer vogtlandischen Heimat in Landwust. Dres@éf.S.
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2)JFtele {R35001} 18 €

576) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XXVI11.1938.Heft 1/4 bis 9/12 (3Hefte). Inhalt
u.a.:Das Silbermannhaus in Frauenstein. Der Dofreibberg. Menschenleben und Menschenschicksal im
sachsischen Spruch, Brachvogel und Schwarzschwebifegschnepfe, zwei neue Brutvdgel unserer Hdirat,
Altar von Geyer und sein Meister. Dresden. 295rS. gn. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2)3 tdefusammen.
{R35002B} 18 €

577) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen Band XXVI11.1938.Heft 9 bis 12 (1 Hef). Inhalt
u.a.:Menschenleben und Menschenschicksal im s&tlesisSpruch, Brachvogel und Schwarzschwénzige
Uferschnepfe, zwei neue Brutvdgel unserer Heimt, Aar von Geyer und sein Meister. Dresden. 193-39gr.8.
m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-2){R35002A} 6 €

578) Landesverein Sachsischer Heimatschutitteilungen,Band Xl11.1924.Heft 1-2 (1 Heft). Inhalt u.a.: Das
Seifersdorfer Tal und der Garten zu Machern. Ogclidt Elbe auf dem Lobauer Berg. Dresden. 63 8. gr. zahlr.
z.T. farb. Tafeln und Textabb. kt.-2){2B2263} 6 €

579) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band Xl11.1924.Heft 3-4 (1 Heft). Inhalt
u.a.:Eisenbergbau und Hammerwerke im 6stlichendhirge. Siedlungsgang und Siedlungsformen im dsthic
Erzgebirge. Aus grauer Vorzeit . Dresden. 67-148r 8. m. zahlr. s/w.. Tafeln und Textabb. kt.-2J2B2264} 6 €

580) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band Xl11.1924.Heft 9-10 (1 Heft).Inhalt u.a.: Die
Kriechtiere und Lurche unseres s#chsischen Vatdgervom Wisent. Die wiedererstandene Burg Schstdéman
der Zschopau. Dresden. 313-391 S. gr.8. m. zdhir. Tafeln und Textabb. kt.-2).{2B2266} 6 €

581) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XVI11.1929.Heft 3-4 (1 Heft). Inhalt u.a.:
Geschichtliches aus den Klingenthaler Bergen. Bigsthe Jagdausstellung 1929. Meif3en und seineBréake.
Dresden. 97-191 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln Tegtabb. kt.-2). {2B2267} 6 €

582) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXI11.1933.Heft 1-3 (1 Heft).Inhalt u.a.: Der
Wiederanstieg des Storchenbestandes in SachseRriBnerung an Prof. Dr. Arno Naumann. SchloR Reliatz in
der Oberlausitz. Dresden. 91 S. gr.8. m. zahlr. $afeln und Textabb. kt.-2).{2B2269} 6 €

583) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXI11.1933.Heft 4-6 (1 Heft).Inhalt
u.a.:Forstwirtschaft und Vogelschutz. Mit der Kasnan Reschwitzer Raubvogelhorsten. NachdenklialneBrage
der Vogelfiitterung. Dresden. 95-187 S. gr.8. mirzalw. Tafeln und Textabb. kt.-2).{2B2270} 6 €

584) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXI111.1934.Heft 1-4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Der
GroRhartmannsdorfer Grof3teich, die bedeutendsten®amnd Brutstatte fir Wassergefliigel im Erzgebilie
Umgebung des Grof3hartmannsdorfer Grol3teichstateldRest eines Hochmoors im niederen Erzgebifyje,
Bedeutung unserer Tagraubvidgel im Haushalte darNatesden. 95 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln Gegtabb. kt.-
2). {R35000A} 6€

585) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXI11.1934.Hefte 1 bis 12 (in 3Heften). Inhalt
u.a.:Der GroRRhartmannsdorfer Grof3teich, die beddste Sammel- und Brutstétte fir Wassergeflugétingebirge,
Die Umgebung des GroRRhartmannsdorfer Grol3teichietater Rest eines Hochmoors im niederen Erzgebiite
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Grenzsteine im Zittauer Gebirge, Alte sachsiscten@iitten, Heimat der Harmonika. Dresden. 287 8. gr. zahlr.
s/w. Tafeln und Textabb. (Heft 9-12 etwas wassdigyekt.-2/3)3 Hefte. {R35000} 18 €
586) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXI1X.1940.Heft 1-4 (1 Heft).Inhalt u.a. Die
Sumpfohreule und ihr Vorkommen in Sachsen. Derrfigsmer zur Dorschemnitz und die Olmiihle zu Friadeb
Die Oberjohnsbacher Orchideenwiese. Dresden. §8.&.m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (unteran®
wasserfleckig und teilweise verklebt)(Einband figgkkt.-3). {2B2274} 6 €
587) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXI1X.1940.Heft 5-6 (1 Heft).Inhalt u.a.:Sachsiche
Jugendherbergen. Der Gosebachbruchwald mit deraflinese. Der Zilpzalp, einer unserer kleinsten 8ang
Wiedersberg im Vogtlande. Dresden. 103-195 S. gn.&ahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (unterer Raagserfleckig
und teilweise verklebt). kt.-3).{2B2275} 6 €
588) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXVI1.1938.Heft 1-4 (1 Heft). Inhalt u.a.:Die
Bienitzwiesen bei Leipzig. Die mittelalterlichenesken der Burgkapelle zu Kriebstein. Der Frohn&laammer als
Denkmal erzgebirgischer Eisenindustrie. Dresder5.9§.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-%)2B2272} 6 €
589) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen,Band XXVI111.1939.Heft 1/4 bis 9/12 (3Hefte). Inhalt
u.a.:Das Grabmal von Hainewalde. Das Erlenbrucle dlte See" von Grethen bei Grimma. Bauernhausggrin
nordlichen Oberlausitz. Der Friedhof zu Jahna. Beas295 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textdbleft 1-4
etwas wasserwellig). kt.-2/3)3 Hefte zusamme{2B2273} 12 €
590) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen.Band XV1.1927.Heft 1 bis 12 (in 4 Hetien). Inhalt
u.a.:Vom Fischerdorf zum Kdnigsschlof3, Kéhler, Ei568nd Pecher im Erzgebirge, Zur Geschichte undéoere,
Der Bergbau des Plauenschen Grundes in alter uret @eit, Uber die Sauger sowie die Kriechtiere Lncthe des
Plauenschen Grundes, Erzgebirgische Bergmannsfreirlie meteorologischen Ursachen der
Hochwasserkatastrophe im ostlichen Erzgebirge, #atghenbekampfung ian Mittelgebirgsflissen. Drasdd7 S.
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. kt. -2)dftd. {R35014} 30€
591) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen.Band XVI1.1927.Heft 1 bis 2 (1 Heft).Inhalt
u.a.:Gedenkbdume und andere Erinnerungsmerkm&lacinsen, Die Elster, ein volkstimlicher Bosewioft i
schmucken Gewand, Der Dresdner Saugarten in dexdbBee Heide. Dresden. 79 S. gr.8. m. zahlr. sifieliaind
Textabb. (etwas fleckig). kt.-2/3).{R35015} 6 €
592) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen.Band XXI11.1933.Heft 10-12 (1 Heft).Inhalt u.a.:Dichtung
und Wabhrheit Giber den Bergbau zwischen TharandQipploldiswalde, Goldene Tage, Bilder aus der Fnajbr
Bergbaugegend, Vom FluRRregenpfeifer in Sachsersdare 285-380 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln unxtateb. kt. -
2). {R34999A} 6 €
593) Landesverein Sachsischer HeimatschutMitteilungen.Band XXIV.1935.Heft 1/4 bis 9/12 (3 Hfte). Inhalt
u.a.:Elbefischer, Widar Ziehnert, der Dichter vatiSsens Volkssagen. Beim Kéhler im Kriegwald. Dess@®95 S.
gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (etwaskig). kt.-2/3). {R35015F} 18 €
594) Landeszentrale fiir polit. Bildung NRW (Hrsg.): Im Westen was Neues: Die Anfange Nordrhein-Westfahs.
Tagung und Ausstellung der Landeszentrale firipolie Bildung NRW. 19.Juni-24.August 1986. Dortmuzieche
Zollern II/IV. 20.Sept.-5.0kt. 1986. Disseldorf. iaipalast. 205 S. m. s/w Abb. Quart. (St.). kiBig.. {BR4854}
12 €
595) Landkreis Lemgo: Landschaft. Geschichte. Wirtschaft Hsg.in Gemeinschaftsarbeit mit der Kreisverwaltu8iR
S. Quart m. zahlr. Abb. Stalling VIg. Oldenburg639Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deut§B36251} 23,01 €
596) Landkreis Rastatt: Heimatbuch 1983.Inhalt u.a.: Vom Wirken der Stadte und Gemeindetaimlkareis. Aus der
Geschichte Mittelbadens. Aus Wirtshaft und IndestAiesronlichkeiten unserer Heimat. 214 S. gr.Bzafilr.
Textabbildungen.. Eigenverlag. Rastatt. 1983. Gatstand. Kartoniert. Sprache: deuts¢AR1312} 9€
597) Landkreise Alsfeld,Biidingen: Friedberg,GieRen,Lauterbach-Kreisentwicklungsplanel.Gewerbegemeinden.
1.Febr.1962.(Hsg.nicht genannt)2 Bde.3 Bl.264 &t4). {AB2723} 23,01 €
598) Landschaftsverband Westfalen-Lippe:Planen, bauen, helfen, pflegen 1970-19Miinster. 1975. 224 S. Quart.
mit zahlr. Textabb. (Einband verblichen). kt.-2/3]2A3097} 12 €
599) Lange,Ludwig: Der Rhein und die Rheinlande von den Quellen deshRins bis Mainz.dargestellt in malerischen
Original-Ansichten. In Stahl gestochen von J.Langé Andren, Johann Kolb. Text J. W. Appell. 1.Aliimsg:von
den Quellen des Rheins bis Mainz. 216 Seiten Tie&t . 82 Stahlstichen, incl. Titel. GestochenigelTist datiert
1852 (Dom zu Chur) Stahlstiche, kraftige Abziigewna Basel, Strassburg,Uberlingen, Heidelberg, Mam}iesel
Meinau, Freiburg. Einband leicht beschabt,1 Gelmiichig. Bild des Titels. Lange. Darmstadt. 185% M
Gebrauchsspuren. Halbleder der Zeit der Entstehaitg stark stockfleckig und am Rande wasserfpcRprache:
deutsch {RM78} 1200 €
600) Lange,Ludwig: Der Rhein und die Rheinlande von Mainz bis KéIn (Bande).Dargestellt in malerischen
Original-Ansichten.u.a.7 verschiede Ansichten voaid, verschiede Ansichten von Kéln, sehr schénsiciiten der
Burgen am Rhein. In Stahl gestochen von Johanné?app/ereine mit Deutschlands bekanntesten Sedtistn.
Von einem historisch topographischen Text beglelitehge VIg. Darmstadt. 1852/53, gestochenem Tétllnd
102 Stiche (komplett)(teils stark stockfleckig) zdgehdriger Textband:Der Rhein und die Rheinlakde historisch-
topograhischer Text von 346 S. gr.8. (braunfleck?gx 16,5 cm Ln.-2)Bild des Titelblattes{RM155} 1350 €
601) Langer,Alfred: Kinstlerische Schénheit und vollendete Zweckméasdigit. Architektur und kiinstlicherischer
Schmuck der Deutschen Bicherei.Leipzig.1986.56 BAfb.auf Tafeln.gr.8.Kt.m.U.-2). {AG2012} 9,2€
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602) Lau,Alfred: Bundesrepublik Deutschland (Bildband).3. Aufl. XXVIII. 220 S. Folio. mit zahlreichen fargéen
Aufnahmen. deutsch,englisch,franzdsisch,spanisstigeh. ISBN: 3920028120. Univers. Bielefeld. c&a5.%Guter
Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. im Sch@ipeache: mehrsprachi§gAD5644} 18 €

603) Laucha: Ohk,Vera: Das Glockenmuseum in Laucha(Unstrut)(o. J. )14 S. m. Abb. Kt. -2).{R22118/2} 5,11 €

604) Lauterwasser,Siegfried:Der Rathaussaal zu Ueberlingen. Ein Bildbandw. Wulff-Vlg. Uberlingen. 1947. 1.-
5.Tsd. 72 S. m. 49 Abb. u. 1 Fensterwand. gr.8nRp-2). {2A2290} 9,2€

605) Lehmann,E.: Beitrdge zur Landeskunde Zur Geschichte der schwabischen Floristik, Die Bodgachen in
Wiirttemberg-Hohenzollern in den Jahren 1948 - 19250 (S. A. Wirttemberg-Hohenzollern in Zahlen Bir6. Jg.)
S. 137 - 170. Quart. M. zahlr. Tab.) Sonderabdfffgrint. 1951. Guter Zustand. Broschu{5SA548} 12 €

606) Lehmann,Heinz: Rigen.Sagen und Geschichten. Inhalt u.a.: Burgwall-SaQenHerthasage, Die Unterirdischen
im Dobberworth, Der gespenstische Reiter, Teufelsspe witten Wiwer, Stértebekers Grab. 75 S. mit
schwarzwei3en Tafeln.. Wahmann. Schwerin. 1968relcisend. Broschur. Umschlag etwas eingerissenrkEcke
bestossen,. Sprache: deuts¢AB4311} 5¢€

607) Lehmann-Grube, Hinrich+Glnter Seele: Die Verwaltung der Verdichtungsraume.Die Verwaltung von
Stadtregionen in der Bundesrepublik Deutschlandauah enthalten: Seele,Glinter - Verwaltungsorgtorsa
Grol3stadtregionen. Schriften der Deutschen Sekisninternationalen Instituts fiir Verwaltungswissgraften Band
9. 230 S.. ISBN: 3789009261. Nomos. Baden-BadeB3.1Guter Zustand. Broschur. Sprache: deut$&iB1183} 15 €

608) Leipzig: 1937.Faltplan.m.Abb.br.-2).. {AM984} 7,67 €
609) Leipzig: Die Leipziger MesseWeber Verlagsbuchhandlung. Leipzig. 1938. 64 Sahlr. Bildern von Georg
Emanuel Opiz. (S.21/22 teilweise Uberklebt). Kt.-2)3CK 194} 10€
610) Leipzig: Ein Blick in des Wesen und Werden einer deutscheftadt. Fesrgabe der Stadt Lpzg.1913.187
S.gr8.m.zahlr.Zeichnungen.HlId.-2){3A5725} 20,45 €
611) Leipzig: Geschichte der Stadt in Wort und Bild.Deutscher VIg.d.Wiss.BIn.1978.160
S.Quart.m.zahlr.Abb.(St.)Ln.m.U.-2)Bibl. {2A562} 19,43 €
612) Leipzig: Grul’ aus Leipzig.Das alte Leipzig auf Bildpostkarten. 2. Aufl. Vigoehler & Amelang. Lpzg. 1990. 94
S. quer. m. zahlr. Abb. Pp. m. U. -2){3K2257} 14 €
613) Leipzig: Jahrbuch zur Geschichte der Stadt Leipzig 1978L977. 268 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -1/2).
{R15162/8} 14,32 €
614) Leipzig: Kulturspiegel Dez.1955,Heft 12=80 S.m.Abb.,br.-2). {AC1454} 7,16 €
615) Leipzig: Kulturspiegel Heft 12Messestadt Leipzigl955. 80 S. m. Zeichnungen. br. -2) -Sonderabdruck-
{SA11853} 7,67 €
616) Leipzig: Leipzig. 3.Aufl.VIg.Brockhaus.Lpzg.1969.41.-65.Tsd.159 S.@uazahlr.z.T.farb.Abb.Ln.m.U.-2)Bibl..
{2B686} 8,18 €
617) Leipzig: Leipzig.Stadtfiihrer mit Messeplan.1990. 96 S. m. zahlr. farb. Abb. +Plan. Kt. -2BN8 BOOOW83ZVG.
{AM322} 4,49 €
618) Leipzig: Messestadt LeipzigMessetrubel - Messehumor - Leipziger Kleinmesseipziger Messe - Messe der
Zukunft. Gutenbg. Vlg. Lpzg. 1992. 95 S. quer. ®.héstor. Ansichtskarten. Pp. -2){3K2256} 14 €
619) Leipzig,Shell Stadtkarte: Shell Stadtkarte Nr.5:Leipzig.farb. Faltkarte, Stadtplan m. Abb.der Sehenswiiaiigh
und Beschreibung (0J. ca. 1936), 44cm x 34cm. SBelier Zustand. Karte. Sprache: deutsgkil-191} 10 €

620) Leipzig.Karl-Marx-Stadt: Brauer,H.+weitere: Historischer Fuhrer-Statten und Denkmale der Gescichte.
1.Auflage.1.-50.Tsd.Urania-Verlag.Leipzig.Jena.Betl981.356 S.m.zahlr.s/w.Tafeln, Textabb.und Zeich.m.U.-

2). {2E1925} 10,23 €
621) Leipzig: Gritzner,Erich (Hsg.): 15 Jahre Deutsche Demokratische Republik und dierffwicklung. des
Bezirkes Leipzig. 1964. 122 S. m. zahlr. Fot-2k {Al461} 10,23 €
622) Leipzig: Schulze, Friedrich: Aus Leipzigs Kulturgeschichte Bibliogr. Inst. Lpzg. 1956. 105 S. gr8. m. zahlbbA
Ln. m. U. - 3). {3A7972} 8 €
623) Leipzig: Albert Herzog zu Sachseni eipzig und das Leipziger Land.Weidlich Vlg. Frankfurt/M. 1976. 60 S.
Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln. (Na.). HIn.-1/2). ISB3803585112. {ZZ3G1750} 12 €

624) Leipzig: Autorenkollektiv: Leipzig.Geschichte der Stadt in Wort und Bild.VEB Deutscher Verlag der
Wissenschaften. Berlin. 1978. 162 S. Quart. m.rzahl. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2/3X3F1590} 20 €
625) Leipzig: Czok,Karl: Das alte Leipzig.2. verb. Aufl. Koehler&Amelang VIg. Leipzig. 198303 S. m. zahlr. z.T.

farb. Fotos von Volkmar Herre. (Na.)(ri unten cami eingerissen). lack. Pp.-2/3){AC3478} 10€
626) Leipzig: Donath,Friedrich: Leipzig (Stadt der Vielfalt). VEB VIg f.Buch-U-Bibliothekswesen.1957.161 S+2
engl.Ubers.Quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2){ AD603} 8,18 €
627) Leipzig: Faserstoffausstellung.Wanderausstellungt eipzig August-Okotber 1918.Amtlicher Katalog.1918. 104
S. m. Abb. Hin. -2). {R21547/7} 40,9 €
628) Leipzig: Fellmann,Walter: Leipzig. 2. Aufl. Verlag Zeit im Bild. Dresden. 1975. 7918. z.T. farb. Tafeln. Pp.-2).
{3CK393} 4,4 €

629) Leipzig: Festgabe der Stadtl eipzig.Ein Blick in das Wesen und Werden einer dgtschen Stadt.Festgabe der
Stadt. 1914. 185 S. gr8 m. Holzschnitten. Einbarstjablichen. H-Pergament-2/3}{R36256} 38,35 €




Antiquariatsangebot Nr. 990 -27 -

630) Leipzig: Grébe,Ralf A.: Leipzig. Ein Bildwerk zum 800jahrigen Stadtjubilaum 116965. Kraft VIg. Augsburg.
50 S. Text und 112 s/w. Fotos auf Tafeln. (Na.)-1/2). {3G1764} 14 €

631) Leipzig: Gretschel,Carl Christian Carus: Leipzig und seine UmgebungerReprint der Zweiten Auflage von 1836
nach der Originalausgabe des Deutschen Buch- umdftBuseums der Deutschen Biicherei Leipzig. WelidWlg.
Frankfurt/M. 1982. XII. 484 S. kl.8. m. zahlr. sikafeln und 3 Karten als Beilage. (Na.). Pp.-2BNS 3803511860.

{3DK42} 15 €
632) Leipzig: Heyde,W.Gerhard+Heinz Rusch:l eipzig. Achthundertjdhrige Stadt. VEB Brockhaus Vig. Legpz1964.
167 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. (Naiyh fleckig). Ln.-2). {3G1751} 10€

633) Leipzig: Hofmann,Johannes(Hsg.)Hundert Jahre Rossberg'sche Buchhandlung und Rossbg'sche.
Verlagsbuchhandlung in Leipzig. 20. Februar 185426i. Februar 1954. 34 S. gr.8. m. s/w. TafelnTextabb. Kt.-
2). {2F2433} 7,67 €

634) Leipzig: Hohlfeld,Johannes:L eipziger Geschlechter Stammtafeln, Ahnentafeln und Nachfahrentafeln. tamd
Ahnentafelwerk der Zentralstelle fur Deutsche Peese und Familiengeschichte. Leipzig. 1933. 25E@io. m. s/w.
Tafeln. (2 Tafeln Rand ausgefranst)(Einband unterba@m eingerissen). teilweise unaufgeschnittes2/B)Bbild der
Titelseite. {AD5467} 140 €

635) Leipzig: Kollektiv Leipziger Fotografen: Leipzig. Einfihrung von Hans Pfeiffer. 3. bearb. Auflage. 46b. Tsd.
VEB Brockhaus Verlag. Leipzig. 1969. 163 S. Quartzahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. -2JAU2218} 10,23 €

636) Leipzig: Lehmann,Alfred: 85 Jahre Museum fir Volkerkunde zu Leipzig.(S. A. Jb. Mus. f. Vdlerkde. Lpzg. Bd.
XI)1954. S. 10-51. m. Abb. br. -2) -SonderabdruckfSA7705} 6,14 €

637) Leipzig: Lichtenberger,Gertraude: Promenaden bey LeipzigOriginaltitel: Die Promenaden bey Leipzig. Leipzig.
1781. Zum 825jahrigen Stadtjubilaum erschieneufl. Brockhaus Vlg. Leipzig. 1990. 155 S. m. zalférb.

Tafeln und 1 Faltplan. Ln. m.U.-1/2). ISBN: 3325@82. {AF2067} 7€
638) Leipzig: Lichtenberger,Gertraude(Hsg.): Promenaden bey LeipzigVIlg.Brockhaus.Lpzg.155
S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2). {3A5527} 8,18 €
639) Leipzig: Ludwig,Hans u.Bernd Weinkauf: Leipzigs langes LebenBrockhaus VIg. Lpzg. E. A. 1982. 256 S. m.
zahlr. Abb. Ln. m. U. -1). {R30176} 10,23 €
640) Leipzig: Ludwig,Hans+Bernd Weinkauf: Leipzigs langes Leben2.Aufl.VIg.Brockhaus.Lpzg.1982.255
S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2). {2F1206} 14,32 €
641) Leipzig: Metscher, Klaus + Walter Fellmann: Lipsia und Merkur. Leipzig und seine Messen. VIg. Brockhaus.
Lpzg. 1990. 236 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. m. U. -2). {3A6926} 14,32 €

642) Leipzig: Rat der Stadt: Jahrbuch 1975 zur Geschichte der Stadt Leipziddas vorliegende Jahrbuch ist dem
30.Jahrestag der Befreiung vom Faschismus gewidvheteum fur Geschichte der Stadt und Sektion Gekthder
Karl-Marx-Univ. und dem Stadtarchiv Leipzig. 192484 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.hnU.-2).

{AC3016} 8,18 €
643) Leipzig: Rauch,Karl: Mein Leipzig lob ich mir. Aus 800 Jahren Leipziger Geschichte.2.Auflage.Viehdl
Verlag.Frankfurt/M.1979.126 SQuart.m.zahlr.s/w.Taigend Textabb.Ln.m.U.-2).. {2G1629} 9,2€
644) Leipzig: Schitte,Wolfgang U.:Leipzig in Farbe. Vig.Brockhaus.Lpzg.1984.159
S.Quart.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-1) {AA992} 18,41 €
645) Leipzig: Stadt: Leipzig.Ein Blick in das Wesen und Werden einer detischen Stadt.Festgabe der Stadt Leipzig.
1914. 187 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln. (leictgunfleckig). HId.-2/3). {3E1693} 18 €
646) Leipzig: Stadtarchiv: Arbeitsberichte zur Geschichte der Stadt, Heft 1,N31. Selbstvlg. Leipzig 1978. 41 S.
Pp.-2) deutsch. {3H353} 5€

647) Leipzig: Stadtgeschichtliches MuseumbDas Stadtgeschichtliche Museum zu Leipzig im alteRathaus.
Kupfertiefdruck der Miinchner Graphischen Gesellicba. 1940. 32 s/w. Tafeln. quer. Kt.-2§3CK231} 7,67 €

648) Leipzig: Valentin,D.+R.Zimmermann: Alt-Leipziger Gaststatten auf Postkarten.2.Auflage.Seemann
Verlag.Leipzig.1990.108 S.quer.m.64 Chromolithografp.-2). {2K1515} 9,2€

649) Leipzig: Weber,Rolf: Mein Leipzig lob ich mir. Zeitgenéssische Berichte von der Volkerschlachizbis
Reichsgriindung. 1. Aufl. Verlag der Nation. Berli®83. 435 S. m. zeitgendssischen lllustrationemn-2).

{3H366} 10€
650) Leipzig: Weinkauf, Bernd + Gerald GroRe: Gewandhaus zu LeipzigZwei Variationen tber ein Thema.
Mitteldeutscher Vig. Halle. 1987. 222 S. Quart.zahlr. Abb. Ln. m. U. - 3). {3CG241} 20 €

651) Leipziger Messeamt:Vom Jahrmarkt zur Weltmesse.Ein Streifzug durch die Geschichte der Leipziger
Messe.Urania Verlag.Leipzig.Jena.1958.250 S.grz&nfr.z.T.farb.Tafeln.(St.)Ln.m.U.-2)Bibl..{AC2882} 14,32 €
652) Lembke,Carl: Stadte am Wasser\Von Deutscher Stadtbaukunst und Stadtekunde. Rewhibvég. Bln. 1952. 238
S. quart. m. 265 Abb. u. 42 Tafeln. Ln.-2)Bild vésimband. {3P146} 20 €
653) Lenz,Werner: Strohhut-Emil. Berliner Geschichten. 4. Aufl. Mitteldeutscher Vidgalle. 1981. 254 S. m. zahlr.
lllustrationen. Ln. m. U. - 3). {ZZ3L64} 6 €
654) Leonhardt, Rudolf-Walter: X-mal Deutschland.(West+Ost, Stadte, Landschaften) 6.Aufl. 1961. S32Ln-1).
{4017/9} 8,18 €
655) Leonhardt,Rudolf Walter: X-mal Deutschland.Européischer Buchklub. Stuttgart. Zirich. Salzbgogl.ca.1960).
450 S. HId.-2). {2E2418} 75€
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656) Lessing-Akademie Wolfenbittel (Hrsg.):Lessings "Nathan" und jidische Emanzipation im Larde
Braunschweig..Der Text basiert auf dem Austellungskatalog deslrgsA., die 1981 stattfand. Einleitung von

Vierhaus.Lessing-Akademie Wolfenbuttel. 1990. 7®.3ahlr.Abb. gr8. kt.-1). {BR3109} 12 €
657) Libau: Lessew,C.:Jahresbericht tiber die Thatigkeit des Libauschen Kolai-Gymnasiums im. Jahre

1868.Meyer Druck.1869.16 S.br.-3)Bibl.{2E1513} 10,23 €
658) Lichtenstein-Callnberg: Notgeld: 5x50 Pf.v.1.4.1921zweifarb.-1)zus.. {672N} 9,2€
659) Lieb,Norbert: Barockkirchen zwischen Donau und AlpenHirmer Vig.Minchen.1953.176 S.u.172 Aufn.v.Max

Hirmer.Quart.Ln.-2). {2A2279} 23,01 €
660) Liebenwerda: Notgeld: 6x50 Pf.v.1.10.1921(Hist.Steuernjarb.-1)zus.. {646N} 25,56 €

661) Lienhard,F.+A.Brausewetter+P.Warncke (Mitarb.): Was wir verloren haben-Entrissenes,doch nie vergssnes
deutsches LandBIn. 1922. ca. 80 S. Quart. m. zahlr. Zeichnund®onfantische Ansichten von Stadten u.
Landschften u. a. Elsal3, Ostpreu3en)v. W. Thielie. 12). ISBN: BOOOW83Z9S.{R11004/2} 22 €

662) Lienhard,Fr.+A.Brausewetter+P.Warncke: Was wir verloren haben-entrissenes,doch nie vergesnes
deutsches Landmit einem Geleitwort von Generalfeldmarschall vandénburg. 3. verand. Aufl. 30. Tsd. Zillessen
Verlagsbuchhandlung. Berlin. (0.J.). ca. 100 S.rQua. zahlr. ganzseitig. Zeichnungen von Wilhelhiele. (Na.).
Hin.-2). {AU2338} 25,56 €

663) Lienhard,Friedrich: Thiringer Tagebuch. 39. Auflage, Verlag Greiner und Pfeiffer Stuttgadt, 196 S. m. s/w
Abb. Pp.-2). {AB4097} 10,23 €

664) Linde,Guntard+Gottfried Miller: _Links und rechts der Autobahn.Eine Kirchfahrt von der Plei3e bis zur H.
orsel. Evangelische Vigs. Anst. BIn. 1970. 12718.m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2). {R31687/6} 7,67 €

665) Linderhof: Hojer,Gerhard: Schloss Linderhof. Amtlicher Fiihrer. Bayerische Verwaltung der stahttin Schldsser,
Garten und Seen. Miinchen. 575.-625. Tsd. Eigetd@g4. 35 S. + 16 s/w. Tafeln und Textabb. kt.-Z)3K2866} 3 €

666) Lindner,Werner: Haus und Hof. Schriftenreihe Deutshes Volksgut, hsg. vom Reichdbéolkstum und Heimat. 32
S. mit Bildern und Skizzen.. Soziale Ethik und Kipfisge. Berlin. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Broschu

Stempel,Ecken geknickt. Bibliotheksexemplar. Speadeutsch {3R629} 7€
667) Lippe: Gesetzsammlung fir das Firstenthum Lippe 1863edruckt in der Meyer'schen
Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.658 S.(Na.)Pp.-3JAC2950} 51,13 €
668) Lippe: Gesetzsammlung fir das Firstenthum Lippe 186%edruckt in der Meyer'schen
Hofbuchdruckerei.Detmold.V.370 S.(Na.)Pp.-3). Biltieksexemplar.{AC2952} 43,46 €
669) Lippe: Gesetzsammlung fir das Firstenthum Lippe 1868-187@edruckt in der Meyer'schen
Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.401 S.(St.)(Na.)Pp.-®B {AC2956} 40,9 €
670) Lippe: Gesetzsammlung fir das Firstenthum Lippe 188Meyer'sche Hofbuchdruckerei.Detmold.lV.210
S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl.. {AC2953} 30,68 €
671) Lippe: Gesetzsammlung fir das Firstenthum Lippe 188Meyer'sche Hofbuchdruckerei.Detmold.IV.215-366
S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl.. {AC2954} 30,68 €
672) Lippe: Gesetzsammlung fir das Firstenthum Lippe 1886-1888chenk Verlag.Detmold.lV.337-642.XXVI1.163
S. S.(St.)(Na.)Pp.-3)Bibl.. {AC2951} 46,02 €
673) Lippe: Blaschke,U.+R.Hahn+W.Deppen+E.SchréterStadt Land Lust. Who ist wo in Ostwestfalen-Lippe.
Hammer+Stichel Werkstatt. Bielefeld. 1981. 155 STextabb. Kt.-2). {3E949} 7€

674) Lippe: Brand,Friedrich: Zur Genese der landlich-agraren Siedlungen im lipjschen.Osning-Vorland.
Sonderveroffentlichungen des Naturwissenschaftfiahedl Historischen Vereins fiir das Land Lippe. X\Detmold.
1967. 101 S. Quart. m. Textabb. und 14 Karten irhahg. kt.-2). {AU2531} 23 €

675) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 25.Band 1936.a. mit einem kurzen Abri3 einer
lippischen Rechtsgeschichte fir die Zeit seit SibrHsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen und blistchen
Vereins fur das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuclathang VIg. Detmold. 312 S. m. s/w. Tafeln. kt.-2).
{AA5488} 15€

676) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 26.Band 1937.a. mit:Grundlinien der lippischen
Kirchenpolitik 1848-1854. Hsg. i.A. des Naturwissehaftlichen und Historischen Vereins fur das Lhipge e.V.
Meyersche Hofbuchhandlung VIg. Detmold. 1. 3286 .s/w. Tafeln. kt.-2). {AA5487} 15€

677) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 27.Band 1938.a. mit Berichten Gber Krankheit und
Tod im lippischen Volksbrauch und Zierschnitzereien Renaissance an lippischen Fachwerkbauten.ilAsgles
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereimgifis Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vig
Detmold. 336 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-Z)AA5496} 15€

678) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 34.Band 1983.a. mit Berichten Uiber Die Anfange
der lippischen Schiitzengilden und die Geschichté.iggpischen Volksschule, Erziehungswissenschéidlic
Uberlegungen zu dem Werke Martin Wolfs. Hsg. i.As dNaturwissenschaftlichen und Historischen Veriingas
Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vlg. D&ltin328 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb.2t.-
{AA5501} 15€

679) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 35.Band 1986.a. mit Berichten Uiber Der deutsche
Bruderkrieg des Jahres 1866 und Siegel des WesetgebHsg. i.A. des Naturwissenschaftlichen urgtddischen
Vereins fur das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuciahang VIg. Detmold. 356 S. m. zahlr. s/w. Tafehdu
Textabb. kt.-2). {AA5500} 15€
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680) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 36.Band 1987.a. mit Berichten Uber Der Beitritt
Lippes zum Norddeutschen Bund und Lippische Fluekader Zeit vor dem Urkataster. Hsg. i.A. des
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereimgifis Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vig
Detmold. 224 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-Z)AA5499} 15€

681) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 37.Band 1988.a. mit Berichten Uber Die Revolution
von 1918 in Lippe und Der Absolitismus in Lippe udchaumburg-Lippe. Uberblick und Vergleich. Hs4. des
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereimgifis Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vig
Detmold. 308 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. kt.-Z)AA5498} 15€

682) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 38.Band 1989.a. mit Berichten Uber Die Alte
Kirche am Jacobigrund im Schwalenberger Wald urel®estaltung der Salzufler Siegel und Wappen. Hsgdes
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereimgiis Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vig
Detmold. 352 S. m. s/w. Tafeln und Textabb. (wasselig). kt.-2/3). {AA5507} 15€

683) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 42.Band 1973.a. mit Berichten Uber Lippische
Kommunalverwaltung im 19.Jahrhundert und Das LigpésFortbildungsschulgesetz vom 31. Juli 1919. Hagdes
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereimgifis Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vig
Detmold. 301 S. m. Textabb. kt.-2){AA5503} 15€

684) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 44.Band 1973.a. mit Berichten Uber Das firstlich-
lippische Gendarmerie-Korps 1842-1919 und Die Glibaltung der Presse im Land Lippe in der erstdfidHdes
Jahres 1933. Hsg. i.A. des NaturwissenschaftlicimehHistorischen Vereins fir das Land Lippe e.Vybktsche
Hofbuchhandlung Vlg. Detmold. 307 S. m. Textabb-2jt {AA5514} 15€

685) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 46.Band 1977.a. mit Berichten Uber Die Grindung
der Nordwestdeutschen Musikakademie Detmold undsdeaftliche Wappen am Lemgoer Rathaus. Hsg. ie&. d
Naturwissenschaftlichen und Historischen Vereimgifis Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchhandlung Vig
Detmold. 344 S. m. Textabb. kt.-2){AA5513} 15€

686) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 47.Band 1978.a. mit Berichten Uber Der lippische
Landmann am Ende des 18.Jahrhunderts in zeitgsohssiBeurteilung und Rezente Molluskenarten ipeigHsg.
i.A. des Naturwissenschaftlichen und Historischemeihs fur das Land Lippe e.V. Meyersche Hofbuchharg Vig.
Detmold. 360 S. m. Textabb. kt.-2){AA5512} 15€

687) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 50.Band 1981.a. mit Berichten Uber Beitrdge zur
Reformationsgeschichte Schwalenbergs im 16. unthhrhundert. Hsg. i.A. des Naturwissenschaftlialeh
Historischen Vereins fir das Land Lippe e.V. MeghesHofbuchhandlung VIg. Detmold. 256 S. m. s/wielraund
Textabb. kt.-2). {AA5510} 14 €

688) Lippische Mitteilungen: aus Geschichte und Landeskunde 52.Band 1983.a. mit Berichten Uber Kneipies,
Pieselwirte und Schlummervéter im Detmold des &frklunderts und "Lippische Durchbruchsschlagt" amur
1933 - Eine Nationalsozialistische Legende - Ideplogischen Folgen. Hsg. i.A. des Naturwisserfdatieen und
Historischen Vereins fir das Land Lippe e.V. MeghesHofbuchhandlung VIg. Detmold. 454 S. m. s/wielraund
Textabb. kt.-2). {AA5508} 14 €

689) List,Horst: Auf Konzertreise....Ein Buch von den Reisen des Leipziger Thomanerchdméalt u.a.:Reisen nach
1920. Reisen nach 1945. Paris, Brissel, Leningfladkau, Rom - im Jahre 1954. Die gré3te Reise 12&h
Siudamerika. Wie wird man Thomaner? 1. Aufl. HerlReich. Evangelischer Vig. Hamburg. 1957. 139 ®rgun.
zahlr. Fotos. (Na.)(Umschlag leicht wellig)(Eckestol3en). kt.-2/3).. {AC3449} 12 €

690) Loebel,Hansgeorg:Schlesien Begegnungen mit der Geschichte in BilderNiedersachsische Landeszentrale fur
politische Bildung. 147 S. gr.8. mit zahlr. auctbfgen Abbildungen.. Eigenverlag. Hannover. 198#. M
Gebrauchsspuren. Pappeinband. div.Stempel,scthiefyga. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutd&i 2105} 9 €

691) Lohse,Bernd(Hsg.):Deutschland im Luftbild-Stiden-Westen-NordenBildband. 2. Aufl. Umschau Verlag.
Frankfurt/M. XXXI. 192 S. Quart. m. zahlr. s/w. E#f. (Na.). Pp.m. U.-2). {2A2874} 14,32 €

692) Lohse,Hans:Schlof? Wilhelmsburg zu Schmalkaldenein Baudenkmal deutscher Renaissance. Das Schaedkal
Schlomuseum. Hsg. Vom Schmalkalder Schlomuseir8. it lllustrationen von Hanni Siebert und Atfre
Oehring.. Eigenverlag. Schmalkalden. ca.1950. Gluistand. Kartoniert. Sprache: deuts¢BCK3360} 7€

693) Lohse,Hans:Schmalkalden.Wanderung durch eine alte Stadt. Geschichte und@dunéaler der Stadt
Schmalkalden. Hsg. Heimatmuseum Wilhelmsburg. 5. &4 S. mit Illustrationen von Hanni Siebert uitired
Oehring.. Eigenverlag. Schmalkalden. ca.1958. Gluistand. Kartoniert. Sprache: deuts¢BCK3359} 7€

694) Lohse,Hans:Schmalkalden.Wanderung durch eine alte Stadt. Hsg. Vom Schirdgker SchloBmuseum. 62 S. mit
lllustrationen von Hanni Siebert und Alfred Oehringigenverlag. Schmalkalden. ca.1950. Guter Zdstiartoniert.
Sprache: deutscH{3CK3358} 7€

695) Lowe, Cornelius.Pharus:Pharus-Wanderkarte Bad Essenmehrfarbige Karte Bad Essen und Umgebung,
MaRstaab 1:25000, 45cm x 60cm, von Ippenburg kesi&tholsten und von Wulften bis Lintorf. Franz Sioht. Bad

Essen. cal920. Guter Zustand. Karte. Karte mit Btagc Sprache: deutsck2X177} 12 €
696) Lowenhaupt,Fr. (Hsq): Johann Heinrich Lambert.Leistung und Leben (1728-777).Elsass,Mulhausen 1943. 110
S. m. 12 Tafeln, Folio (2 St. )Ln. -2/3){R11050} 24,54 €

697) Luchtenberg,Paul: Schloss Burg an der Wupper(Rhein. Bilderbuch Nr. 9)1957. 142 S. Folio m. 1gb. Ln-
2)(Rd. d. vord. Deckels ca. 1 cm dkl. Farbstreife{)AL491} 12 €
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698) Luck,Alfred: Junge Mannschaft.Geschichten und Balladen von mutigen deutschenddelg. W. Schmidt.

Kreuztal i. W. 1943. 215 S. m. zahlr. lllustration®&orsatz fehlt. Pp. -3). {3K2444} 55€
699) Ludenscheid: Hostert,Walter: Wanderfuhrer. Jugendherberge LiidenscheidJugenherbergswerk Westfalen-
Lippe. 1961. 40 S. m. Abb. Kt. -2).{AK1397} 4,49 €
700) Ludwigshafen/Rhein,Stadtverwaltung: L udwigshafen am Rhein.Stadt der ChemieKuwe-Verlag.1963.257
S.quart.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).{AD2699} 35,79 €
701) Ludwigshafen: Landkreis: Heimat-Jahrbuch 1993.9. Jahrgang. Landkreis Ludwigshafen. 1992. 159.8. guer.
m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. lack. Pp.-1/2)AR1000} 10€
702) Luftbildbuch: Weyrauch,Wolfgang: Flug Giber Franken und Hessen.Braunschweig(Westemann)1970. 119 S.
m. 48 farb. Luftbildern, lack. Pp-1).{R11208} 10,23 €
703) Lunen: Saarmann: Bericht Uber das Schuljahr 1924.Stadtisches Reforraalgeymnasium.zu Liinen. 1925. 15 S.
gr8. br. -2). {AM241} 5,98 €
704) Lupke,Gerd: Mecklenburg und Vorpommern. VIg. Weidlich. Frankft/M. 1968. 71 S. gr8. m. zahibb. Kt.-2).
{2A537} 6,14 €
705) Lupke,Gerd: Mecklenburg und Vorpommern. Weidlich Verlag. Frankfurt/M. 1969. 72 S. m. zalsfw. Tafeln und
Textabb. Kt.-2). {2A2924} 7,16 €
706) Lutgenhorst,Manfred: Der Koloss.Report Gber das Ruhrgebiet-die gré3te Industriaietmaft Europas. Kaiser
Verlag. Minchen. Wien. Basel. 1967. 317 S. gr.8m.b.-2). {AE1928/1} 10,23 €
707) Luthgen,Eugen: Gotische Plastik in den RheinlandenBonn. 1921. XVI S. Text u. 80 gzs. Taf. , kt-2YR14458}
11,25 €

Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sinka lhre Rechnung von lhrem
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und GeldligfaBuchungsgebiihren)

NAME......oiiiiiiiiiiiiii e VOINaME.....cooiiiiiiiiiiiiii s

SHABE. ..t Ot

PLZ. e

Bankleitzahl............cccccooeiviinnnnn. KOMIE. e

GEIAINSHIEUL. ...ttt e e s e e e e e e s e e s e e an

Kunden NF..ooe e DatUM..iiiiiiiiee et
UNtersChrift........ooo e

Diese Ermachtigung gilt bis auf Widerruf.

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten
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Bestellung

Antiquariat E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de
Robert A.Mueller Nachf.
Postfach 10 02 55 Fax 0511/61 4075

D-30901 Isernhagen

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 990 bestelle ielchfolgend:

Datum und Unterschrift ................cc oo Zahjusofort nach Empfang
Sind Sie Uber Fax / E-Mail zu erreichen? Dannne8& uns bitte lhre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit.

Bemerkungen: Absender:

Unterwww.buchverkauf.nefinden Sie witere
95.000 Bucher, aus denen Sie auch mit dem
Weihnachtsrabatt bestellen kbnnen




